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ДЕМОКРАТИ ПОЧАЛИ 
В СЕНАТІ БОРОТЬБУ ЗА 
ЗМЕНШЕННЯ ПОДАТКІВ 

РЕСПУБЛІКАНЦІ МОБІЛІЗУЮТЬ СВОЇ ВИБОРЧІ СИЛИ 

Вашингтон. — Демократич­
ний провід в Сенаті старають­
ся за всяку ціну зменшити 
прибутковий податок та тим 
способом зменшити популяр­
ність Айзенгавсра. Цю бо­
ротьбу за зменшення прибут­
кового податку демократичні 
сенатори думають вести в 
повному Сенаті, бо Сенатська 
Фінансова Комісія відкинула 
демократичний законопроект 
про зменшення прибуткового 
податку на 20 долярів на 
кожну особу. Цей законопро­
ект прийняла демократична 
більшість в Палаті Репрезен­
тантів, але в Сенатській Фі­
нансовій Комісії проти цього 
законопроекту голосували і 
два- демократичні сенатори 
Бнрд і Джордж, і тому він 
там перепав. Тепер провідник 
демократичної більшости в 
Сенаті сенатор ,Ліндон Б. 
Джансон внпрацював новий 
законопроект про зменшення 
прибуткового податку, який 
однодушно підтримує Сенат­
ська Демократична Політич­
на Комісія. Головніші пункти 
цього законопроекту такі. 1. 
Зменшити прибутковий пода­
ток всім тим податковцям, які 
заробляють менше, як 5,000 
долярів річно. Голова родини 
мав би зменшений прибутко­
вий податок на 20 долярів, а 
всі дальші члени його роди­
ни, крім дружини або чоло­
віка, мали б зменшений цей 
податок на 10 долярів річно. 
Але тоді родина иуеїла б вно­
сити спільну податкову зая­
ву, а не окремі, як це дозво­
лено тепер. 2. Z :,затн ті 

податкові полегші, які мину­
лого року Конгрес ухвалив 
для , я « , якг йктаго заробля­
ють і для корпорацій. Ця 
знижка коштус державну 
скарбницю 6,155,000,000 до­
лярів річно. 3. Продовжити 
податки від корпорацій і від 
продажу деяких товарів, які 
мали б бути зменшені, згідно 
з минулорічною ухвалою 
Конгресу, вже 1 квітня цього 
року. Президент Айзснгавер 

податків від корпорацій і від 
продажу до червня 1956 ро­
ку, а демократичні сенатори 
пропонують продовжити їх до 
кінця червня 1957 року. Се­
натор Джансон заявив, що 
хоче цим законопроектом про 
зменшення прибуткового по­
датку викінчити президента 
Айзенгавера. Дебати над цим 
законопроектом почалися 10 
березня, а мають бути закін­
чені в найближчому тижні. 
Джонсонів законопроект шир­
ший від того, який ухвалила 
Палата Репрезентантів, і який 
вніс спікер Палати Репрезен­
тантів Сем Рейберн. Джонсон 
пропонує не тільки зменшен­
ня прибуткового податку, 
але також передбачає джере­
ла нових прибутків для дер­
жавної скарбниці, касуючи 
зменшення податків тим, що 
більше заробляють, і корпо­
раціям. Джансон каже, що 
його законопроект допоможе 
збалансувати бюджет, чого 
домагається президента Ай-
зенгавер. Президент назвав 
був законопроект Рейберна 
,,фінансово н є в ід п о відаль­
шім", бо спікер Палати Ре­
презентантів пропонує змен­
шення прнбутковбго податку, 
але не пропонує, яким спосо­
бом зменшити федеральний 
дефіцит. Джансон передба­
чає, що знайдеться в Сенаті 
більшість для ухвалення цьо­
го законопроекту. Але пред­
ставники обох партій дума­
ють, що важко буде знайти 
в Сенаті поважнішу біль­
шість для цього законопроек­
ту, бо деякі демократичні се­
натори заявляються проти 
зменшування прибуткового 
податку "вже: -цього р^ку. -Де-
мократи мають в Сенаті 49 
голосів, а республіканці — 
47. Два' демократичні сенато­
ри на комісії голосували про­
ти зменшування прибутково­
го податку, а тільки один 
республіканський сенатор за­
явився 3atTHM, щоб вже цьо­
го року прийняти закон про 
зменшення прибуткового по­

просить про продовження цих датку. 

Сенатська комісія затвердила номінацію 
)лена fapj 

Вашингтон. — Сенатська 
Правнича Комісія більшістю 
10-ох до 4-ох голосів затвер­
дила номінацію Джяна Мар­
шала Гарлена на суддю Най­
вищого Суду ЗДА. Піюти ціої 
номінації голосували два де­
мократи і два республіканці. 
за затвердження 5 демокра­
тів і 5 республіканці!;. Один 
демократичний сенатор. Джан 
Л. МекКлелен здержався під 
голосування. Президент Ай-
зенгавер займенувап Гарлена 
суддею Найвищого Суду ЗДА 
пів року тому, але Сенат не 
мав часу затвердити цієї но­
мінації під час надзвичайної 

мократячні сенатори з півден­
них стемтів ГОЛОСуваЛВ проти 
затвердження Гарлена, бо бо­
яться, що новий суддя під­
тримувати буде скасування 
обмеження прав для кольоро­
вого населення, як це робив 
на тому самому становищі йо­
го дідусь 60 років тому. Рес­
публіканські сенатори не люб­
лять нового судді тому, що 
вважають його за великого 
прихильника Об'єднаних На­
цій та бояться, щоб він не міг 
погоджуватися на такі зако­
ни, які могли б обмежувати 
суверенність та самостійність 
ЗДА. Гадають, що повний Се 

сесії, скликаної для суду над нат найближчого тижня за-
сенатором МекКарті. Два де- твердить номінацію Гарлена 

Прем'єр Фор має успіхи в парляменті 
Париж. — Новий французь­

кий прем'єр Фор мас перші 
поважні успіхи в парлямен 
ті, здобувши більшість 367 

Хоч до президентських виборів ще майже два роки, обидві 
великі партії, Республіканська і Демократична, вже тепер 
починають перегляд та. мобілізацію своїх енл, щоб запевнити 
собі перемогу в тих вп&ораь. На фото: президент Лйзенгавер 
поздоровляє в Білому Домі дві жінки з Крайового Респуб­
ліканського Комітету, п-ню Борту Лдкінс та п-ню Маріон 
Япман. Вони маля спільний сніданок, під час якого обгово­
рювано теж і проблеми нідготовн до найближчих виборів. 

дебаті Ради Республіки над 
Паризький договором. Мініс-
тер закордонних справ Иіне 
заявив, що він рішуче вима­
гатиме ратифікації цього до-

голосів проти 228 для тих по-! говору в цілості, включно з 
станоп нового бюджету, що протоколом про Зарщнну. У 
його відкинено Мендес-Фран- своїй примоні він підкреслив, 
Оові, коли Фор був міністіюм що зв'язок Зарипиш з Фран-
фінансів. Також більшість цією залежатиме не від писа-
364 голосів відкинула внесок них умов і резолюцій, а від 
Опозиції відкласти урядову практичної політики Франції 
пропозицію про підвищення на терені Зарщннн в най-
платиі державних урядовців, ближчих роках. ІІіне заявив. 
Пропонована підвишка збіль-|що він не запитуватиме ЗДА 
шус видатки на державні й Англію про їх становище 
платні на 9.500,000,000 фран- до справи Зарщннн, як цього 
ків і підвищує новий бюджет домагається резолюція де-
у рубриці видатків до 96 біль- ґолліста Жака Зендру, бо — 
Йонів франків ($27 . .чільно- мовляв для Франції є міро-
Нів). Фор заповів предло:кн- дайне те, що американський 
^н в липні цього року плян і англійський уряди офіційно 
реорганізації адміністраційно-' не змінили свого становища 
Го апарату, який зменшив би в цій справі з воєнних років, 
адміністраційні кошти. Успі-'а міркування канцлера Аде-
хи Фора в бюджетовій дебатіі науера не дають підстави, 
парламенту збільшують шан-Іщоб робити перед ЗДА й Ли­
си уряду в ратифікашійній глісю офіційні кроки. 

Демократи твердять, що Айзенгавер не буде 
кандидувати в 1956 році 

рела Гаррімана з Ню Порку). Ню Иорк, Н. П. — На обіді 
Відділу Національних Груп 
при Демократичному Крайо­
вому Комітеті в Ню Порку 
голова цього комітету і гу­
бернатор стейту Мішігену 
Дж. Менисн Вільямс, висту­
паючи з промовами, заявили, ^тейтах, де вони мають своїх 
що президент Айзенгавер не 
буде кандидувати на прези­
дента в 1956 р. Голова Демо­
кратичного Крайового Комі­
тету, Пол М. Ботлер сказав, 
що Айзенгавер не буде кан­
дидувати з „особисте*-домаш-
я і х „ . причин". Субсрватор 
Вільямс ' заявив,' що АдлеЙ 
Стівенсон стоїть на першому 
місці між майбутніми демо­
кратичними к а н д н д а тами. 
(Між демократичними канди­
датами називають також 
Вільямса і губернатора Аве-

Гарріман гостро атакував 
президента Айзенгавера, ка­
жучи, що він не вспів стати 
дійсним провідником ЗДА і 
вільного світу. Ботлер твер­
див, що демократи матимуть 
досить електорів у тих 27-ох 

Німецькі СОЦІАЛІСТИ боряться проти зброєння 
Німеччини 

Бонн. — Соціял - дсмокра- і чином спаралізувати чи вза-
тичні посли в західньо-німець- галі вбити весь Паризький 
кому парляменті внесли про- договір про признання Захід-
позицію, щоб остаточне ратн- ній Німеччині права озброї-
фікування протоколу порозу-Ітись, бо Франція узалежннла 
міння з Францією про Зар- ратнфікування цього догово­

ру від ратифікації Німеччи­
ною протоколу про Зарщину. 
Тому, що в зв'язку з справою 
Зарщннн напружились відно­
сини в урядовому бльоку А-
денауера, і найснльніша піс­
ля християнських демократів 
демократична партія голосу 

губернаторів, а ті електорн 
зможуть вибрати демократич­
ного президента в 1956 році. 
Гарріман казав, що Айзенга­
вер йде „серединою шляху", 
щоб приподобатися частині 
своєї Республіканської партії. 
Гарріман твердни, вдо справа 
Формози повинна бути спра­
вою не тільки американською 
але всього вільного світу. Бот­
лер казав, що між демокра­
тичними кандидатами На по­
валеному місці стоїть Гаррі­
ман. 

щнну відкласти до часу про­
ведення додаткових перегово­
рів із Францією для вияснен­
ня суперечних поглядів на 
текст цього порозуміння. У 
зв'язку з цією пропозицією 
справа Зарщини стане пред­
метом нової дебати в захід-
ньо - німецькому парляменті. 
Вона почнеться в п'ятницю комуністами проти того поро 
наступного тижня, майже од-Ізуміння, — не виключають 
ночасно з початком дебати у',можливосте, що парлямент. 
вищій п а л а т і парляменту' ратифікувавши всі інші про-
(Вундесраті) над ратифіка- токоли Паризького договору, 
цією цілого Паризького дого- відішле протокол про Зар-
я^Н^-.В”г?іРІДРг^ протоколом 1 щнну до Найвищого Консти-
порозуміння про Зарщину. туційнОгоСуЯУ? абО' наЗадГдо 
Пропозиція СОЦІАЛІСТІВ внко-ІЛяндтагу. Це була б перемо-
ристовуе непопулярність по- га СОЦІАЛІСТІВ і пацифістів, я-
розуміння в справі Зарщини, кі у справі Зарщини йдуть 
що його Аденауер зробив із разом із крайніми націоналіс-
Мсндес-Франсом, щоб таким тами. 

Сен. Гор критикує евакуаційний плян 
Вашингтон. — Член Спіль­

ної Комісії Атомопої Енергії 
демократичніш сенатор Ал-
берт Гор заявив, що Цивіль­
на Оборона ПрОСКТуС нереаль­
ний плян евакуації mix біль­
ших міст та промислових ра­
йонів на випадок ворожого 
летунського валету, ..Я сум­
ніваюся твердить І ор, 
ЧН цеп ПЛЯН має більше зна­
чення'як та порада, яку кіль­
ка місяців тому давали насе­
ленню, щоб воно будувало 
бомбосховища та мочало 
ями". Адміністратор Феде­
ральної Цивільної Оборони, 
Всл Пітерсон, заявляв на Се-

Снл, що, на випадок летунсь-
кої небезпеки, треба буде ева­
куювати 92 міста, яким за­
грожує бомбардування. Тепер 
не можна сказати, застерігся 
ПітсрсОН, які саме міста міг 
би ворог заатакувати, а тону 
т|н.'бя буде евакуювати всі ті 
pafigHH, які можуть бути ціл­
лю ворожого нападу. Цю ко­
місію ОЧОЛЮЄ сенатор ЕСТЄС 
Кіфовер, який продовжує вес­
ти переслуханий в справі Ци­
вільної Оборони. Під час цих 
переслухань звертається го­
ловну увагу на місцеві пла­
нування. Тому мають зізна-
ватя представники більших 
міст, в першу чергу ЦОСЯЛНН-

натській Підкомісії Збройних'ки Мілпокі і Фнладелфії. 

Антарктида також матиме значення під час 
війни 

В АМЕРИЦІ 
• Австралійський п р є м 'с р 

Робсрт Дж. Мснзіс під час св6> 
го побуту в Ню Порку ВІДІЯ 
шов на один день від ВЯКОНу-
вання дипломатичних обов'яз­
ків і піддав першенетво СВОЇМ 
приватним справам. У цей день 
він'був присутній ка театр.•лі­
ній виставі, закуповував пода­
рунки в крамницях для членів 
своєї родини. 

ф У місцевості Ггрі в стеґіті 
Індіяна скажений собака поі.у-
са 22 шкільних дітей від 8 до 
16-ох років та двох дорослих 
людей. Уряд здоров'я мусів по­
відомити про це батькіп-фармс-
рів окремими післаицямн. бо не 
всі вони мають телефони. Всі 
покусані діти мають перейти 
курс щеплення сироваткою 
проти скаженини. 

# Майже половина нових на­
фтових шнбів вдесятьох CTCflTaN 
вже дають продукцію. За перші 
два місяці цього року виверче­
но 560 нових шнбів, в тому числі 
211 нафтових і 50 газових. Най­
більше шнбів виверчено в Коло­
радо і Ню Мехіко. 

ф В Мехіко розбився в горах 
пасажирський літак. Три члени 
його залоги і 23 пасажири ая-
гинулн. Між пасажирами була 
одна дитина і чотири амери­
канські громадяни. 

• Асистент секретаря армії 
Г М. Мілтои у своїй промові в 
Ґеттнсбурзькому каледжі зая­

вив, ЩО ЗДЛ не сміють покла­
дати всю свою надію на атомо-
ву та водневу зброю і робити з 
неї „оборонну лінію Мажіно". 
як це зробили були французи 
перед другою світовою війною, 
яку вони програли. Мілтон ка­
же, ЩО ЗДА мусять дбати і про 
розбудову всіх інших родів 
зброї. 

• ІІре:іиндент А й з в н гапер 
занедужав на легку иереетуду. 
внаслідок чого в середу не від­
булася звичайна в цень день 
пресова конференція. 

• Прилади І'айґера ствер­
джують, що радіоактивна хма­
ра, яка постала внаслідок ато-
мовоі експльозії, посувається 
за вітром на схід, вже перей­
шла стейти Ютаг, Колорадо, 
Кензас, Оклагому. Аркензас, 
Теннессі і доходить до Північ­
ної Кдроляйнн. Частина ціпі 
хмари пішла на захід до Тихо­
го океану через стейт Каліфор­
нію. 

• Департамеїгг справедлнво-
стн видасть дозвіл 13-ом совст-
ським студентам журналістам 
прибути до ЗДА. їхній приїзд 
передбачаються на червень цьо­
го року. Згідно з законом Мек-
Каррана - Волтсра, не вільно 
комуністам приїздити до ЗДЛ, 
хіба то державний секретар по­
рекомендую приїзд комуністів, а 
генеральний прокуратор пого­
диться видати їм в'їздові візи. 

Буенос Лирес, Аргентина 
Загально думають, що Ан 

тарктида 
пустельним 
ту. Але раЙОВ Південного бі­
гуна матиме в СВІТОВІЇ! ВІЇ!ні 
не абияке значення, Амери­
канська експедиція ДО Ан­
тарктиди на кораблі ,,Лтка" 
ствердила, що під час ВІЙНИ 
ці обшири зможуть відіграти 
повалену ро.по. якщо там 
вдасться осісти ворожим літа-
ьам. Німці використовували 

пі райони під час другої сві­
тової війни, висилаючи туди 

це південний |свої кораблі (..Граф Спее" та 
край нашого сні-{„Адмірал ІИер"), щоб пере­

ривати морські шляхи захід-
I ніх союзників. При ДОПОМОЗІ 
| своїх кораблів їм вдалось за­
топити там 84,000 тонн СОЮЗ-

і ницьких кораблів. Залога ко-
I рабля ,.Атка" відпочнвас в 
; Аргентині, але ті пінгвіни, які 
J вона везе з собою, не добре 
І почуваються в спеці, яка те­
пер панує в Буенос Айресі. 

ВАШИНГТОН ЗАПЕРЕЧУЄ 
ВІСТКУ ПРО НЕДАЛЕКУ 

ВІЙНУ НА СХОДІ 
Вашингтон. — Кореспон­

дент ,,Юнайтед Пресе" на Да­
лекому Сході подав був віст­
ку, що треба сподіватися „в 
найближчих тижнях" вибуху 
великої війни. Цю вістку по­
дали деякі американські га­
зети на перших сторінках, як 
найбільшу політичну сенса­
цію і вона оббігла весь світ. 
У зв'язку з цим урядові чин­
ники у Вашингтоні подали 
півофіційне заперечення з 
покликанням на образ дале­
ко - східньої ситуації, що но­
го змалював державний сек­
ретар Дж. Ф. Доллес перед 
сенатською комісією для за­
кордонних зв'язків. Згідно з 
інформацілми д є р ж а вного 
секретаря, одержаних із най-
певніших військових джерел, 
китайські комуністи не зосе­
реджують ще на суходолі на­
проти островів Матсу — Кві-
мой таких піхотних військ, 
які вказували б на приготу­
вання до внеадної операції. 
Так само комуно - китайське 
летунство перебуває в масі в 
районах Шаигаю і Кантону. 
Комуно-кнтанці не мають ще 
готових навіть нових бетоно­
вих артилерійських позицій, 
з яких хочуть обстрілювати 
Квімой. Що більше, комуніс­
ти виказують більшу метуш­
ливість у скріплюванні війсь­
кової сили радше у Північній 
Кореї, як у протоці Формози 

вала разом із соціялістамн та Африканські військові чинни 
ки не сумніваються в тому, 
що скорше чи пізніше кому-

Мадярський прем'єр потерпить за вірність 
Малєнкову 

Будапешт. — Центральний 
комітет Комуністичної партії 

ністи почнуть скріплюватись 
також в обширі островів Кві­
мой і Матсу, що їх піддавати­
муть бомбардуванню й трима­
тимуть під вічною загрозою 
інвазії. Проте, покищо нема 
познак, які вказували б на 
безпосередній замір комуно-
кнтайського уряду провокува­
ти війну на Далекому Сході, 
тим паче, що вони напевне 
беруть під увагу, що ЗДА по­
спішили б націонал - китай­
ським військам на поміч, як­
що атаку на Квімой і Матсу 
поведено б силами, які вказу­
вали б на поважний замір ко­
муністів загрозитн також Пес-
кадорським островам і Формо­
зі. Вашингтонські чинники с 
переконані в тому, що Москва 
тепер не хоче великої війни 
і боїться її. І тому й Пейлінґ 
напевне знас це та не буде 
квапитися на війну, яка — на­
віть зльокалізована до прибе­
режних островів — мусіла б 
принести комуністам поразку. 
Американські військові чинни­
ки не мають ніяких сумнівів, 
що вони ннщильно відбили б 
кожну комуно - китайську за­
чіпку, не маючи цим разом 
спутаних рук, як їх мало аме­
риканське командування в Ко­
реї, якому заборонено атаку­
вати китайську територію, хоч 
комуно - китайська армія пе­
ревела інвазію в Кореї. З тих 
усіх причин ВашинґГтон за­
перечує, наче б в найближчих 
тижнях дійсно мала вибухну­
ти війна на ДалекомуСході. 

Москва погрожує Іранові 
Москва. — Московський у-1 „стати відбивною для чужи-

на те. що ірансько-совстськнй "Р 0 ™ С С С Р ' Допускати гіа 
*\vr.„ м свою територію чужинецькі 

доогвір з 1927 року заборо- в і й с ь к а „ б р а і я у^асть „ ^ 
няс цін країні вступати в рожій Совстському Союзові 

Мадярщнни ствердив публіч­
но „поважні труднощі в дер­
жавній економіці" і скинув 
вину за них на „праві кола" 
в комуністичнім партії і їх­
ню господарську політику. 

Під їх впливом припинився 
розвиток нашого промислу, 

іялв.іж: Центральний Ко­
мітет. —• соціялістнчннн за­
пал погас, а громадська дис­
ципліна охляла". Далі в тому 
документі найвищої партійної 
управи одверто, на ім'я, за­
раховується до ,,правих'' пар­
тійних кол самого прем'ера 
Імре Валя, при чому прнга-

буржуазні елементи підрива­
ти працю партії і її престиж". 
Конкретно вказується на про­
голошення мадярським прем'­
єром восени мнн. року гос­
подарського курсу на підне­
сення життьового рівня ши­
роких верств населення біль­
шою продукцією товарів пер­
шого вжитку і на його крити­
ку попереднього упромислов-
лювання Мадярщнни без до­
статніх сирівців і капіталу. 
ГаррІ Шворц з „Ню Порк 
ТаЙмсу" пояснює, що тепе­
рішня атака на Імре Надя по­
переджає його ліквідацію в 
найближчому часі і «; логіч­
ним наслідком усунення Ма-

будь-які військові бльокн. 
Московська „Правда" погро­
жує Іранові „важкими наслід­
ками", якщо він приступить 
до „змови" що її нібито заті­
вають ЗДА, Англія і Франція, 
стараючись створити серед-
ньо-ааійськнй о б о р о н н н й 
бльок. „Правда" називає та­
кий проектований бльок ,,го­
туванням агресії проти СС­
СР". За інтерпретацією цен­
тральної московської газети, 
ігадании договір між Іраном 

акції. При цьому „Правда" 
покликається на 3-тю статтю 
договору з 1927 року, в якій 
сказано, що жадна з договір­
них сторін не братиме участи 
в політичних союзах чи дого­
ворах, звернених проти без­
пеки другої договірної сторо­
ни. Як відомо, кожний союз, 
укладений із західнімн дер­
жавами, або підтримуваний 
Заходом, є в очах комуністів 
,,змовою проти безпеки" і 
..готуванням війни" п р о т и 

і СССР забороняв Іранові СССР. 

Колективізація принесла руїну чеському 

Мюнхен. -
хлюорооству 

Удержавлення тоді як від 

дується його статтю, вміщену ленкова в Москві. Надь орісн-
в партійному органі ,,Сабад ,тувався на нового псевдо-
Неп" з 20 жовтня мнн. року, Інаслідника Сталіна, і тепер 
де Надь ,,підбадьорював внут- мусить поділити Його долю, 
рішні й зовнішні жалюгідні а то й ще гірше поплатитись. 

ТЕПЕР ДЛЯ НИХ ПОЧИНАЄТЬСЯ СПРАВЖНЄ ЖИТТЯ 

Домагаються тривкої допомоги фармерам 
Вашингтон. - Сільськогос- голосувала більшість в Сс-

подарська Комісія в Палаті і каті. До основних фармерсь-
Репрезентантів більшістю 23 кнх ^родуктів належать: пше-
до 21-го прийняла закони-1 
проект про зміну теперішньої 
„пливкої" допомоги фарме­
рам на підтримку цін на сіль­
ськогосподарські продукта. 
Комісія ухвалила тривку до­
помогу фармерам на підтрим­
ку цін лише на основні фер­
мерські ПРОДУКТИ, і стано­
вить вона 90 відсотків пари­
тету, а „пливка" ~ від 82''j 
до 92%, залежно від запасів 
даного Продукту. Однак про­
ти цього законопроєкту є 
сильна опозиція в Повній Па­
латі Репрезентантів, і також 
мало ймовірно, щоб за нього 

ница, кукурудза, земні горі 
хи, риж та бавовна. Новий 
законопроект передбачає та­
кож збільшення допомоги 
для підтримки цін на молочні 
продукти. Фармери. які уп­
равляють пшеницю, мали б 
голосувати за те. чи погоджу­
ються вони на подвійний 
плян підтримки цін на пше­
ницю. Згідно з цим планом 
фармери діставали б найви­
щий відіоток паритету за ту 
пшеницю, яку продали на 
хліб в ЗДА. і жадної допо­
моги за ту. яку продано за 
кордон, або на корм для ху­
доби. 

чехо - словацького сільського 
господарства її експерименту­
вання в ньому за СОВСТСЬКИМИ 
іразкамн довело до повного 
хаосу н руїни повідомля­
ють втікачі з Чсхословаччи-
ни. Чеський аґроиом, що не-
давно втік ДО Західньої Ні­
меччини, виголосіїп через pa-
lid „Вільної Европн" Допо­
відь п|к> ту руїну, до ЯКОІ дій­
шло зразкове колись чеське 
хліборобство. Продукція СІЛЬ­
СЬКОГО господарства в ЧСР у-

нього вимагається 
ще н експорту до інших ко­
муністичних країн. Населен­
ня ЧСР поголовно зубожіло. 
Чеський аґ]н>ном був надзви­
чайно здивований різницею, 
яку відразу побачив у Захід­
ній Німеччині, особливо в ста­
ні хліборобського реманенту. 
,,Я побачив в Західній Німеч­
чині надзвичайно гарно пле­
кані поля і стільки тракторів 
і на нивах, що взагалі не ду­
мав ніколи, щоб їх можна бу­
ло мати так багато", — подає 
імериканська Інформаційна 

пала до такого низького рів-! Аі'енціп, інформуючи про цю 
ня, що ледве задовольняє радіопередачу чеського втіка-
потребн власного населення.' ча. 

11 L_ і , і -дяая—наеавнвявн 

У С В І Т І 

Службовичка одної з повітряно-траиспортоаих ліній випрова­
джує з літака групу європейських сиріт, що їх прийняла 
Америка та для яких тепер уже почнеться справжнє життя. 
Усіх дітей, що приїхали старанням Міжурядового Комітету 
Европейської Міграції, з яким тісно співпрацює теж і наш 

ЗУАДК, уже адоптували американські родини. 

• У гм,.іиці ФІНЛЯНДІЇ Гель-1 годинний день праці, а праце-
' давці давали 7 центів. 

• Птікич із Східньої Німеч­
чини оповів історію про ката-
СТрофу сопстського військового 
гранспоЛу, в якій згинуло 40 
ВОЯКІВ. Ця новинка оббігла пре­
су, але східньо-німецькі газета 
ВИСМІЯЛИ її. Тоді втікач приз­
нався, що він видумав усю Іс­
торію, щоб легше дістати право 
азнлю. 

• С'оіи:тськнп уряд „визнає" 
ГааГСЬКІ конвенції з 1899 і 1907 
років, які забороняють війну. 
Цін ствердив це в окремій ноті 
до бельгійського уряду. ЯКИЙ 
залягав Москву, чи вона прнз-
нас -конвенції, ратифіковані 

сінкі відбудеться ті травня ц 
п ч е р г о в и й комуністичний 
фарс ПІД ВаЗвОЮ „СВІТОВИЙ Кон­
грес Миру". На цей „КОНГрео", 
ЩО на НЬОГО ЗІДУТЬСЯ комуніс­
ти та їхні поплентачі з цілого 
світу, збирають тепер в СССР 
t іісі>. інших комуністичних 
країнах підписи В ЧСР ніби 
вже зібрано 2 мільйони ПІДПИ­
СІВ, и Італії один мільйон. В 
н комуністичному Китаї нж 
109 МІЛЬЙОНІВ, Щоб ..заборони­
ти'' атомові Й водневі бомби. 

• і..іінир Рузведт, вдова по 
президенті Ф. Д Ру:иіслті. при­
була ДО Лондону на -І-денні ВІД­
ВІДИНИ, що їч вона сама КВЗВа-

ІВСТО ДІЛОВИМИ", НЄ зра- царським урядом. Вольшевиць 
динній ближчої цілі. Нона за-; кий уряд вираховують фа 
повіла на літо ц р. подорож до 
Ізраїлю 

• У БамбасСІ, голосному аор­
ті африканської Кенії, страйк 
автохтонних портовях робітни­
ків СКІНЧИВСЯ після того, як ну-
лицями міста перемарщували 
англійські війська з наїжени­
ми багнетами. Робітники жада­
ли підвишкн по 23 центів на 8- тів. 

хівц] не дотримав досі ані 
одної підписаної ним умови. 

• Дні сотні спеціяльно виш­
коленої французької військової 
поліції, разом коло 400 вояків, 
прибули потайки до французь­
кої частини Марокка, щоб скрі­
пити тамошню залогу в бо­
ротьбі проти арабських терорис-
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лення подали вістку, що од­
ним із заступників голови 
ради міністрів СССР призна­
чено „товариша" Абрамп Пав-
ловича Завенлгіна. 

„Товариш" Абрам Павло-

За оголошення редакція не відповідає і не зобов'язусться 
повертати незамовлені матеріялн. 

Адреса: "SVOBODA", Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

ПРКА ПРАВДА 
Правда, її виявлення і поширення становить головну 

ним ного персоні котедж за 
межами таборової зони. На 
цю „ударну" .роботу була 
призначена найліпша брига­
да теслярів, якій дано зав­
дання: до заполярної весни 

Юрій Днвннч 

УКРАЇНСЬКИЙ ПИСЬМЕННИК В АМЕРИЦІ 

вич Завеняґїн! Наш „дорогий-котедж збудувати, бо з Моє 
Абрашка"! Та це ж наш дав- кпи повинна прилетіти до За-
ній знайомий, та ше й який! венягіна його перша чи там 
Це ж той самий Абрам Пав- |друга жінка з 18-річннм ло-
лович. який був нашим на- буром-енном, який ретельно 
чальннком у Норильському 
концтаборі. Абрам Павлович 
Завенягін! Так. так! . . 

Про цю персону ми В5і:е 

вивчав катівську про<ресію 
свого орденоносного батька. 
Д о підкриття навігації на 
Снісеї котедж був готовий, 

трохи згадували у наших ще й оздоблений всякими 

В неділю 13 беїи?зня літе­
ратурна організація „Слово" 
започатковує нову традицію 
річних зустрічей письменни­
ків із читачами. Ця перша 
зустріч буде присвячена од­
ній центральній темі: „Укра­
їнська література в Америці", 
або „Американська проблема 
українського письменника", 
або (дещо спрощено) „Аме­
рика і ми". Крім доповіді 
Юрія Шереха. будуть проде­
монстровані поезії, написані 
в Америці, опінія читачів і 
опінія письменників. Тема по-

спогадах на сторінках ..Сво-1 штуками за вказівками бер-
бодн". А л е тоді Абрам Павло- лінського апхітекта Мюллера, 

зброю в арсеналі вільного світу в теперішній „холодній j B H 4 i м а б у т ь . ше не був гене- який, бувши німецьким кому-
війні". На кожному кроці можна почути і зустрітися з цією, p t u i .полковником, а про за- вістом, приїхав був до СССР 
проблемою, усімн засобами публічного порозуміння ведеться ступництво голови і)адн мі-1 „будувати соціялізм" і опи-
кампанію в справі правди, в глибокому переконанні кирило- ністрів СССР навіть і не мрі-інився в нашому таборі з 25 
методіївськнх братчиків, що „правда визволить нас" від я в ( , _ Одне слово, він був'.роками примусової праці, 
усього лиха, якого так багато тепер у світі, зокрема ДОПО-:тод} КОЛИ МИ З ним познайо- | х одного разу Абрам 
може нам перемогти большевнцьку загрозу без атомовнх М И Л ися. лише н а ч а л ь н и к о м ^ зволив" оглянути 

мають готові твори до друку, 
а почасти вже й здалн до 
друку цілий ряд авторів, як 
налр., Галина Журба (авто­
біографічна повість), Улас 
Самчук („Ост" том П ) . Лео­
нід Лиман (дві повісті), Ок­
сана Лятуринська (том пое 
з ій) , Наталя Лівицька-Холод-
ва (том поезій) , Яр Славу/ 
тич (оригінальні й переклад­
ні поезі ї ) , Ігор Качуровський 
(збірка поезій і дві книжки 
прози) , Докія Гуменва (по­
вість „Київський літопис"), 

ПРИБУТКОВИЙ ПОДАТОК,ЗА 1954-ий РІК 
( і ) 

Від Редакції: Деякі з на­
ших читачів звернулись до 
Рс-дакцІІ з поважанням та 
пропозицією подати загальні 
вияснення щодо обрахунку 
та вплати прибуткового по­
датку за 1934-ий рік, що по­
винно бути зроблене найпіз­
ніше до Іб-го квітня. Идучн 
назустріч тим побажанням, 
передаємо в цій справі за­
гальні інформації, базовані 
на урядових виясненнях. 

Хто обов'язанин вносити 
податкові заяви? 

Кожний а и е р и к а нський 

Коли виопгтп заяви! 

Микола Понеділок (збірка 
ставлена не випадково. Нині, гуморесок). Марія Ф р у я Ш т | ^ W ^ _ _ * ? ° ^ " ^ S S S 
в перше п'ятиріччя нової емі 

бомб та нового світового катаклізму. „Хрестоносним походом Норнльського Поліметалево-
правди" займається тепер не тільки Державний Департа- „> Комбінату та Режимного 
мент та підпорядкована йому Інформаційна-Агенція ЗДА 3 табору, де мучилися на кому-
її „Голосом Америки", але й багато всіляких „приватних'ністичній каторзі коло ЗО ти-
агенцій", зокрема ,,Хрестоносннй похід за волю" (Крусейд с я ч рабів. 
ф о р ФрІдом) що мас радіостанцію „Вільна Европа" і пускає Коли під час „єжовщини" 
з вітром за залізну заслону гумові бальоии з писаними „ку 
лямн правди", як це говориться в пропаганді; і сюди на­
лежить також Американський Комітет Визволення від боль-
шевизму, з його ,,Радіом Визволення", Інститутом Дослі­
дження історії та культури СССР і т. п. Ми, американські 
українці, теж пробуємо не відставати, і зі свого боку ве­
демо кампанію „правди про Україну" серед самих амери­
канців та частинно на міжнародному теренІ, щоб допомогти 
вільному світові пізнати правду про Україну і цю, правду 
прийняти до свого арсеналу в холодній війні проти больціе-
визму. Тепер вже it самі американці поступово перекону­
ються, що ця наша кампанія правди належить до передумов 

начальника Норнльського бу-

цей котедж. Архітект Мюл-
лер та ,,прораб" показали йо­
му всі закутки приміщення, 
де він буде жити з своєю ро­
диною, а він. мов індик, хо­
див поважно і щось бурмотів 

грації до Америки, можна 
сказати, що основна частина 
сучасної незалежної україн­
ської літератури льокалізува-
лась на американському кон­
тиненті, головно ж у З Д А . 
Які ж літературні підсумки 
цього першого п'ятиріччя? 

Вони виявляються навіть 
дещо кращими, ніж можна 
було сподіватися в умовинах 
чорної фізичної праці, на 
якій здебільша опинився в 
Америці не тільки читач, а 
н письменник. За ці п'ять ро­
ків вийшли тут дві нові 

ська (збірка оповідань), і ч и - | З Д А , дорослий або малоліт 
мало інших, що їх не можемо,ній, який у 1954 році мав 
в цю хвилину пригадати. менше як 65 років » мав 600 

З'явились і' книжки та ок- !Долярів прибутку або більше, 
оемі твори по журналах но- |або мав 65 років або більше 
вих, досі невідомих авторів, в 1954 році і мав 1.200 доля-
(збірка поезій „Книга видінь" І рів прибутку або більше, — 
Гпата Діброви, перекладні їі\мусить вносити заяву про 
оригінальні поезії Оксани зворот прибуткового податку 
Дпай-Хмари та ін.) . Хоч тре- (Income Tax Return) па фор­

мулярі 1040 або 1040А. 

собі під ніс . . . Потім вияви-
дівництва Матвсс.ва зняли з ; ю г я ~ - А б ! ) : ) Ш К С" д у ж с 

цієї посади й з десятьма ро- | с п о д п с а л а с я обшивка на ниж-j книжки поезій Євгена Мала 
нами перевели на Колиму, на н ь о м у п о п Є р с і , зроблена з щока („Влада", „Поезії в од­
ного місце прилетів з мос - е к с п 0 р т о в о ї кедрової фанери йому томі"), нова повість То-
кви Абрам Павлович Завекл-1 пресованої повсті. А пізні-:дося Осьмачки („Плян до 
гін. Яке його справжнє "Р'> ш 0 к о л н котедж пофарбува-: двору") та дві книжки його 
вище — невідомо, але з >'сьо-1 - зда,,„ KOMjcj[ д л я пере-'поезій („Китиці часу" і „З-під 

Ці заяви ви мусите вноси­
ти між 1 січня і 15 квітня 
1955 року. Краще п о т і ш и т и ­
ся, бо в останніх днях панує 
велике перевантаження по­
датковими справами в тих 
бюрах, які виповняють ці 
заяви. 

Як платити податок? 

Якщо п рубриці 13 на пер­
шій сторінці вашого податко­
вого формуляра 1040 вия­
виться будь-який незаплаче-
ний податковий балянс, ви 
мусите заплатити його чеком 
чи грошовим переказом (моні 
ордер) разом із зво|ютом ви­
повненого податкового фор­
муляра. Чеки й перекази ад­
ресувати до District Director. 

Драй-Хмари та ін.) . Хоч тре 
ба сказати з повним притис­
ком, що літературного дорос- В багатьох випадках вам 
ту в нас у Америці зовсім ма-'стягається прибутковий пода­
ло не тільки якісно, а й кіль- т о 1 ( П р Н виплачуванні вам ва-
кісно. Це останнє, можливо, Ш О го заробітку, але все ж та-

Як підписувати' 

Ви не смієте вислати заяву 
про податок, поки її не під­
пишете. Якщо ви робите 
спільну заяву разом із вашою 

пояснюється також тим, що к и п и МуСнте вносити заяву І дружиною; ви мусите обндвоє 
українська суспільність в n p o можливий зворот вплаче- підписати заяву. Ви не му-
Америці не розглядає літера- н о г о в а м и податку, щоб По- сИТС , І Т Н Д 0 нотара ств-рджу-
туру. як паж.:ичу ділянку на- д а тковий Уряд міг вирішити, п а т и CDjii ПІДПИС, бо й так 
шого життя, і '.о т ці* »ч-гу- ч и в н вплатили замало, або l j f J С В І Д Ч И Т Ь про те, ш<> ви iitfr 

го можна було бачити, що за | д л ч і м а І | б у т н і м мешканцям,'світу"), щоденник Уласа 
псевдонімом Завенягін прихо-і > > П р И я т е л і» Абрама Павлови- Самчука „П'ять по дванадця-
вував він не тільки своє похо-• я к и м B [ H уїВСя в печінки тій", роман Василя Барки 
дження. але й свої страшні, щ е в Магнітогорському ком-'„Рай", роман Дарії Ярослав-

успіху запільного „хрестоносного походу правди" проти|криваві з л о ч и н и . . . бІнаті, принесли з табору ської „Поміж берегами", дві 
большевнзму. це встиг він прилетіти й [найбільших блощиць і з а п у с - н о в і збірки поезій Вадима 

„Хрестоносннй похід волі" та радіо „Вільна Европа", „окопатися" в нашому таборі, тили їх під оцю фанеру, при-ІЛесича („Ліричний зошит" 
яке не зараховує до Европн ані України, ані Білоруси, ані як всякі чутки понеслися аррібиту поверх повсті Ирия-іі „Поезії"), дні книжки иое-
навіть балтійських країн, а тільки т. зв. сателітів і яке, в нового начальника будівниц- телі" Абрашки підсміювалн-'зій Олекси Веретенченка 

лярного літерат ••-•• m проце- ч и в а м належиться зво[ют. 
(Закінчення ни стоп. Я-ія> якщо ви заплатили забагато. 

ТРАГІЧНА ПРОМОВА 

мов присягасте, що все прав­
диво виповнили. 

Д е дістати формуляри? 

Звичайно окружний дирек-
, • •• *• m - T O O Податкового Уряду внси-1-го берс?нл в г. т іі'гько- лявостя і с в о б о д и . . . Тоді ™*1 ll"'^in ' . ; , „ , „ . , _ — •' *• • • - лає безпосередньо всім нод.іт-му парламенті п*х}молляв :чп 'ство вийде иобідно із цієї •"и,* " '" ' . . „ , „ 

прем'єр сер Винстон Ч.-. .Ч-.' . .жахливої доби. | " о в , » , , м "«W'T,: (;" Ф«Рм>;' ' ,і -і , , Якшо ви потребуєте податко-ВИЯСНЮЮЧИ членам НИЖЧОІІ І Ін промова викликала ве-t" JTv * ,, можете 
Палати необхідність яля B e - л и к н й розголос у пресі іі с у - і " о г о формуляра, 

його дістати В І Іодатковому """"" "'*"" ГГ. "Г - - "-.і" "-: — » • - • ««с, . » « . . « »^,«w.-»™«- " . — — - тон лирншкн iiiMu-iniwwin- «.» и л » м і ^ ^ « . , « , « - л и к о б р и т а н і ї виробляти вод-',спільстьі Британії і в ц ілому ." 0 ™ Д";*»»' » •••"•" ' 
додатку, виявляє часом симпатії до польських імперіялістич- тва. Одні говорили, що Зове- M i мовляв, нас блощиці („Дим шчностн" і поема] » . , ,очя с в о г о б.шг-Іоніті Мімтовп кк оапТо^запаЧ УРЯДІ або в деяких банках і них претенсій на .чахідньо-українські землі, веде постійно 'нагін це „кадровий" че 
кампанію в справі збірки фондів. Веде її досить ефектовно кіст, якому море по коліна і 
і під гучними кличами. Гроші можна пересилати чи скла- на совісті якого тисячі замор-
дати прямо на пошті, тільки із зазначенням, що це — для дованих ним і під його ру-
,.хрестоносного походу волі", і поштар вже знає, що з цим)кою нещасних л ю д е й . . . Ін-
зробнти. У пропаганді сказано, що за одного доляра можна ші казали, що Абрам Павло-
„купити сто слів правди і переслати їх за залізну заслону, 
і цього вже вистачить, щоб розправитися з большевиками. 
Д л я підтримки цієї акції один журнал (Калірс Мегезін) 
надрукував хвилюючу статтю про „кулі правди". 

Тим часом інша газета, нюйоркський „Джоряел Амері-
кеи", надрукувала статтю свого коментатора Вестбрука 

вич скрізь почу'вас себе „на 
своєму місці", навіть колн 
йому приходиться говорити з 
самим Иоснфом Сталіним 
Були серед в'язнів і такі „зе-
ка" (скорочене: ,.заключон-

Пеґлера, який намагається дошукатись і сказати „правду ! й и п " ) > я к ' знали ного ще з 
про правду". І власне ця „правда про правду" є гірка, .будівництва Магнітогорського 

магнітогорським стажем і р«ьг яовіст* .Закордонна делега-
Наша суспільність знає про це з численних голосів кри­
тики тієї непередрішенської „правди", яку говорять „Гоіюс 
Америки". ..Радіо Вільна Европа" та „Радіо Вндвляелшг" 
відносно України. Колись це хвилювало нашу суспільність, 
дразнило. а тепер ці передачі неповної правди трохи Поліп­
шились, а трохи люди до того призвичаїлись. 

Д о цієї гіркої правди згадуваний Пеґлер доливає ще 
й своєї гірчиці, наводячи ряд фактів, про які взагалі бу­
ло б важко сказати всю правду. Бо, як — наприклад — 
сказати полякам за залізною заслоною правду про те, щ о 
з Пентагону у Вашингтоні викрадено і, правдоподібно, зни­
щено довго затаювані докази про те, що 14,000 польських 
офіцерів та польської інтелігентської еліти вимордували в 
Катинському лісі большевики, а не німці, як це, за мов­
чазною згодою адміністрації покійного президента Рузвелта, 
подавалось до відома американському народові та світовій 
опінії? Або — запитує Пеґлер — як сказати людям за 
залізною заслоною правду про те, хто і на чий наказ від­
дав на певну смерть і муки большевикам сотні тисяч дезер­
тирів і втікачів з-під Совстів під час примусової репатріа­
ції після тіругої світової війни? „Цей хрестоносний похід 
волі — пише Пеґлер — не скаже чехословацьким невіль­
никам, полякам, балтійцям, українцям, румунам і всім ін­
шим правди ПРО передачу їх в руки їхніх гнобителів. Вони 
цю правду добре знають, а її повторення тільки пригадає 
страшну з р а д у . . . " 

Гірка це правда, але вона ще може мати бодай деякі 
оправдуючі чи злагіднюючі обставини. При цьому треба 
ствердити, що велика частина вини з а ту гірку правду 
спадає й на нас, американських українців, б о : чи зробили раохічній драбині осатанілого фальшивим прізвищем Заве- 'вьому всесвітньому хаосі 
ми і чи робимо все можливе, щоб довести американській і НКВД. (иягіна. ішла по трупах, аж [тільки тоді ми зможемо пізна-
світові”і опінії всю правду про большевизм, яку ми знаємо?, Прийшовши до Норильсь- поки не досягла ранги гене-'ти, навіщо так багато було 
Теперішній стян нашого Народного Фонду дає відповідь, яка кого концтабору, Завенягін рал-полковника і заступника!мук і ж а х у на оцій грішній 
с для нлг* найбільш гіркою правдою. ' зразу ж таки видав наказ, голови ради міністрів СССР! і з е м л і ! . . 

смокчуть день і ніч, нехай), ,Чорна долина"), поема 
ж е посмокчуть і „блакитну" і „Оксана" Святослава Гордин-
кров найбільшого норильсь-'ського, уперше опубліковані 
кого ката. У скорому часі нас більшою в'язкою поезії Лео-
вивезлн звідтіля на „мате- ніда Лнмана („Ювілеї" в „Лі­
рик 4 , але, треба гадати, бло-тературно-НаукоЕому Збірни-
щиці д у ж е швидко розмно- ку" У В А Н ) , вийшла книжка 
жилися в стінах отого модер- |прози Івана Керницького „Пе-
ного котеджу й таки далися [релітні птахи" та щойно ви-
взнаки Абрамові Павловичу,ставлена п'єса „Тайна докто 

неві бомби. Поза своєю блне-ісвіті. Московське радіо заразі Деякі пра-КУЧОЮ реторнкою. в якій сер назвало Черчила „палієм вій- ІІОШТі в и - І 
т-і • .. lioiiuBiii мають ті формуляри 
Винстон великий майстер, і нн , що хоче знищити „п?ю- HM*"01*1 "” _ « '. • ' 

летарську батьківщину". Шоб ,Я™ в”гол" сво,х працюй.и ш, 
не вносити паніки між люд- Адрес Податкового Уряду 

та його родиш. 
А ще трохи пізніше, колн 

Завенягін був у ж е в Нориль­
ськоиу, таборове Н К В Д за­
арештувало групу в'язнів, із 

комбінату, де він теж був на­
чальником. Оці його „знайо­
мі" свідчили, що/ *1агнітогор-
ськяй комбінат Завенягін збу­
дував на кістках сотні тисяч 
замучених в'язнів, і то не 
якихось там „контрнків" або 
„бувших", а справжніх чор­
ноземних хліборобів із Укра­
їни, Кубані, Північного Кав­
казу та Південного Сибіру. 
Колн в 1932-1933 роках люди 
в таборах умирали, як мухи, 
і Завенятіну доносили, що. 
мов, д у ж е велика смертність, 
він із холодною байдужістю 
ката відповідав: „Хай дохо­
дять! На їх місце'ми приго­
нимо ще сотні тисяч зека, але 
Комбінат мусимо збудувати: 
така воля вождя!" І Комбінат 
був збудований. Скільки було 
пролитих сліз і кровн, скіль­
ки там загинуло мучеників — 
сталінських рабів, про це 
тільки Бог зі:ас та архіви!був у Норильську начальки- склали свої кістки в пустелях 
НКВД. А л е Абрам Пааіовнч|ком, не можу сказати, але Магнітогорського і в холод-
комбінат таки збудував і певний, що всі ці довгі роки ній тундрі Норильську? 
одержав орден Леніна! І став'ця тварюка в людській подо-І Тільки Божий суд зможе 
ще вище підійматися по г е - бі. що приховала себе за розібратися в цьому ниніш-

саднло їх у таборову тюрму. 
Через декілька місяців ці не­
щасні люди знову опинилися 
поміж нами і ми дізналися 
від них, що їх обвинувачува­
ли в терористичному замаху 
на Завенятіна. Та колн слід­
чий Н К В Д предложнв усе 
„діло" цих бідолашних в'яз­
нів на розгляд Завенлгіна, 
він, усміхнувшись сказав, що, 
мовляв, хоч його ненавидять 
всі вороги совстської влади, 
але в нзміпн цієї групи він 
не вірить. Заарештованих оп­
равдано, але персона Завенл­
гіна стала ще грізнішою, і та­
борові чекісти мали нагоду 
доказати йому свою „бди-
т с л ь н о с т ь " . . . 

І от минуло 25 років. Скіль-

ра Горошка", чотири книжки 
Докії Гуменної (IV-нй том 
„Дітей Чумацького шляху". 
„Мана", „Велике Цабе", 
„Багато неба") . Степан Рин-
дик опублікував сатиричну 

ція". Журнал „Нові Дн і" 
опублікував вінок сонетів 
Остапа Тарнавського . . . Не­
хай пробачать мені автори, 
що згадую тут лише те, що 
в хвилину писання маю під 
рукою. Список цей далеко 
неповний. Пого можна було б 
продовжити виданнями творів 
живнх письменників Тнктора 
в Канаді чи Денисюка в Ар­
гентині — особливо збірки 
оповідань 3 . Дончука — чи 
журналу „Київ" (Филадел-
ф і я ) . Поза тим знаємо, що 

А л е хто дасть відповідь на 
питання отих сотень тисяч 
каторжан, яких цей страш­
ний кат вимордував, хто від 

не зважаючи на бадьоре за­
кінчення промови, враження 
від цього експозе прем'єра — 
похоронне.. Черчил показав 
парламентові, народові своєї 
країни і цілому світові страш­
ну небезпеку атомової війни, 
бо ствердив, що проти атомо­
внх атак нема оборони.. 

Донедавна в З'сднленому 
королівстві було переконан­
ня, що вистачає атомовнх 
сил самої Америки для охо­
рони вільного світу від.кому­
ністичної . агресІГ. Але — 
ствердив тепер бритійськин 
прем'єр — незабаром може 
статися, що Москва зрівня­
ється силами з Америкою, і 
треба самій Британії творити 
власну силу для оборони і, 
в разі лотреби, для відплати 
агресорові. Темними барвами 
описав прем'єр згубну силу 
атомової зброї, особливо вод­
невої бомби. Одну „вигоду" 
вбачає Черчил від водневих 
бомб у тому, що ця зброя в 
однаковій мірі небезпечна і 
для густо заселених країн і 
для великих просторів з рід­
кою людністю: радіоактивні 
хмари рознесуть згубу і 
смерть всюди, затруять воду 
і рослини на своїм шляху. 
Черчил сподівається в най 

ки ще часу цей страшний кат повість їм,_ в ім'я чого вони ближчих роках розвинути 
термоядерну зброю до такого 
рівня, щоб вона могла від­
страшити агресора від його 
намірів запанувати над цілим 
світом. 

А далі? Далі , сподівається 
сер Винстон, прийде час, ко­
лн між людьми запанує „чес­
на гра" (fair p lay) , любов до 
ближніх, пошана до справед-

ністю Британії, уряд висло­
вився проти дискусій в радіо 
про атомову війну. 

Слідкуючи за цією триво­
гою, приходиться згадувати 
недавнє минуле і констатува­
ти правдивість французької 
приповідки: „Володіти — це 
значить передбачати". Без­
перечно, у війні проти Гітле-
ра Черчил та інші визначні 
діячі зпхіднього - -світу пока­
зали вміння передбачати, ор­
ганізаційний хист і надзви­
чайну витривалість. А л е як 
могло дійти до такої жахли­
вої ситуації, що провідники 
західиіх держав не побачили 
страшної небезпеки від росій­
ського- комуністичного інпе-
ріялізму і не вжили супроти 
нього рішучих заходів зра­
зу ж після ліквідації німець­
кого імперіялізму? 

Коли хто знає, що розбій­
ник не залишив свого наміру 
убивати і тільки шукає зброї, 
то чи може вірити його лас­
кавим словам і допускати, 
щоб він озброївся? Подібний 
абсурд допущено: Москва оз­
броїлася атомами, і тепер до­
годиться політичним провід­
никам вільного світу тільки 
надіятися на перемогу „чес­
ноти" в душах комуністичних 
Імперіялістів або — на Боже 
милосердя .<. 

І дивно: ніхто з членів пар-
лямеиту великої держави не 
поставив цього питання в ди­
скусії. Політична сліпота де­
коли вражає цілі народи . . . 

П. А. 

j (District Director of Internal 
Revenue) знайдете в телефо­
нічній книзі. Коли докладно 
прочитаєте пояснення на-
формулярі, то легко самі змо­
жете виповнити свою подат­
кову заяву. Коли у вас є 
якісь скомпліковані справи. 
ви можете порадитися в По­
датковому Уряді, як їх роз­
в'язати. За 25 центів ви мо­
жете купити собі книжечку. 
яка називається „Your Fede­
ral Income Tax", де знайдете 
докладніші інформації про 
виповнювання податкових за­
яв. Цю книжку можна купи­
ти в часописних кіосках. 

Якого формуляра маїле 
вживати .* 

Щ о б допасувати податкові 
формуляри до потреб більше 
як 50 мільйонів податковий). 
Податковий Уряд видрукував 
три роди формулярів: 1040А. 
короткий формуляр 1040 і 
довший формуляр 1040. За­
кон вимагає, щоб ви запла­
тили стільки податкч'. скільки 
вам прислуговує. Який фор­
муляр для вас найкращий, 
про це рішають такі моменти: 
висота вашого прибутку, дже­
рела ваших прибутків, мож­
ливість відтягнути від при­
бутків видатки на добродійні 
цілі і лікування. Формулярі 
1040А і коротший формуляр 
1040 автоматично дозволяють 
вам відтягнути від оподатку­
вання 10 відсотків від нашого 
прибутку. 

(Далі буде) 

II. Шлім рук 

ЦЕ БУЛО ТАК! 
(Про мою розмову з генералом В.іасоннм, про Україн­

ський Національний Комітет та про 1-ніу Українську 
Дивіз ію) 

(5) 

Першим моїм кроком ще до 
розмови з генералом Фрай-
тагем було побачення з на­
шим політичним представни­
ком при Дивізії д-ром Л. Ма-
карушкою, щоб мати повний 
образ положення Дивізії З 
найбільш міродапного джере­
ла . Тоді мн її вирішили, шо 
не лежить в йтересі Дивізії 
зміна її командира и команди­
ра запасного полісу. Бо й 
справді, т о ж могли б зроби­
ти в Дивізії 'і ДЛЯ Дивізії в 
тім часі українські команди­
р е , яких розпорядження та і 
домагаини каиевно були б са-: 
ботоваиі НІМЦЯМІ: згори іі зни-j 
зу , а до того коли вже до кік-1 
ця залишалися дні. а може її j 
години. Dec ж під генерала 
Франтага, шо його ч поінфор-
мував про мгк: ба "яння усу-
НуТП, Я ВИ ЛЬ •<'• :н •'.' ' ' Щ І \ 
джеіп . І і • ' Іі : \',7 ” j ' •' 
24. IV. IS 5 .'І н її і !І.і - г -

сяження Дивізії. Цю присягу 
перепровадив о. майор М. Ле-
венець після короткої Служ­
би Божої. Ось її зміст: 

„Присягаю Всемогутньому 
Богові перед Святою Його 
Свангеліс:о та Животворя-
щнм Хрестом, не шкодуючи 
чі життя .ні здоров'я, скрізь 
та повсякчас під Українським 
Національним Прапором бо-
[ютнея зі зброєю в руках за 
"вій Народ і свою Батьків­
щину Україну. Свідомий ве-
гикої відповідальности, при-
•нгаю як вояк Українського 

Національного Війська, вико­
нувати всі накази своїх на­
чальників слухняно й безза­
перечно, а службові доручен­
ня тримати в таємниці. Так 
нехай мені в цьому допоможе 
Бог і Пречиста Мати. Амінь". 

О то не була легка справа, 
І ;<• СКІНЧИЛОСЯ ТИМ, ЩО вра.1 

з нашими вояками присягали Армією генерала фон Баль-
й німці! і на. 

Зрештою, не дивлячись на Від хвилини переведення 
мос наставлепня, мушу ціл-, присяги моїм першим дома-
ком об'єктивно ствердити, що ганням було, щоб надалі ні-
з хвилиною мого прибуття до І коли в офіційних документах 
Дивізі ї генерал Фрайтаг зро-1 дивізійних (напр., звіти то-
бнв мені вичерпний звіт про І що) не вживалося іншого ти-
стан і положення Дивізії і 'тулу, як „1-ша Українська 
цілком змінив своє відношен- [Дивізія", 
ня до вояків. Надзвичайно 
корисне враження я мав від 
шефа штабу Дивізії (1-а по 
номенклятурі німецькій) ге­
нерального штабу майора В. jN* 71 з дня 27. V. 1945. 

VL 

Витяги з Наказу Дивізії 

Д . Гайке. Він докладно ппро 
вадив мене в курс оператив­
ного положення Дивізії, ор­
ганізаційного й матеріально­
го її стану. Дав добрий звіт 
про ворога - його сили й 

III. Folgen fuer die Division. 
1) Die Division ist und bleibt 

ein rein ukrain. Waffen-Ver-
band... Der General Schandruk 
ist weiterhin der Oberbefehls-
haber saemtl. ukrain. Verbean-

можливості. Натомість цілком de, einschl. 1. Ukrainische Di 
негативне враження я м а в | у і я і о п _ (підкр. автора). In 
від розмови з квартнрмай-|ГІРГ Division befinden sich Ш г 
стром Дивізії. Вже в перших Deutsche. 
днях я відвідав бойові етоно 
вища Дивізії і тоді довідався, 
що генерал Фрайтаг ніколи 
не був на першій лінії стано­
вищ Дивізії. Про характерис­
тику генерала Фрайтага, зок­
рема про його відношення до 
українських вояків та про йо­
го поведінку під час Врідсь-
кої операції, де Дивізія втра­
тила до 7 0 % своію чисельно­
го стану, писатиму окремо. 

В слідуючих днях я відві­
дав німецького командуючого 

E s sind in der Division keine 
Russen... 

3) Falls durch eine offi-
cielle Kapitulation dee deut-
Hehen Reichea... die Oetfront 
clem Bolschewisrrus ausgelie-
fert wird ( (підкр. мос, П. Ш.) 
schlaegt sich die Division so-
fort und schnellstens nach 
rueckwaerts zu den Anglo-A-
merikanem durch... 

V. Sofort - МаччшЛтеп. 
...Durch die Komraandeurc 

ist saemtl. deutsches Personal, 
das auf Grund be3ond. Vorkom-
mruBse in einen starken Ge-
gensatz an den Ukrainern stent 
zur Uebcrstel lung an das Fel-
ders. btl. zu melden. Personal, 
welches im Hass zu den Ukra­
inern steht oder von den U-
krainern gehasst wird, ist nicht 
haltbar..." 
Отже головні пункти моїх ви­
мог до командира Дивіз і ї . . 
виконані! 

Поза тим, що д-р Л. Мака-
рушка багато мені допомагав 

іу справах Дивізії, він був та 
Ікож моїм делегатом до Ан­
глійської Команди того від­
тинку (здасться, командир 
11-ої Шкотської Дивіз і ї ) , 
звідки привіз письмовий на­
к а з про прийняття Дивізії. 
Там теж, здасться, д-р Л. Ма-
карушка ствертнв, що англій­
ці були поінформовані про 
Дивіз ію й про УНКомітет. 
Водночас я був вислав гене­
рала К. Смовського в іншім 
напрямку в цілі нав'язання 
контакту з альянтами через 
поляків у Зальцбургу'- Гене­
рал Смовський мав більшу 
родину, і я мав теж на увазі 
відтягнути його далі на за­
хід. Виконуючи ретельно мій 
наказ, генерал Смовський на-
лощо не потрапив у руки 
большевнціп, які перебували 

зв язковими при альянтських 
командах, і мав великі пере­
живання. 

Великим б л а г ословенням 
Божим для Дивізії було те. 
що там був дивізійним свяще­
ником о. майоз Левенець. 
Б є з к о мпромісовнй духовий 
оборонець вояків перед нім­
цями, відзначений за випро­
вадження одної частини воя­
ків з Брідського кітла, о. ма­
йор Левенець був тоді для 
мене моральною опорою. Він 
був також свідком моєї роз­
мови з ген. Фрайтаґом 7. V. 
о год. 10-ій увечері, коли я 
поставив домагання на про­
тязі ночі зняти Дивізію з 
фронту. На початковий спро­
тив гей. Фрайтага я загрозив 
арештуванням усіх німців та 
иаставленням у к р а ї н ських 
командирів. Але ген. Фрай­
таг виконав мій наказ, про 
що о. майор Левенець повідо­
мив мене 8. V. о год. 2-ій. 
ником о. майор Левенець. 
був просто моїм ангелом-хо-
ронителем, коли англійці нас 
враз з нашою перекладчицею 
милою палею Лаврівською 
арештували й посадили до 
табору Аґатенгоф біля Ст. 
Вайдту за те, що ми намага­
лися дістатися до Дивізії, ін­
тернованої в Італії. З-поміж манднра артилерійського пол-
інших оо. священиків я піз- ку Дивізії полк. Басредорфа. 

нав о. д-pn Ковалюка (пам'я­
таю його прекрасну промову 
на Великдень), та о. д-ра 
Кордубу, — взагалі всі оо. 
священики були повні само­
посвяти в обороні української 
Дивізії. 

VII. 

Капітуляція Німеччини на­
ступила в піч на 8. V., але 
Дивізія до вечора встигла ві­
дійти в напрямі до англійців 
за ріку Мур, що було конче 
необхідне з огляду на небез­
пеку знищення большевиць-
ким летунством сталих мостів 
на Мурі — про споруду пон­
тонних не могло бути мови 
бо ріка Мур дуже глибока й 
прудка. Тоді б Дивізія безпе­
речно була оточена червони­
ми. Д о 12. V. Дивізією коман­
дував ген. Фрайтаг, коли він 
скінчив життя самогубством 
біля St. Andrae в Альпах. Від 
12. V. на одну частину Диві­
зії, що дісталася до англій­
ців, я призначив командиром 
генерала М. Крата, висилаю­
чи наказ через nop. Федева, 
а на другу', шо трапила до 
американців під Rastadt-ом 
за порадою д-ра Л. Макаруш-
ки. я призначив німця, ко-

Отже з усього ЦЬОГО, І Н1-
віть і з книжки П. Торвальда 
видно, що я ніколи Дивізією 
не командував, але перебувай 
при ній, як найбільшій оди­
ниці УН Армії* 

Тут хочу зазначити, що 
вважаю певним недотягнен-
ням П. Торвальда в насвіт­
ленні деяких фактів, що він 
не скористав з такого автори­
тетного джерела, пишучи про 
Дивізію, як ген. штабу майор 
В. Д . Гайке, шеф штабу Ди­
візії, що його адресу легко 
міг би дістати, оскільки не 
хотів дещо вияснити через 
українські джерела. 

vm. 
Д о різних альянтських ус­

танов і штабів я подавав ме-
моріялн про Дивізію, але це 
вже було після капітуляції 
Німеччини, головне на про­
тязі травня - червня 1945 р. 
Одним з останніх аргументів 
було те, що вояки Дивізії ні­
коли совстськими громадяна­
ми не були, а походять з Га­
личини, себто є громадянами 
Польщі — що є правдою. Од­
наче в жаднім разі ні д-р Ф. 
Арльт, ні хтось інший про 
зміст тим меморіялів знати не 
міг. Інж. А. Палій був зде-

іЗакінчення н а crop. 5-ій) 



ДО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
ЗА Ш4 РІК ВДЛАТИЛН: 

Листа ч. 5, (По кінець гру ЦІМ 1964 р.) 

АРПЗОНАї 
Тасооп: М. Мельннковнч $25. 

КАЛІФОРНІЯ-: 
Галнвуд: Михайло Грнжюк $20. 
Люо Енджелео: Д-р Мирослав 
Полотнянка $25; Осип 1 Стефа-
иія Порайко $10. 
Ріалто: Ксеня Пука. $2. 
Овн Фраасіско: Д-р Юрій Соро-
ковськнй $25. 

КОЛОРАДО: 
Ґолдея: Павло Гобиль $2. 
Дсіпіер: Українсько - Американ­
ська Громада $11 (з листопад, 
свята) і $15 за книжки; Алск-
сандер Николайськнй $10. ' 

КОННЕКТПКАТ: 
Бріджнорт: По $10: Стефон Ба­
бій, Григорій Бойко, Іван Ент-
ковський (за 1955), Андрій Бо­
рис, Микола Чорнобаб, Михай­
ло Галькевич, Микола Інлшкін, 
Теодозій Касіян. Іван Котнляк, 
Кость Котило. Іван І Васнлява 
Кривуцик, Василь Макійчнк, 
Микола 1 Софія Максішкж, Ва­
силь Максимюк, Василь Пеле-
щук, Андрій Підлубйий, Петро 
Сливинський, Михайло Стаиі-
шевськнй, Роман Стець, о. Яро­
слав Шуст, Григорій Вархол. 
Василь Зазуляк. 
Дербі: Раймунд Оліяр $5. 
Гартфорд: УНСою:іу 227 відділ 
$20; по $10: Степан Боднарчук, 
Іван Цяпрнна, Андрій Данн-
люк, Василь Дерлнця," Евстахій 
Гомоткж, Микола Гласішшн, I-
ван Мізерний, д-р Ярослав О-
лексишнн. Мих. ІІотрнцький, 
Степан Рогатннський, Юрій Са-
левнч, Іван Шкірка, Теодор 
Ткачик, Яким Заяць*, Негтор За­
річний, Василь Жнзномірськнй, 
12. відділ УНСоюоу,. (Гомін); 
Іван Бойко $5. 
Форествіл: Теодор Піх $10. 
Ню Брнтпн: По $10: Амернкан-
сько-УкраІнськнй Горожанський 
Клюб, Юрій Богатчук, Богдан 
Федорець, Володнмїір Глова, 
Антін Котик, Михайло Тнмчн-
шнн: Іван Зборопський $5. 
Ніо Гейвен: По $10: ІванЧсхігій. 
Іваина і Марта Лисяк, Антін 
Маланчук. Марія Рудннцька, I-
ван Стратичук, Олена Томоруг. 
Стеффорд Спрінґс: К. Шнх $2. 
Вотерсфілд: Марія ЦДзмав $10. 
Вотебюрі: Юлія ПеддвеЙ $5. 
Внлимсіггик: По $10: Михайло 
Хомій, Андрій Фодуїі, Іван Я-
вірськнй, Гнат Мартиняк, Ілля 
Мельник, Степан >ЗаЬойськай; 
Михайло Майннч $5; М. Ган-
чар $1. 

ІЛЛІШОП: 
ПІнкаґо: Адвокат Богдан Пе-
лехович $50; Горам длне, що по­
ходять Із села Дубровіщя, яро­
славського повіту, переслали 
на УНФонд свою передвоєнну 
збірку на чнтальїпр .„Просвіти" 
в Дубровпці а сумі $41: по $25: 
д-р П. Гркцеляк, д-р' Григорій 
Лознясьхнй (за 1955) Д-р Сте­
пан ВоЙтовяч; по $20:' ТАЛЯ І 
Оксана Почниські (за 1953 т1 
1954), Іван Заблоцький (за 195-1 
і 1955); Дміггро Ґ&блій $15; I-
ван Пнннло $15; Васпль Струтгь 
$12.50 (за 1955); по $12: Мико­
ла Лспптк, Віктор Віиич; Силь-
вестер Мацкевнч $11; по $10: 
Іван Андрушко, Юрій Артю-
шепко, Сергій Бачшгеький, Іван 
Баран, Дмитро Барабат. Текля 
Вілецька, д-р Василь Біленький. 
Дионізій Бурчинськнй. Івап 
Взенко, Іван Хомик. Ярослав 
Хлитшяк, Василь Цибак, Елнеа-
вета Чершпп, Стефан Чершпп, 
Иосифа Чнтвінська (за 1965), 
Ірена Держко, Остап Держко, 
Володимир Дубицькнй (1963), 
Зсноя Дзядик, Григорій Дзяв-
роїптк, Михайло 1 Наталія Пкя-
ві, Марія Головата. Іван Го-
ропжо, Михайло Губка. Федір 
Ярош, Степан Грігців, Гаврило 
Гайдук. Дміггро Карваух, Осип 
Коколюс, Микола Корнутяк, Ев­
ген Комапитин, Богдан Козак. 
Ромая Кншакевнч. Михайло 
Кришталь. Васпль Любас, Ми­
хайло Лушяк, Теодор Маркусь, 
Степан Мартишок.. Теодор 
Мельник. Василь Мельник, Ми­
хайло Наливайко, Петро Ноґач, 
Михайло Рожок, Кортгій Руден-
ко. Олекса Рудий, Микола Пип-
ський, Михайло Папуші:евпч. 
Михайло Перожпк, Провидіння 
(97. відд. св. Юріп), Савслій 
Оборковськпй. Степан Онуллк, 
Іван Сандуляк, Петро Сарапук. 
Михайло Сеіпитпак. Іван Соїпгк. 
Стефан Оербвяськвй (за 1953). 
Володимир Скнбшеькнй, Союз 
Украіігок (22. відділ), Петро 
Соломко, Осип Сорока, Петро 
Отецгок, Севорнн Стефанів, Лев 
і Неоніля Струк. Михайло Си-
сак (за 1955), Василь ПІпот, 
Роман Шпнтко, Тган Тимчук. 
Теодор ТурЧИН, Мирослав Ту-
рянський.' Евая Турчи;1"011"''-
Український Золотий Хрест (12. 
ВІДДІЛ). Іван Волчанськнй, Дми­
тро Врус.ькнй. Александор Заб-
роськиЙ. Алексаидвр Заяць, Ми­
хайло Заяць (за 19531, Омелян 
Зарсвич; по $6: д-р Володимир 
Рижевськнй: по $5: Григорій 
Чолик. Текля Монцібович. Іван 
Покотнленко. Посиф Олійник. 
Микола Водзінськяй: Тоодор 
Фірцовнч $4; Ннкола Марушак 
$2; по $1: К. Бойчук. И. Боднар, 
П." Дзсндльолопсьі:нй, М. Сп-
джейовський. С. Копчак 'за 
значки). В. Мнськаї родина Бу-
рячияськнх І родина ВншннЦЬ-
ких $25 
Діксон: Д-р Олег СНИЛИХ $10. 
Елмвуд Парк: Марія Медзяк 
$10 

Ватраль 
JCEHTOKH: 

ЛЇОДІКССТШС: Фралко 
$10. 

МЕРИЛЕНД: 
Балтимор: о. Олексій Кобрив 
$20; по $10: Роман Кобрпн, Ан­
ісі Шулька. 
Рейотерстанж Петро Волохшш 
$10. 

ВІД УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ 
СЬогодош публіку юю до загального віддав лнега Платників 1 Жертводавців Народного Фонду, що при­

слали ввів Національний Даток чи пожертвая в часі — від половини грудня 1954 року і до кінця лютого 1966 р, 
« 

ВСІМ ГРОМАДЯНАМ, ЩО ВИКОНАЛИ СВОЮ НАЦІОНАЛЬНУ ПОВИННІСТЬ І ТИМ СПРИЧИНИ. 
ЛИСЯ ДЛЯ ДОБРА УКРАЇНСЬКОЇ СПРАВИ, ЩИРА ПОДЯКА! 

Гайиесдейл: Ф. Задоро:кний $10 
Мет,ізон: Михайло Доброміль-
ськгнй $10: І Ґресмсів $1. 
Малайя: Б. Вовчик $Д. 
Норт Шікаґо: В. Лагодюк $20 
(за 19М І 195Д). 
Гклкі' о Петро Понптигпіпі $10. 
Гпйт Голлаид: М. ,Волопінць-
кип $2. 

ШДІЯНА; / 
Карилль: Микола Кярмплнп $10 
фт Вейи: Микола Водзінськпй 
ГерІ: Микола Дяпко $12. 
Гвімояд: 3. Пелешеїпсо $2 
Іядіялаполіс: В. Кялинчук $10 
Моиро: Павло Граб $5. 
Перу: Филші Мвдіш $10. 

АИОВА: 
Моежвтія: Дмггро Нестеренко 
| 1 0 . 

МВССЛЧЗОЗБТС: 
Бостон: Василь Музика $10. 
Гоипдсйл: Іван Фостакооськнй 
$10. 
Пітсфілд: Іван Тарновсьхнй $10 
Росліндейл: Михало й Олова 
Школяр $10. 

МШПҐЕН: 
Гн'ігтоц Гарборг По $10: Тнико 
Коваль. Михайло Кулиховський. 
Кросвел: Гр. Козак $5. 
Дітройт: Анастазія й Іван Сте-
фанюк $20; Іван Шалко $15; 
Ллександер Радзиксвич $11; по 
$10: д-р Володимир Базалій, 
Мнроп Березгок, Березівський 
Допомоговнй Комітет, Василь 
Бодрун, пастор В. Боровський, 
Семен Дигдало. Володимир 
Дигдало, Михайло Філь, Іван 
ФІЛІОРНЧ, Микола Гвоздь, Гри­
горій. Галамушка, Теодор Гна-
тюк, Роман Гординськнй, Мико­
ла Грабовецький, Петро Іль-
ннцький, Михайло Каптанов-
еькнй, Микола Коперва, Марія 
і Едвард Козак, Павло Край-
дуб, Степан Крупка, пастор Д. 
Кузіп, Ннкола Лсхман, Марко 
Леикий. Василь Маркевич, Сте­
пан Мокрий, Григорій Омель-
ченко (син), Петро Пахолюк, 
Василь Пасічник, Микола По-
горецький, д-р Яків Писарів, 
Марія Ровенчук, Юрій Руб, 
Карло Станіславський, Іван 
Стецько, Теодор Стефанюк, Ан-
на і Петро Тимочко, Микола 
Урбанович, Василь Урбанович, 
Ніна Водяник, Ллександер Ви-
нарчнк, Л. 3.; по $5: Теодор 
Вілик, Григорій Козяр, Тадей 
Крамарчук, Михайло Скаль-
еький. Ц 
Флінт: По $10: Дмитро Кости-
нюк, Теодор Кисілевнч, Іван 
Левандовський, Осип Мащак, 
Осип Пантелкж. 
Грснд І'епідс: Ллександер Жар-
ськнй $5. 
Гомтромк: Вас. Стерхалюк $40 
(за 19W і 1955); по $10: Осип 
ПанасеНКО, Евген Турянський. 
В а л а ш з у : Андрій і Марія Го­
луб $10. 
Роял Оук: Марія і Володимир 
Сковрон $20. 
Ван Лайка: М Чемний $20 (за 
1953 і 195-11. 
Вудленд: Ннкола Вукасевич $5. 

МШНЕСОТА: 
Чісголм: По $10: Олена І Воло-
днмнр Ворезкж, Михайло Кер. 
Мелрол: Д-р Вододикир Голілн 
$10. 
Міітеаполіс: Семен Августодагт 
$12; по $10: Юрій Чврнвщлий, 
Мі?кита Муха. • ІлярШ Рнґайло. . 
Сейігг Пол: П-нІ Л. Грсч'орот 
$10; Валонтина Т л ж а л о $б. 

МИЗЗ^РІї 
ОеАит Джозеф: Володимир Цю-
прик $5. 
О й и т Луїс: Пллтоп Яворський 
$10. 
Осдалія: Ольга 1 Стефан Гулай 
$10. 

НЕБРАСКА: 
Омага: По $10: Д-р Богдан Че-
хут. Михайло Депа, Дмитро 
Грнсьо, Юліян Сгефаіоок, Пав­
ло Ващшшга, Дмитро Війтах, 
Михайло Воробець. 

НЮ ДЖЕРЗІї 
ВоАон: По J 1 0 : Л. Бачзшсмснй 
(за 195S), Еоа й«Івап Кушнір, 
Ліггія і Ольга Пахоляк, Василь 
Пстрінчак, Михайло Шходвв, 
Стефая Заваляк. 
Баунд Брук: Галина і Григорій 
Добуш $20. 
Бріджтон: Дмитро Свідрик $5. 
Кемден: Володимир Торлецький 
$10; Посиф Яворський $5. 
Елнаобет: Д-р Юліян Хімеаець 
$10; Михайло Вербяний $10; 
Аіша Пелетдк $2; по $1: за 
значки: о. В. Буката, Ю. Яблон-
СЬКІІЙ, І. Воляр; Іван Воробель 
$5. 
Фреіпгтвг: Володимир Балабан 
$10. 
Гарфілд: М. Ратушний $1 (за 
значки). 
Ґрейт Медо»с: Збірка з одного 
свята в Грейт Медове 1 околиці 
$22.68. 
Гайлснд Парк: Ярослав Ощуд-
ляк $10. 
Пллсайд: Посиф Труш $10. 
Гобокен: Марія Кульчицька $5 
Ірвіпгтоп: По $10: Д-р Володи­
мир Комарннський, Константнн 
Ліщігнський, д-р Володимир 
Станецькнй, д-р Юрій Стефа-
нівськпй; Петро Сороколіт $2. 
Джерзі Ситі: Іван Яцуеь $11. 
Мейплвуд: Василь Ткач $10. 
Иояхотх Дж.: Иосиф Самбор-
ськнй $5. 
ЛІтл Фпллс: Степан Сорочин-
ськнй $10. 
Нюарк: Іваи Луків $23; по $11: 
Ф. Гордон. Михайло Загайке-
нич; по $10: Ольга Банах-Мус-
саковська, Володимир Білозір, 
Осип Братах, Степан Геруля, 
Степан Коноба (за 1955), Воло­
димир Мартннець, Ллександер 
Маткінськнп, Юліян Муссаков-
СЬКИЙ, д-р Богдан Олесянцькнй, 
Іван Піскор, Богдан Попович, 
Ольга Попович, Володимир 
Прншляк. Ліобомир Савойка, 
Михайло Шавала, Павло Забо-
лоцькнй, Михайло Задорецькнй, 
В. Я ; Зиновія Воробець, $5; Ая-
на М. Ярун $1 (значки). 
Ню Бронсвнк: Анна Галелюк 
$10. 
Шілигейдг: Ллександер Винни-
ч\-к $5. 
ІІарсиппанІ: Цар>т< $5. 
ІІпссейк: Пилип Закотинськнй 
$3. 
Пятереон: По $10: Степан Вобе-
ляк, Лмврозій Катрій, Ігнат Ма-
каренко, Роман Лїнкита. ,,Про-
видінпя" (9. відділ), М. С,, Сер­
гій Вннярськяй. 
Перт Амбой: По $10: Анастазія 
і Панас Харченко, Михайло Чу-
мер. 
Плейяфілд: Антін Захарчук $5. 
Треятои: По $10: Дмитро Кузик, 
Михайло Мрочко; Іван Бігун $5. 
Вест Орепдж: По $10: Зннаіда 

ГРОМАДЯНИ! ГРОМАДЯНКИ! 
Лише кілька тижнів лишається ще до кінця ділового 1954 року. Між тим, ще тисячі 

осіб не вплатили свого Національного Датку. 
Цим самі робимо українській справі велику шкоду! 
Ціла низка справ, про потребу яких денно пишемо в часописах, залишиться без ви­

конання. І з приводу того будемо нарікати. На кого? На „вороженьків", на „лиху долю"? 
Пам'ятаймо: річний Національний Даток — це лише 20 центів від нашого тижневого 

заробітку. Не сумніваємося, що ніхто того не шкодує. Але є одне: серед своїх буденних 
клопотів, не забуваймо про ті вищі інтереси, якими й для яких живемо! 

ТО-Ж ДО КІНЦЯ БЕРЕЗНЯ ВИКОНАЙМО УСІ СВІЙ 0Б0ВЯ30К! 
УКРАЇНСЬКИЙ КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ. 

«иі-

НІО НОРК: 
Амстердам: Украінсько-Лмсри-
канськнй Клюб $20 (за 1953 і 
1954); по $10: Юрій Грицай. Во­
лодимир Кравс, Петро Мажак, 
Пилип Сомик, Володимир Вар-
шона. 
Лсторія: По $10: Михайло Гу-
рин, Иосиф Іванчук, Діяна і Та­
рас Ксрннцький, Мариш Куроч­
ка. 
Обори: Михайло Солецькнй $5. 
А вона: Стефан Шушереба $5. 
Б:іббнлои: Марія 1 Павло КІсь 
$10. 
Баталія: Анастазія Тихошок $3. 
Болдвінсвіл: Яр. Бучай $2. 
Біттемтон: Д-р Володимир Ко-
корудз $30; по $10: Юрій Дя-
чук, Микола Джус, Василь Гір-
ний, Ірена Іванонько. Василь I-
ванонько, Дмитро Ксцман, Ев-
стахій Клочаний, Пиліт Періг, 
Володимир Шембель, Іван 
Шмирко, Іван Тереля, Василь 
Василів, Евген Винник, Михай­
ло Захарків. 
Броикс: По $25: Д-р Полікарп 
Герасименко, Михайло Лотоць-
кий; по $11: Іван Данилович, 
Ірена Кашубннська; по $10: Я-
рослав Букачевськнй, Марія 
Хрущ, Марія, Данилович, Любо-
слав 1 Рената Гуцаліок, Иосиф 
ГулеЙ, Д-р Володимир Копач, 
Михайло Лсщншнн, о. Микола 
Матолич, Катерина Моторній, 
Павло Моторній, Іван Паратіо-
кешіч, „Провидіння'' (196. від-
дід) , д-р Ал океан дер Рейнаро-
в?іч, Марія Риґель, Марія Ва-
ськіа, Ослп Ваоькін; Володимир 
Губіцький S8; по $2: Волод, Гу-

|біцькпй, О. Рокісз,ка. , ” 
Бруїс-пш: Віктор Пряходько $11; 
по $10: Михайло Бойсюк, Сте­
пан Вродин, Ольга Цсгелнк, 
Люба Чепурківська, д-р Василь 
Федорців, Иосиф Гальонка, 
Дмитоо Косович, Іінкола Кунь-
ко, Епгеп Курне, Іваи Махар, 
Юрій Новроцькнй, Іван Оринжк, 
Юліян Пішчдх, Іван Подупшн-
ський, Омелян Рибіцькин, д-р 
Алехсаядер Савоцький, Мико­
ла Смолянськнй, Теодор Соро­
ка, Алексаидер Шевчук, 5ТНСо-
юз (46 відділ), Антін Житин-
ськлй; по $9: Іван Борис, Те­
одор Кншвньо, Иосиф Врубель; 
по $3: Микола Мнтжо, Василь 
Зозуля; І. Бульба $1. 
Боффало: Д-р Евгеп Стецькіл 
$23; Гнат Метіль $16; по $10: 
д-р Василь Дмптрюк, Мсчисла-
ва в Олаксандер Ганицький, I-
лярій Папуга; по $б: Василь 
Бвзкоровайний. Марія Мартин; 
за значки по $1: Д. Дранка, Ал. 
Губель. 
Оентрод АЙСЛІП2 Д-р Роман Ку-
зів $10. 
Когово: Союз Українок Амери­
ка (34. відділ) $10. 
Елмайра: Григорій Левухп $25; 
по $10: Иоспф Вільський, Тома 
Чех, Іван Чопко, Софія Чучмая, 
а Володимир Довгович, Михай­
ло Дучій, Микола Ференс, Іван 
ГордШчук, Петро Гречаник, Ми­
хайло Гуцул, Володимир Клн-
мовський, Степан Кліщ, Василь 
Костів, Іван Куртяк, Никола 
Маґера, Михайло Литвин, Пав­
ло Німець, Василь Осташ, Мак­
сим Осташівський, Иосафат Па-
човський, Павло Романншип, 
Мігхайло Смолинський, Володи­
мир Судима, Михайло Шабан, 
Стефан Шевчук, Антін Теллюх. 
УРСоюз (13. відділ); по $5: 
Микола Мартиняк, Михайло Се-
левач, Иосиф Огонь, Василь 
Стець, Стефая Телеяцьо, Іваи 
Терлецький; по $2: Василь Цап, 
Антін Ковальчик. Василь Кс-
вальчик, Михайло Тира. 
Форест Гілле: По $10: Иона Ву-
чак, Іван Заяць. 
Фрелклін Сквері Теодор Севчи-
шии $10. 
Фріпорт: Володимир Рудвя-
ськяй $40. 
Гемстед: Оксаид^Л Іван Куч­
мах $10. 
Гудеон: Михайло Гжиб $10 (за 
1955). 
Джемейка: Павло Деркач $5. 
Джапеон Снті: Фракко Коваць 
$10. 
Ітака: І. Книщтппн $1 
Лонґ Айленд Ситі: Іван Перчи-
гаин $12; по $10: Касіян До-
брянський, Роман Пачовський. 
Лггл Фо-члс: Михайло Скасків 
$5. 
Мідлтавн: Д-р Всеволод С. 
Клюфас $10. 
Менгеттен: Плятоп Стасюк $50; 
по $25: Василь Цюпа, Микола і 
Михайло Кравчук. Олімпія Лік-
вор; по $20: Юрій Артимишин, 
Остап Ба-іабан, Н, Гладун, Л-
лекслядер Садчекко: по $15 
Теодор Вовчина, Володимир 
Возний; по $10: Володимир Ба-
рагура, Іван Важак, І пан Ба-
аарко, Ірена й Евген Благітка, 
Леся Біскупська, Марія БІскуп-
ська, І X . Ярослав Данили-
ппт, Іван Драган, Володимир 
Давчук, Даялей Гат Шоп, Ма­
рія й Іван Гумовськнй. Ілярій 
голіят, Михайло Губіцькігй, О-
лекса Головчак. Дмитро Гала, 

Петро Королишин, Володимир' 
Костннюк, о. Михайло Кулннич, 
д-р Василь Ленцнк, £ в г с н Ли-
сняк, Юлія Лисняк, Григорій 
Мельник, Стефан Мельник, Ва­
дим Міщенко, Володимир Ми-
ськів. Стефан Олексин, Миро­
слава Осідач (за 1955), В. Па-
чульськнй, Степан Летричка, 
Снльвсстер Процьків, д-р Миро­
слав Прокоп, Володимир Реп-
чук, Іван Рипянськнй, Ольга 1 
Юрій Руденський, Володимир 
Саляк, Ярослав Салецький, О-
лена Сполітакевнч, Володимир 
Сушків, Евфрозина Силенко, 
Клявдія і Григорій Салук, о. 
Іван Ткачук, Марія Томашів-
ська. Петро Томашівський, Зо­
новій Тивоніок, Осип Вовчан-
чин, Іван Винник, Іван Шсре-
мета, Петро Зґоба; по $11: Ми­
кола Гайдич. Володимир Сви-
так; по $5: Вас. Полче, Григорій 
Зелений; по $2: Василь Боднар, 
Данило Кольба (за значки), 
Стефанія Ссрант, д-р Корнило 
Троян; по $1: В. Копчук, П. За-
бріський. 
Онеота: Андрій Мисюра $10 (за 
1955). 
Огденсбурґ: Д-р Клнм Мельник 
$10. 
Рачестер: По $10: Степан Бу­
гай, Микола Дяків, Константнн 
і Наталіа Гуран, Василь Ліодин-
ський, Матвій Зінчнн; М. Хмн-
ляк $2. 
Стеген Айленд: По $10: Іван Ге-
ба, Кирило Мартннюіс. 
Сиршаоз: По $10: Осип Копач, 
д^р Михайло. Дс^аза* 
Трой: Расель Колодій $10: 
Кггнка: По $10: Михайло Ко­
зо р, Софія Козар,- „Провпдіп 
нят' (208. відділ), Володимир 
Велично. 
Вудоойд: Франк Макогін $10. 
Понкерс: Теодор Коцур $10. 

НОРТ КАРО'ЛАИНА: 

АРКЕНЗО: 
Берривіл: Ярослав Михайлович 
$10 (за 1»бб). 
ФеДвтсліл: Д-р Ромая Варанов-

v ^ ський $10. 
Вронецька,”Вододимир Сеявжак,' Оксана Клюфас, Орест Кдюфас, Лі іл Гпги Віра Д Я Д Ю ЦЛ. 

Павло Паньків $10. 
ОГАЙО: 

Акроп: Відділ УКК $20; по $10: 
Семен Берегуля, Александор 
Білоус, Василь Прокопів, Іваи 
Савицький, Союз Українок Ам. 
(7. відділ), Геяовефа і Григорій 
Жеребнях; Юрій Свістель $7.60; 
Василь Пулк $8; по $5: Олекса 
Цепно, Володимир Лесшік, Сте­
нав Осередчук. 
Клівлевд: Івая Сгефавяшвв 
$70; по $21: І. К. (за 1963 і ТИ), 
Дмитро Ванькович (за 1963 і 
1964); по $20: Омар Е. Малиць-
кнй, Ст. Паливода (за 1964 і 
1965), Юрко Шарабура (за 
1963 і 1954); по $11: Андрій 
Валько; по $10: АвдрШпяв XI., 
Леонід Вачинський, Максим 
Видко, Микола Чухрай, Михай­
ло Галан, Івав Губач, д-р Івая 
Гурко, Мпрон Яворський, Ми­
кола Капіталець, Віцко Кліта, 
Стефан Коханський, Атаиазій 
Кокодиняк, Иосиф Кулас, Т. 
Лисах, Андрій Мартинців, Ми­
кола Марущак, Василь Майдан, 
Майя Мельник, Ромая Міхнях, 
Михайло Молесьхий, Стефан 
Мозвловський, Степан Павлн-
ппш, Снлвестер Пігуляк, Іван 
Полянськнй, Володимир Радза-
кевич, Сергій Струк, Іван Свер­
длов, Володимир Тарчанин, У-
чительська Громада, УРС (S12 
відд. Вільна Україна), Івав Ва-
силюк, Ілярій Віжевськвй. Оль­
га Віжевсьха, Василь Вовченко, 
Івая Зварув; І. К. Яким $2. 
Грів Спрінґс: Микола Москва 
$10 (за 1966). 
Лорейн: Розалія Гащипзнн $5; 
за значки по $1: В. Дейчаків-
ськнй, Ом. Лесюк. 
Парча: Михайло Сушко $10. 
Стюбенвіл: Богдан Лончнна $2. 
Оейлем: Ромая Ватицький $2. 
Толідо: Д-р Борис Филипчак $60 
Юріхсвіл: Іван Стець $5. 
Янгетавн: Иосиф Шульц і Спн 
$200; по $20: ..Провидіння" 136. 
відділ, УНСоюз 230, відділ; по 
$10: Стефан Фостер-Іваяів. Ан­
тін Когут, Михайло Мушнн-
ський. Андрій Радь, Петро Ста-
хура, Стефан Сушинський. 

ПЕВСПЛВЕШЯ: 
Аллеитавн: УНС (147 відділі 
$25 (за 1956): по $10: ООЧСУ 
(20. відділ), Іван Зазворський; 
Андр. Вітик $2. 
Ембрідж: А. Ф. $1 
Вервик: Фр. Кунік $6. 
Карпегі: Василь Копко $10; П 
Дрост $2. 

Івая Желем $5.80 

мійленко, Володимир Шуба; 
Марія Пацановська $5. 
Коннотвіл: Михайло Ґуль $10. 
Днхсопвіл: Б-во св. Івана Хре­
стителя $10; Василь Грушка $5. 
Дсррн: О. Корсй $2. 
Іст Строудебурґ: Евстахій За­
харчук $10. 
Експорт: Стефан Дж. Берко $20 
(за 1954 і 1955). 
Елмора: Вас. Котик $1. 
Геллертавн: Л. Хомко $1 (за 
значки). 
Моптроз: Іван Тащук $10. 
Марлнн: Анна Кіцюк $1. 
Лемкестер: Василь Дзюнка $11. 
Лнндора: Анна і Михайло Мар­
ків $27 (за 1955); Григорій Пав-
люк $12; по $11: Анастазія 
Дмитрик, Катерина Добрянська, 
Іван-Марків, Еигсна і Мирослав 
Марків, Михайло Павук, о. Іван 
Шнудер, Микола Тнмків; по 
$10: Аіша Адамовська, Юлія 
Біловнч, Григорій Голяк, Марія 
Кукура. Олекса М>пнак, Ана­
стазія Пенґран; Катерина Грн-
кюх'$7; пс^$6: Юлія Маркович. 
Стел'ля Шат, Дора Ваврик; по 
$5: Мартин Білович, Микола Б1-
лович, Текля ЦиГан, Іван Ко­
сар, Семен Петрашко; Андрій 
Кулик $4; Іван Марчпшнн $3: 
по $2: В. Химка, О. Цпвбала, І. 
Гасичак, П. Гаврнляк, П. Кат-
рич, Анна Лончнна, А_ Рак, 
Марія Тхорик, Г. Твердяк, П 
Внсоловський; по $1: Олена 
Вас, Н. Біловнч, М. Білик, І. 

ІЧапельська, І. Демко, Марія 
•| Дроода, Флоренс Джилат, С. Фе-

дячко, І. Франчак, Софія Фрая-
чак, Олена Фурка, С. Голубов-
ська, М Гошак, Анна Ільків, О-
•леріі Юшав; ї: Коглоіфвль, М. 
Мепціпеька, И, Куць, М. Леннк. 
П.; Леник, А. Лещак, Ф. Лестнк, 
М' Лоррнс, Т. Маленька, п-ні 
Мув, п—ні Митряк, Олена Олій-
юВс, ї. Олійник, Юлія Олійник, 
С ' Остваяич, П. Піхота, М. Ра-
павий, М. Ромашшпш, Катерина 
Сабб, М. Саньо, І. Севаннч, О. 
Шат, Г. Шрамовяк, Анна Шу-
бер, Паравя Шубер, А. Д. Те-
лервьо, Олена Войтович; Тео-
доаія Рапава 50 п, 
Фв.хаделф1л: По $25: Володими­
ра і д-р Микола Ценко, Ллек­
сандер Яремно, Евдокія 1 Кость 
Шпікула; по $11: Анастазія і 
Стефан Кабан; по $10: Оксана 
Адрілновпч, Оавни Адріяновнч, 
Ярослав Ваглай, Іван 1 Катери­
на Васараб, Осип Ціснк, Тетя­
на і Зеяоя Цісик. Осіша Демчи-
ШІІП, Михайло Джичко, Василь 
Головчак, Петро Горнхата, Пе­
тро Каптуба, Богдан кондра, Ио­
сиф Куців, Омелян Кульчнць-
кий, Грвгорій Лсх, Богдан Лів-
чак, о. Роман Лободич. Данило 
Лимаренко, Степан Луцншин, 
Павло Майковяч, Ярослав Ма­
ланчук, Орест Мартннович, Во­
лодимир Мелько, Іван Одежин-
ський, Микола і Наталія Олек­
сович, Роман Палроцькпй, Ка-
тря 1 Дмитро Пасіспнч, Михай­
ло Пасіка, Микола Процнк, Ядв. 
І Лев Романяк, Стефанія . Са-
внцька-Матчак, Михайло Сере­
да, Михайло Вацик, Олена й I-
ван Волощук; Микола Джаваґа 
$8; А. Телепко $6; по $6: Ми­
хайло Дармограй, о. Андрій 
Мельник; Михайло Телетюк $2; 
по $1: В. Білаів, 3 . Довгополий. 
П. Дзюба, д-р Ю. Мачук (за 
значка), А. Труш. 
Феніксвїя: Михайло Лсвипсон 
$10; Н. Гребень $2. 
ПІтсбурґ: По $10: Катерина Ба-
ган, Михайло Децнк. Марія Фе-
дуник, Ілля Федуник. Осип Го-
роднськнй (за 1955), Володимир 
Кульчицький, Стефан Засадний; 
по $5: Іван Камінь, Семен Ми-
халюк, Теодозія Онншкевич; С. 
Орфіняк $1. 
Потсвіл: Теодор Семтик $2. 
СеллерсвЬі: М. Мандубур $20. 
Шерон: Павло Ваеюта $10 
ІПеффілд: Іван Забродськнй $10 
Тирл Ґрік: Леон Шморгун $5. 
Вейн: Коистантнн Магалітин $5 
Вялкс-БерІ: Никола Шпак $10. 

Дігроаті По ЩІ. Дямгро Гсрсг 
дочний, Івав ГЬродечннй, Пе­
тро Гончаренко, Юліян Ківаль, 
ІІрОЕігі Лема, Теодор Майструк, 
Михайло Маланюк, Ілько Ма­
рущак (за 1966), о. Михайло 
Твмчух (за 1966), Микола Во-
скрес; Зсяовій Томків $б; Пе­
тро Крупяк $2; М. Мазуркеввч 

Фдіхгг: По $10: Грнгор Добро-
міль, Дмитро Досій, Микита 
Драганчук, Осип Дрозд, Івав 
Гермах, Микола Камад, Івая 
Капець, Ілля Мельвях, Прохіп 
Ніішодь, Івав Пташник. 
Гемтремх: По $10: Олексавдер 
Бруноць, Володимир Врунець; 
П. Потапевхо $5. 
Нюберрк Д-р Олексій Вавах 
$25 (за 1955) і $5 (ва Кварталь-
ник). 

МПШЕСОТА: 
Чісголм: Петро Іваяца $10 (за 
1955) 
Міїшсаполіс: Бог дав і Катери­
на Гуцал $20; Марко Менжога 
$10. 
Сейнт Пол: По $10: Микола А 
вастазісвськвй (за 1966), Во­
лодимир Вілецьхяй. 

МИЗУРІї 
O e t e Луісі Д-р Орест Махар 
$». 

НЕБРАСКА: 
Омага: Стефанія Акулова $10; 
Степан Хмура $10. 

НЕВАДА: 
Лао Be Гас: Конставтвя Степ-
ко$3. 

НЮ ГЕМІІШІР 
Манчестер: Михайло Добрян-
ськнй $20 (за 1964 1 1966). 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Альфа: Юрій Копацевнч $5. 
Бейон: Микола Шишка $10; Лу­
ка Гааазяя $2. 
Се дар Гров: Василь Кучкуда 
$26; Мирослав Раковськвй $11. 
Врмджгов — Зібрук Фармо: По 
$10: Ігнат Коваль, Михайло 
Пуяда; за значки І. Коваль $1. 
Кліфтои: По $10: Мирослав Га-
лаиовський, Петро Ольховнй, 
Алехсаядер Сороківський; по 
$8: Марія 1 Василь Сметана, 

КОЛОРАДО: 
По $10: Дмитро Дутчак, Іваи 
Івахів, Степан Пашко. 

КОННЕКТНКАТ | 
Гірнджіюрт: По $10: Володимир 
Болонний, Василь Лаврниенко, 
Семен Лупиніс, Михайло Мак­
симів, Іван Мандзкж, Степан 
Пущииський, Анастазія й Іван 
Шсмберко (за 1953). 
Гцртфорд: Володимир Вородець 
$11; по $10: Теодор Валко, д-р 
Юрій Єх, Володимир Лучкань, 
Михайло Мороз, Михайло Му­
зична, Степан Олексій, Тадей 
Солук, СУМА (кооператвва), 
Юрій Жсвко, Богдан Заячків-
ський; Степан Артех $5; Тео­
дор Копко $3. 
Ню Брітен: Андрій Мельник $20 В'Ра Сороківська^ 
(в тому $10 за видання УКК); Фр^олд: Петро Шрницький $10 
Анна Хліб S1. І Хрвіигтоя: По $10: Стефан Бод-
HJO Гойвмі: УНС (414. відділ | ?*Р. М^Р1" ДУРбак. Тарас Дур-

Волошниа) $25; Прохіп 
Днтюк $20 (за 1963 і 1964); по 
$10: Софія Всрезицька (за '6б), 
Осип Борезицькнй (за 1966), 
д-р Віталій Білниський, Михай­
ло Чапля. Омелян Дякович, Ми­
хайло Дубсцькнй, Григорій П -
на, Василь Гачкевич, Івав Го-
лубович, Осип Яхннцьквй, О-
лексій Козловськнй (за 1956), 

бак, Аяатоль Пітьо 
Айзеліх: Дм. Яким їв $2. 
Джерзі Otnrl: По $10: Ольга 
Гаврилюк, Іван Кишсиюк, Ан­
тін Малюца, Лев Мавдзюк, Сте­
фан Мвхалко; Розалія Гулько-
вич $6. 
Лктл Фоллс: Василь Чорній $10. 
Магваг: Д-р Микола Чубатий 
$10. 

Гвчветед: Яким Курчам $10. 
Геркімер: Михайло Гол отій $10. 
Пхвійлі Ромая Ромавмв $20 
Sia 1968 11964). 

ОВД* А й я д и д СНТІ: Тяая Г а « В -
ський $10. 
Менгетев: По $25: „АРКА" 
(Спілка Я. Пастушенхо і Р. 
Порнтко), ГрнгорШ Шевельов; 
Осип Шарван $21; по $20: Ва­
силь Граб (за 1963 і 1954), Фе­
дір Капуста (за 1953 і 1954); по 
$10: Ярослав Віланюх, Роман 
Хаджай, Іван Демків, Івав Ду-
санівський, Александор Федоро­
вич, Іван Кершщькнй, Макова 
Комарницькнй, Анна Крамар­
чук, Михайло Крамарчук (за 
1935), Зо нон Крамарчук, д-р 
Богдан Кузьма, Дарія 1 Микола 
Лебедь, Надіія І Сергій Лятвв-
ненхо, д-р Ф. Мелешхо, Омелян 
Мушкевич (за 1955), Михайло 
Петрига, д-р Адольф Слнж, д-р 
Ллександер Соколишпн, Мгосай-
ло Салдан, Григорій Швайков-
ськнй, Петро Табор. Володимир 
Вснґер, Онуфрій Войтків, Ва­
силь Возовик (за 1965); Федір 
Дутко $5; І. М Врунець $1 (за 
значки). 
О.ікн: Д-р Ілля Ясінчук $10; 
Марія Кружипська $10; Григо­
рій Романенко $16. 
Озон Парк: Роман Ошшгкевяч 
$10. 
Помова: Стефан Гоцуляк $10. 
Порт Честі-р: Каро л і т а Ш е -
бунчак $11. 
Покілсі: По $20: Стефав Борних 
(за 1964 І 1965; по S10: Михай­
ло ВелеЙ, Василь Хмара, Ан­
дрій Герило, Роман Клнмковнч, 
д-р Володимир Леяець, Алех­
саядер Лисенко, Юрій Оршуляк, 
Михайло Оршуляк, Мирослав 
Оршуляк, Ярослав Остапюк, Те-
офіль Остапюк; по $5: Іван Ле-
ничин, Івас Литвиненко; Павло 
Кефор $2. 
Річмонд Тіл: Осія Івашок $10 
(за 1955). 
Рачестер: Александор Грабар 
$11; по $10: д-р Григорій Дми­
трів, Андрій Харамбура, Петро 
Фута, Дмитро Горбусь, Микола 
Кущак, Наталія Матусяк, Дми­
тро Мельник, Ярослав Пого-
рецькяй, Андрій Стольник, Кон­
стантнн Шевчук, Володимир 
Тариааський. Дмитро Вирста 
(за 1955), Микола Жеруха; по 
$5: Теодор Фалат, Андрій Гора, 
Стефан копко; Любомнр Вщ>-
ста $2. 
Стилвіл: Тед. Кібюк $2. 
Снішік: Омелян Мільчук $12. 
Снракюз: Петро Кравець $15. 
Ютика: По $10: Д-р Володимир 
Когутяк, Іваи Василик; Метро 
Перун $в. 
Вотсрвліт: По $10: Микола Гал­
ко, Теодор Яхвяк, Петро Юрах, 
Іван Карабин. Василь Кошикар, 

І Петро Ковальчик, Іваи Курн-
I ляк, Василь Мадараш, Ромав 

Маселко,, Ставислав Мочуль-
ський, Лїихайло Пелех, Дмитро 

« « » » • . и я и д т —•-и -~ -—/• і и д а й і т» Я П 4 . w v «ол ftio і Скалій, Василь Тсрлоцьквй, У-
д-р Теодор Мацьків, Іван Само- ^ ^ ' Л ^ Й Т . ^ 7 : JSL^J,^," краіисько-Американський Горо-
тіха. ІванТелкж; ,о. Осип Ре*- Р ^ Д ^ * ^ ^ - , п ? 6 , ^ , Ж ^ й 1 ж ^ ь к и й Клю, УНС (1 ^ 

Чар,трой: 
Чімзтер: По $10: Володимир Дн 
мінський. Петро Гладаш, Алек 
саидер Кобаса, Василь Кий, Вп- МилвпкІ: Богдан 
лодлмнр Кузик, Анатоль Са- $39.75; Назар Ирашко $10. 

РОВД АЙЛЕНД: 
Потакет: Марія Скарбоня $15; 
Іванна і д-р Тарас Ганушев-
ський $10. 
Ве<гг Варвяк: Володимир Костів 
$10. 

САУТ ДАКОТА: 
Рапід Ситі: Михайло Дубей $2 
(значки). 

ВІРДЖПИЯ: 
Фолс-Черч: Волод. Скасків $5. 

ВИСЖОІІЗИІІ: 
Тншппськвй 

наровнч $5 
Норанч: Мпрон Техльовець $10. 
Сеймур: Иосиф Вітяк $10. 
Отредфорд: Василь Папроцьжяй 
$10; Микола Варій $2. 
Внлвмеатяк: По $10: Михайло 
Антошик, Петро Осиф, Василь 
Самофал, Вогдав Отвльмах, Ва­
силь. Шулввськнй^Юрій Турке-
вич, Михайло Тямків, Івак 
Здирко; Марія Дарчіш $8. 

ДЕЛАВЕР: 
Кеятон: Івая Левппький $10. 
Вілміягтои: По $10: Иосиф Ва-

сяф Грушевський, Василь Ясі-
новськнй, Стефая Мельнячук, 
Олекса Палагідькяв. 
M L T B U \ о. Микола. Старух ; $10. 
Нюарк: Марта Романхів $26; 
Івав Дідоха $IS (за 1965); Во­
лодимир ДороШ ~JTX", no S10: 
Стефан Асауляк^Теодор Вабюк, 
Ярослав Бігун, Василь Цюрпі-
тв, Лев Коленсьхяй, Иосяф Крн-
са, Антін Лазірко, Людмила 

D u > u u i w , *~v +Ф~. ...~~..^ _ _ , Музика, Алексаидер Напора, 
чннськнй, Василь 1 Марія Дзюб- Михайло Павленко, Павло І. 
лик, д-р Евген Пль, Михайло Пдакида, Теодор Подоба, Тео-

свита; по $10: Іван Довгий, f * 4 " ^ 1 " ^ , f f i j V ^ = U T L ™ Дмитро Федорак, Микола Гав- [&& Авксштій Урбан, Василь г^»^.і/гСГл,ЇСч- т>оог^Сг!7и. и л - Васильків, Михайло Завой-р і ї л к ^ О г е ф а ї Ш ї І ^ а в р и л ю ^ И о - І ^ ^ . п ^ Петро Ярошев-
ський, Агафія Качмар, Григорій 
Мокій, Івав Шеремета; по $3: 
Алекс. Фоник, Алеко. Красно-
польський, Стефан Левіта; А. 
Чура $1. • • 

JTOPT ДАКОТА f - - * 
Сгілг Святослава і Аятія Ж у ­
ковський $26. 

ОГАЙО: 
Кентов: Іван Воробець $10. 
Клівленд: По $25: И. А. Дсмер, 

Листа ч. в. (По Двяь 20-го січня 1965 р.) 

КАЛІФОРНІЯ: 
Іяґ.твуд: Пані С. Пітяк $в 
Лос Енджелег: Іпни Тереник $•'> 
МЬбрей: Михайло Лнсак $20 
(за 1953 І 1954). 
Сет Франсіско: Ярослав Бли-
Юи $Ю. 

Гарпанко, Івая і Тамара Княги 
шщькі, Микола Кохав, Ева і 
Володимир Ромаляшив, 

ДИСТ ОФ КОЛОМВШі 
Вашингтон: Д-р Лев Добряя-
ський $25; д-р Ромая Кічоров-
ськнй $20; Юрій Огоросоль-
ський $10. 

ІЛЛИЯОВг 
ППкаґо: Лайово Сооадж Ко. 
$25; Роман Шпікула $26; по 
$10: д-р Борис Аядрісвськнй, 
Михайло Вахматюк (за 1966), 
Григорій Біловус, Олексій Чер-
ник, Осип Дацко, д-р Алехсая­
дер Демчук, Михайло Дихай, 
Леонід Дзікович, Володимир 
Голойда, Дмитро Гумевюк, Гри­
горій Каряка, Микола Кінь, Іл­
ля Коїгур, Микола Когут, Зенон 
Кренців, Теодор Курпіта, Мико­
ла Кнчма, Василь Лаврів, Ва­
силь Лелігк, Полько ЛупДв, Фп-
лнп Максямовько, Степан Ново-
шицький, Григорій Очередко, 
Василь Пахучий, Юрій Паслав-
ський, Роман Петрощук, Василь 
Прокіп, В. Пономаревхо, д-р Во­
лодимир Рижевськнй, Мнхата 
Сеиків, Олекса Сливчух, Союз 
Українок Америки (36. відділ), 
Гордій Шило, Петро Ткачук, 
Дмитро ТоваринцьхиЙ (за 1966), 
УНС (221. відділ св. Стефава). 
К. Устіяновський, Юрій Вата-
манюк (за 1966), Михайло 
Вовк; ООЧСУ (24. відділ) $4.60 
(з листопад, свята): П. Чухрій 
$4; по $2: Иосиф Коцовсьхий, 
Іван Наотнч. 
Діксон: Р. Несторович $10. 
Гейзел Крест: Марія 1 Михай­
ло Патронік $10. 
Лепсіпг: По $6: Михайло Білях, 
В. Сцібало. 
ОШІ Парк: Софія Кулпах $1#. 

ПІДІЯНА: 
Іст Шікаґоі По $10: Клюб У-
краінської Молоді (452. відділ 
УНС), Микола Луців. 
ҐерИ Теодор Кірпа $10. 

АИОВА: 
Могкетайн: Петро Курило $10 
(за 1935). 

КЕІГТОКН: 
Луісвіл: Микола Мостовяч $25: 
Богдан Гурко $10. 

МЕРПЛЕНД: 
Калтпмор: По $10: Дмятро Ца­
рик, Дмитро Козак. 

МЕССАЧЮЗЕТС: 
Кембридж: Мігхайло Чайків-
гькнй $20 (за 1954 1 1955); Ми­
хайло Гайда $10. 
Дорчестрр: По $1#: А. Копн-
стенськнй, Лев Височанський. 
Лудлов: По $10: Марія Джу-
мнга, Петро Гаврильців, Матвій 
Лончинн, Укр. католицька цер­
ква. 
Мвтюен: Анна Турчин $10. 
Нюбюріпорті ІванВуцяк $10, 
Пітсфілд: По $10; Василь Федо­
ришин, Андрій Гуска, Юрко 
Спаснк, С. Стирай; Петро Тер-
пак $6. 
РоксбюрІ: Володимир Зозуля 
$10 
Веотоя; Омалдк ЯМДСМШІ Jft, 

дозія Пушкар, Микола Стецьків, 
Михайло Стуй, Автіа Сурма, О-
мелян Жуликсьхпй; Марія Іва-
ницхян $6. 
Ню Броасвях: По $10: Дмятро 
Деиедюх, Павло Грабовяч, Со­
фія Котно, ,ДІроввдІвяя (66 від­
діл), Ошмв Севих; Т. Вадах $2. 
Шжооаг? Ганна Ратич $10. 
Паооейяі По $10: Петро Дадач-
хО, Атолао Даіховськяй, Яким 
Горбевко, о. Лев Яцкевйч, Пе­
тро Касій, Грвгорій Клямеяхо, 
Діда 1 Остап Кузик, о. Івав 
Пайкош, Ірвгорій Сало, д-р 
Кость Третяк, Украівськяй На­
родний Дім; по $5: Теодор Клю-
чіаськяж, Івая Ромашок, Ромав 
Свистун; Грвгорій Скіра $2. 
Петерсоя: Єфим Олешхо $11; 
Юстива і Михайло Антонів $10. 
Ш р т Амбой: Стефав Грабар 
$10; Аяяа Михайлоаа $1_ 
Пле«яф1дді По $10: Дамлн Ге-
ча, Василь Ярема. 
Ровеаі Василь Андрушко $6. 
Зібрук Фармо: Мяр. Челлда $1. 
Трептоаі По $11: Леся Марке-
ВВЧ, Дмятро Забитовський; по 
$10: Ярослав Гафткович, д-р Я-
рослая Левіцький. Дмитро Січ. 
Михайло Волинець; Михайло 
Страті анко $6; Р. Мосьпок $3. 
Вайвдепд: Михайло Гаядзюк 
$46; Волод. Захарчишин $10. 

НЮ ИОРК: 
Амстердам: По $10: Ярослав 
Кравчук, Володимир Кривулвч, 
Марія Сайеях, ООЧСУ (відділ), 
Павло Войцеховськнй. 
Аоторія: Яків Гаврнлко $28 (за 
1966); Севастіли Подольський 
$1* (за 1Мб); Аяяа Залевсмса 

ІГрояксі Аятів Федьхів $11; Пе­
тро Варчявський $10 (за 1965). 
Врукляя: Андрій Па щук $25: 
Василь Коихоловський $20 за 
1966); по $10: Іван Вішко, д-р 
Іваи Кіндрат. Константнн Ми­
ро іпок (за 1965). Василь Пере-
гівськнй, Роман Рогожа, УРС 
(82. відділ, „Вільні Козаки") за 
1956). 
Боффало: По $10: Іван Борах, 
Емілія 1 Корній Дзюба, Едвард 

Йнгцун, С. Юревич, Конрад 
анько. ОбВУА (відділ), Ми­

хайло Ортинський, Омелян Па-
стухевнч Стефанія Тисовська, 
Стефан Тисовський, А ПІтань-
ко, Українська Гетьманська Ор­
ганізація (12. відділ), Евдокнм 
Заяць (за 1965); Пані Попович 
$5; Іван Галькевич $2; М Шум-
ськ* $1. 
Кесвіа: Михайло Дачковськяй 
$10 
Когу« Данко Вудний $10. 
Іст Медове: По $10: Василь Д1-
денко, Івая Корнова. 
Іст Віллістон: Агафія Івах $2 
Елмгорот: Леопольд Ленч>х $25 
(за 1955). 
Флошікґ: Борно Лотоцький де 
Велігост $10. 
Говаяда: Теодор Королишин 
$20 (за 1961 1 1954); по $10: 
Семен Королишин, Алексаидер 
Луцвшвв; по $5: Андрій І пая­
ців, Григорій Полозяк, Анна 
Жураківсьха; Грнгор. Аядру-
сеххо $2. 
Гаґшаш Хма К и й — а $іо. 

| УНСоюз "(102.'відд1л) за 19б8; 
по $12: д-р Тарас Антонович, 
Роман Чучкевнч; по $10: Івая 
Вачнясьхнй (за 1956), д-р Во­
лодимир Боднар, Івав Холод­
цях, Галина Чучкевнч, Маріяя 
Дуб, Володимир Дучияськяй 
(за 1965), д-р Алехсавдер Фе-
динський, Івав ФУР, Мвжоаа 
Гальчух, Елеонора Грвяїв, Тео­
дор Грннів, Ілля Іскра, Зеяовія 
Ярош (аа 1965), Петро Якнмів, 
Григорій Климюк, Григорій Ко­
валь, Михайло Колодій, Вогдав 
Ковч, Григорій Кукіз, Марія 
Кухіз, Петро Лещвшин, Степая 
Максимович, Дмитро Мачала-
ба (за 1966), Олександра Мача-
лаба (за 1956), Іван Марочко, 
Стефая Медицький, Яків Німи-
лович, Ярослав Німилович, Зе­
нон Шмилович, Дмятро Палка, 
Юрій Павлюк, Іван Росул, д-р 
Михайло Савчак (за 1966), Ми­
хайло Свистун (за 1956), д-р 
Дмитро Шевчук, Д. Шмяидрпк, 
Роман Трешневський, УНС (364 
відділ), Укр. Золотий Хрест 
(відділ), Володимир Ворона; 
по $5: Анна Котнляк, Антін 
Рудаицький, Михайло Срібняк, 
Андрій Запаранюк. 
Сіягінвті: Д-р Леонід Ромаяов-
ськяй $10. 
Койагоґа Фаллс: Андрій Дудра 
$5. 
Лорейн: Віктор Кипнияк $30; 
по $25: Богдан Дейчаківський, 
д-р Микола Дейчаківський, Сте­
фан Ганчарик; по $20: Григо 
рій 1 Розалія Гащншнн (за 1963 
і 195-1); по $15: Богдан Край­
чик, Кость Мацілинеькнй; Пе­
тро Яців $11; по $10: Володи­
мир Адріяновнч, Микола АдрІ-
яовнч, Михайло Ваюрчак, Воло­
димир Баран, Ярослав Барнич. 
Павло Бепа, Володимир Вез-
ґацькнй. Михайло Воівка, Яро­
слав Волюх, Василь Босах, Ми­
кола Бучинський. Ярослав Хо-
ванськнй. Ешсн Хомич, Василь 
Цікало, Григорій Черкас, Мико­
ла Черкас, Володимир Данилен-
ко. Михайло Данилів, Дмитро 
Деркач. Іван Деревнник. Ми­
хайло Добронольський, д-р Лев 
Дубас, Михайло Духяяк. Гри­
горій Днріп. Олексавдер Федвк, 
Григорій Гаркач. Петро Гаркач, 
Петро Голоиецький, Степан Го-

ДОКШЧЕННЯ 3 4-ої ЛПСТН 
САВТ ДАКОТА: 

Репід Ситі: Михайло Дубей $10. 
TEKCACt 

Юетои: Іван У шок $10. 
ЮТА: 

Солт Лейк Ситі: Іваи Власен-
ко $10. 

ВЕГМОНТ: 
Рут.івнд: Іван і Марія Кінах $26 

ВАППІІПТГОН: 
Моунт Верноп: Василь 1 Олена 
Co лігма $50; Людмила Солпма 
$6; Міля Солнма S2. 

ВЕСТ В І Р Д Ж Ш Ш : 
Темо: Мнк. Мяґун $2. 

ВИСКОНЗШІ: 
Барроя: Д-р Володимир Вілець-
кий $10. 
Мнлвокі: Богдан Дави до вич $20 
(Ш 1ШИ і 1064J. 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 11-го БЕРЕЗНЯ 1955. Ч. 47. 

• •два ський, Володимир Гор­
ський, Рошиї Грлбець, Іван Гри-
Чвнно, Теодор Яжек. Ворис Ка-
••ИІІИН. Ро»шн Клос, Арсен Ко­
вила, Степан Ковба, Володимир 
Кульчяцький. Михайло Купчик. 
Дмитро Курдяка. Михайло Ку-
ппгір. Влі!!.!!і Кичук. Омелян 
Леоок, Роман Левицький. Ва­
силь Левицький, Любомнр Лі-
щвисьхий. Юрій Любінсцькнй, 
Александер Лий, Михайло Мак­
симі!}, Теодор Малдчннськнй. 
Степан Мяланчук. Петро Ман-
дро, Олександер Маркевич. 
Дмитро Микито. Іиан Микита. 
Ігор МЬррз, Михайло Напора. 
Іван Охрнн, Петро Оренчак, 
Мирон Осідач. Михайло Пакуш. 
Андрій Паславськнй, Юрій Па­
стернак, Микола Пастернак, о 
Д-р Володимир Пслліх. д-р Кон-
стантин Погуляй, Володимир 
Пік, Петро ІІроць, ..Провидін­
ня" (209. відділ), Яків Рудяк. 
Петро Ратнч, Осип Розмарнно-
вяч, Андрій Савдик, Володимир 
Сеиьків. Василь Сікорн, Франк 
СДлецький, д-р Юліян Сілець-
кий. Володимир Сілецький, О-
рест Слупчинський. д-р Ромни 
Стетксвнч, Михайло Ступарек, 
Микола Сухнрчук. Ярослав Си­
дір, Иосиф Сидор, Микола Си-
кута, Сергій Шапкіп, Мирослав 
Шарко, Стефан Щелльовський. 
Теодор Шевчук, Володимир 
Шевчик. Стефан Шуя, Володи­
мир Шуя, Михайло Турій. Па­
раска Турій, Анатоль Валюх, 
Дмитро Велнчко. Марія Велич­
но, Клим ВІнцкж, Степан Зу-
баль; по $5: Володимир Біляк. 
Орися Бурне, Григорій Дудуш 
(старший). Посиф Крнштал, 
Дмитро Оренчак, Михайло Пи­
липів, Орест Ступарек; по $2: 
Андрій Шумнла; по ( І : М Ге-
дзнн, М. Гармич, Катерина Гар-
мич, С Каньо, М. Кейсар, І 
Крос ький, Н. Кроський, Н. На­
конечний, Н. Песький. К). Ра­
дий, М. Семнчик, Б. Сірак, І. 
Стнвенс. 
Порт Клінтон: Іван Хлистун $3 
Толідо: По $10: Адольф Косми-
на, Михайло Космнна, д-р Воло­
димир Пелен ський. 
Вадсворт: Лина Фостнк $10. 
Ншстали: Микола Винник $3. 

ПЕІІСІІЛВАНІЯ: 
Адлрігтивн: Лука Олещук $10. 
Бетлегеи: По $Ю: Роман Гарас, 
Нестор Корчовий. Дмитро Му-

шастлй: Марія Михайлів $5. 
Бршггол: Яроолав Татошвр $26; 
Теодор Ф.понт $15; по $10; Вог-
дая Качка рик, Ооію Ооередчук; 
по $5: Ооип Яциинк, Миколи Я-
ремко, ТкмотоЙ Сліпець. 
Чярлрой: І II. Желель $4.30 (за 
1955 і. 
Честер: Василь Стоігський $10; 
Стефан Влаховський $5. 
Кляймер: Василь Греб $5. 
Істон: По $10 за 1965; Кирило 
Хомнч. Іван Гасак, Дмитро Ко-
гут. Михайло КолодруО, Михай­
ло Топарннцькнй; Александср 
Якимчук $2. 
Еддистон: Вол од. Сич $2 (ко­
ляда і 
Фреквіл: Г. Підволочнськнй $10. 
Коит: Теодор Федорук $5. 
Медвіл: С Веглер $2. 
Мотчччін: Дмитро ГІроць $6. 
Филшдолфія: По $20: Іван Юрн-
нець (за 1953 і 1954. Евген Ро­
гач (за 1953 і 1964), Софія й 
Іван (Ліонський; по $10: Теодор 
Чоклас, Ольга Федоиків. Петро 
Козак, Володимир Ікахін, Ми 
хайло Мінчан, д-р Лев Мидлов 
ський. Омелян Ортннський. О-
лона Сас, І пак ("ось. Ніна Спан 
чак, Микола Спанчак. д-р Олег 
Слюзар, В Струтннсо.кнй; по 
$5: Апольонія Галан, Микола 
Гула, Іван Теслюк. Андрій Ви 
шнваний; по $1: Амелія Кач-
мар, Ст, Микецей, їв. Тікул. 
Штсбурґ: По $10: Іван Терлець-
КНЙ. ІІ1.ЧК Ш и я н 
Вайт Гейвои: Дмитро Гаволій 
$10. 

РОВД АЛЛЕНД: 
Сентрал Фол.іс: Укр.-Амер. Го­
рож. Клюб $20 і за 1953 1 1954) 
Веллгй Фоллс: Федір Грнгорен-
ко $10 
Вест Впрвик: Андрій Матиіішин 
$10. 
Вуиелкет: Гнат Тепер $20 (у 
тому $10 замість вінця на моги 
лу бл и. Павла Строкатого) 
Трофим Пасічних $10; на коля 
ду: Ги Тепер $2. 

ВІРДЖІШЯ: 
Гаррмсонбург: Д-р Р. Л Яціи 
$10. 

ВИСКОНСШ: 
Джеффорсон: Ігор Швець $8. 
Мялвокі: Д-р Роман Смаль-
Стоцький $25 (за 1955); по $10: 
Петро Дідун. Василь Гончарів, 
Микола Петренко 

Ласта ч. "ї. (По день 3-ю лкггого 1956) 

КАЛІФОРНІЯ: 
Лоо Енджелес: Дмитро Бенко 
$10. 

КОННЕКТІІКАТ: 
Брід:кпорт: УНС (59. відд „Укр 
ач") $ів. і 
Гартфорд: По $10: Галина і Те­
офіль Баланд юк. Григорій Дут-
ка, Параска Пль (за 1955). Бог­
дан Гадзевпч, Іван Івапденко. 
Тадей Солук, Ольга Вересюк; 
за значки: Т. Солук $1. 
Оаутійттон: Петро Салабай $10. 
Видігиеитнк: По $10: Володи­
мир Донецький. Іван Ярема. 
Василь Курник; Гнат Корець 
$5; Павлина Ганчар $3. 

ДСТР. О * КОЛОМВІЯ: 
Ваишштон: Тоодолій Дячок $20 
(за 1954 і 1955); Соня Кеннеді-
Рудакевач $10. 

ІЛЛІШОП: 
Шікаго: Емілія і д-р Роман Вой-
наровськяй $50; Іван Ковальчук 
$25; Іреяа й Анатоль Васиньчук 
$21; Петро Богояович $12; Гри­
горій Кучма $11; по $10: Ми­
хайло Варан (за 1955), д-р Во­
ло димир/Вя лий, Корнсль Боро-
дайко, Павло Bj-бнів Володи­
мир Чорняк, Льонгші Дааидо-
вич, Натвлія Давидович, Ва­
силь Деркач, д-р Юліян Ду-
бвцькнй, Микола Дурбак, Вро-
ннслав Гайдук, Ігнатій Гладчук 
(за 1955), Михайло Голойда, 
Олег Яресько, Іван Юрсчко, Ро­
ман Кічоровський, Олекса Кмі-
цнхевнч, Іван Коцюбко, Роман 
Кочержук, Александер Когут. 
Сидір Комаринський, Нестор 
Кузнч, Михайло Кваситиик, д-р 
Юліян Максимчук, Наталія 
Мартинюк, Роман Мартишок, 
Іванва Менцінська (за 1955), 
Ілля Мулла. Мнхайлйна Мику-
ла, Дмитто Мнцнк, Роман Ми-
цнк,тд-р Дноннзій Неспок, Іри­
на Нестюк. Федір Никяфорак, 
Володимир Обух. Андрій Олск-
енн, Гриць Паланнчка, д-р О-
нуфрій Погорецький (за 1955), 
Марія Рончковська, Любомнра 
Рудахевв”ч, Іван Рудакевич, 
Посиф Рудий. Степан Риндик, 
Володимир Соснове ький (за 
1955), Дамлн Шкірпан. Теодор 
Шпур, Рїоснф Тягнибік, Іван 
Цолтаи, Олександер Воробель, 
Александер Возняк (за 1955), 
Овнсим Врубліигькнй. Роман 
Завадовяч; по $5 Володимир 
Олексюк, С. П . Зиновій Шве-
дак. 
ВУДШТОК: Петро Рибар>тс $20 
(за 1954 і 1965). 

ШДІЯ1ІА і 
Іст Шіжаго: Д-р Борис Дівик 
$10. 
Геммоид: По $10: Василь Беса-

Вїв Дмитро Вілоцрркопич, Іван 
елешеїшо, Василь Ванжула. 

АЯОВА: 
Алоаа Сжті: По $5: Лика Гло-
вяк, Михайло ГЛОВЯК, Зиновій 
Глоаяк. 

МЕРПЛЕНД: 
Валтлмор: Андрій Захаркіп $18: 
Семен Поліщук $11; по $10 Ан-
на Яхцук, Павло Калиновський, 
Марія Мулькевнч. Семен Ми-
хайлишнн, Касіян Панас, Сте­
пан Поперечний, „Провидіння" 
(бв. відділ), Василь Верний. 
Воряс Зілянський 
Гсярнтои: Д-р Ярослав Хмілев-
ський $25. 
ОйдсбюрІ: Д-р Василь Мали-
воиськей $10. 

ВОВОСАШОЗЕТС: 
ІГомІТрнпг- Михайло Чайків-
ський $10 (за 1Р55) 
Маттваан: Андрій Чопнгя $5 
Шггофілд: Юрій Гуска $10 
родебюрі: Стопан М ІКНТНИ $10 

МШПГЕН: , 
ДЬройт: По $10: Берозівськля 
Досомоговпй rU)MtT<-T. Михайло 
щаоокурський, Василь Водруґ. 

; Бойко. Семен Ченстух. Оте-
Дулька, Михайло Дужий, 

ікон Фурда, Мартин Гав-
рвльців. Степан Клліш. Мкхай-
до Кореяда, Василь Курівчак, 

Степан Левнцький, Степан Лип­
ка, Андрій Малаилк, А. 1 Петро 
Мельннхович, Антін Мнхайліт. 
Грпгор Омольчеико (за 1955), 
Галина і Василь Паніт, Іван 
Шз, Ігор К. Сеник, Степан Ое-
пнк Пилип Сотник, Евген 1 Ма­
рія ' Стадних, Михайло Шава-
люк, Марія Шиманська, Василь 
Урбанович, д-р Ан. Заплітний; 
по $5: Степан Дерешівський, Ро­
ман Гордине ький, Л. 3. (за '55). 
Гемтремк: Андрій Холсвка $10 

МІШІЕСОТА: 
Мінвеаполіс: о. М. Годин ський 
$10. 
Сейнт Пол: Мпх. Крящншнн $2 

МОНТАНА: 
Скобей: Ннколай Чорнук $10. 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
БеДош Ілля Солонинка $10 (за 
1965). 
Кемдеа: По $10: Михайло Небе-
люк, Микола Рудницький (за 
1955); по $б: Тетяна Хадай, Ио­
сиф Яворськав, Посвф Мазепа, 
Теофіль Мулькевнч. Юрій Пи-
скор, Стефан Соловій, Тетяна 
Завойська; Михайло Пнскор $3. 
Ііліфтон: Іван Кузь $10. 
Елмзабет: Павло Воднареико 
$10. 
Глей Гарднпер: Микола Сва­
тай $25 (за 1956). 
Греат Медове: Т-во , ЛкЛов" 
(143. відд.) $10. 
Гобокел: Микола Нихолин $20 
(за 1954 1 1856); д-р Юрій Фе-
дннський $10. 
Джерзі Свті: По $60: Дмитро 
Галичий (за 1955), д-р Лука 
Мншута (за 1955); Степан 
Гладкий $25 (за 1955); Михай­
ло Ковбасиюк $12; по $10: Га­
лина І Володимир Вілих (на 
1965), Степан Домарадський (на 
1965), Теодор Пль (на 1965), 
Іван Книш, Дмитро Кравець, Я-
ків Кулинич (на 1955), Теодор 
Лютвнняк, Евген Парннцький, 
Іван Пекар, Степан Шумейко, 
Квітослава і Василь Стецюк (на 
1956), Т-во ,Дарнхівщина" (276 
відд. УНС), Ольга 1 Михайло 
Тарапальський. 
Ніоарк: Союз Українок Амери­
ки (28. відділ) $50; В-во св. Іва­
на Хрестителя (76. відд. УНС) 
$20; Александер Галь $12; Ан­
дрій Дзндзих $11; по $10: Юрій 
Дзюбенко, „Провидіння" (207. 
відділ). Т-во їм. Ольги Васяраб 
(148. відділ УНОоюзу). 
Пасоайк: Макар Рикура $11; по 
$3: Теодор Білан, Ю. Марущах; 
Анка Мудрак $1. 
Петерсон: Д-Р_В. Шапдор $3. 
Плейифілд: УНСоюз 372. відділ 
їм. І. Франка $10 (за 1965) і від 
членів Т-ва $25 на коляду для 
УКК. 
Рошол Парк: Зекопій Юрків $15 
(на 1966) 
Трентон: Д-р Евген Лотоцькнй 
$10. 
ІОпІок: Лина ft Іван Настюк $10 

НЮ ИОРК: 
Амстердам: По $10: Д-р Петро 
Хрептовський (за 1955), Яросла­
ва Дерепі. 
Асторія: Юліян Ревай $11. 
Бінґгемтои: В. Нагірний $1 (за 
значки). 
Броіпсс: По $10: Евгенія До-
брянська. Степан Днтюк; Іван 
мазурек $5. 
Бруклня: По $10: Михайло Дан-
ЧІІК, Евген Гутович Павло Іва-
кнна. Іван Костів. Микола Кра­
вець, Лина Курилло, Н. Н., Івав 
І'обороцький, Юліян 1 Марія 
Савчах, Неоніля Сохая (за 1956 
p.); по $5: Петію Цюпа. Міжола 
Яцкін. Юліяна Л>-цеико, Петро 
Малицькнй, Гр. Малмо. Евста-
хій O<4joa, Марія Сидорко Пе­
тро Заставний; Микола Мирко 
$8; Анастазія Пискур $1. 
Воффало: По $10: Стефан Хо-
мин, Ярослав Гулик. Алексан-
дра Лисак. д-р Віра Ортинська, 
д-р Микола Ортннський, Юліян 
ОсядпА, Гаврило Пярякж, д-р 
Роман Ставнтгчнй; Аява Руда $5 
Елхайра: Петро Климовський 
$10. 
Іот Ві-тлігтоя: Агафія Івах $10 
(за 1906) 

Хавтув $10. 
Джоамйва: Памтвдеамон Вер-
бомоьіснй $10. 
Дзшшсон Ситі: Іван Вараник 
S10; Іван Кулик $5. 
Лггл Фоло: Петро Мшсуляк $6; 
Б. Сліфка $2. 
Мішгеттен: Ehxrmxlfl Козопас 
$25; по $20: Степан Бульба (за 

і 1953 і 1954), Михайло Школяр 
] (за 1953 і 1964); по $11: Юліян 

Скафарвк, Андрій Стахів; по 
$10: Д-р Юліян Архипов (за 
1955). Ярослав Бобяк, Лаврен-
тій Бірнцький, Нянько Бук-
иіак, Омелян Цнмбалістий, Па­
вло Черионяк, Евген Даннлюк, 
Онуфрій Даннлишнк, Анна і 
Петро Дармограй, Григорій Га-
шинеькнй (за 1955), Ярослав 
Гайвас, Александср Галецький, 
Юрко Галецький, Стефан Ган-
чарнк (за 1955), Катерина Гоф-
ман, Василь Гофман, Гршхірій 
Яремчук, Анатоль Клчмарськнй, 
Іван Надай, д-р Богдан Карпе-
шіч, Іиан Кефор, Данило Коль-
ба (за 1955), Володимир Козак, 
Мирослав Кучма, Степан Лев­
ко, Семен Мацола, Марія Ма­
туєш. Микола Моравський, Ан­
дрій Наливайко, Володимир Ро-
говськнй, Володимир Семенюк 
Осип Стецура, Михайло Шипу-
ла, Миколи Твердовськнй, Ми­
хайло Вст^тсів, Іиан Вовчук; Те­
офіль Кулик $7; Ліда Рубльов-
ська $5 
Олій: Іван Скробач $15; Іван 
Луцишнн $10; по $5: Дмитро 
Балів, Ь:лн Базі в, Теодор Челя­
дин, Андрій Ляліок. Михайло 
Мельник, Микола Мельник, Іван 
Озар. Михайло Сеинк, Софія 
Скробач; Стефан Гадзіяський 
$4; по $3: Іван Адамів. Олекс. 
Іванцін. Петро Пилипів,' Василь 
Василях; по $2: Семен Бандура, 
Михайло Вреиецький, Мнх. Лу-
цишии, Стефан Луцишнн, Кате­
рина Нелорадна, Гріпор. Непо-
радний. Марія Підскальна, Ми­
хайло Рудий. Марія Вітрук; по 
$1: Олена Кліщ, їв. Отецько, I-
аан Г'ой. 
Реї о Парк: Мнх. Врублевськнй 
$3. 
Рачостер: По $20: Петро Воро-
дій (за 1954 і 1955), Роберт Ше-
реліс (за 1953 1 1954). Запорозь­
ка Січ (367 відділ УНСою-
зу) : по $10: Людині-: Вах, Іван 
Бодак, Дмитро Бойко (за 1953). 
Адам Чапарнк, о. Степан Горо-
децький, Тарас Кахннкевяч, Ма­
рія Ківацька, Іван Клодзін-
ськнй, Роман Коцик, Михайло 
Крнжанівський, Михайло Ку­
лик, Павло Лнхошерстів, Ми­
хайло Мельник, ОбВУА (відд.). 
Володимир Павлович, Мирослав 
Тицький (за 1955). Роман Ти-
шооннцькпй, Марія 1 Евген Ве­
ли горський: по $5: Мигдалина 
Мдрущяк. Іван Заблоцькай. 
Снракюз: Наталія О'Брайеи $1 
(за значки). 
Ютнкл: Д-р Алекснандер і Ан­
ка Хомнн $10 (на 1965). 
Понкерс: Українсько-Американ­
ський Клюб при вул. Вашинг­
тона $25 (на 1955); по $10: Зе-
нон Ціховляс, Надія Карачев-
гькя, Дмитро Маляк. Василь 
Мандзій, о. Теодор Вареха. 

ОГАЙО: 
Кеігтон: По $10: Володимир Ва-
біячух, Михайло Благута, Пав­
ло Бандурка, Микола Босий, О-
нуфрій Цуняк д-р Григорій Ди-
цьо, Іван Фіиковят, Стефан Фур. 
Василь Грнгорчук. Іван Іва-
ницькай Іван Іваяяшил, Ми­
хайло Яяович, Михайло Кур-
тяк, Богдан Маланій, Павло 
Мирояовяч, Василь Печенюк. 
Дмитро Поліпгух, Орвст Про­
коп, Іван Войтко. 
Клівленд: Дмитро Шмаґала 
$25; Галява Гряцко $20 (за 1954 
І 1955); І. Коваленко $15; Ми­
хайло Горбап $12; по $10: Кон-
стантин Вачинський. Ілько Гла­
дун, Василь Гнатів, Алексан-
дра Гутшіх (ва 1955), Іван Ко-
стиннж (на 1955), Іван Кулик. 
Іван Клим, Олександер Колі-
сиичевко, Юрій Кордуба, Олена 
Коровяцька (ва 1965), Іван Ко-
ровнцький (на 1955). Григорій 
Ковч, Александер ГереГа, Мнх. 

Яввмкв, Олександра Мельник, 
Кость Мельник, Мнх. Морозив-
еький, Василь Мовчко. Володи­
мир Павлусевич, „Провидіння" 
(210. відділі. Осип Саноцькнй, 
Спілка Визволення України, О-
леиа і Григорій Степанек (на 
1955), Семен Волошин (на "55), 
Михайло Ждав; Нні:ола Каск 
$5; за значки: Іианна Маркевич 
Iі-
Толідо: Петро Стасів $25 
Кеенін: Микола Гад.інкськнй 
$10. 
Яні'ставн: По $10: Микола 
Цьоць, Іван Ліщак, Михайло 
Люлька. Iu.ni Марчніпнн, ..Са­
мопоміч" (відділ), Михайло 
Терлецькнй. Жертви зібрані з 
нагоди овяткуванвя роковин У-
КраТнсЬКОТ ДерЖаВНОСТН і Со­
борності! н 1 і<.')Гі p.: по $о: Дми­
тро Гіль. Юрій Пристані; по $2: 
0. н. Кобат, Дмитро Проць, о-
лекса Рибалт, Мнх. Стахура, 
Ст. Тимків, (..'теїр. Васнлевич; 
по $1: М. Полотекний, І. С Буч. 
К. Вульван, С. Бурий, М Цьоць 
А. М. Чепак, І. Даннльчак, П. 
Диуліт. А. Федунечко, Софія 
Гсрман, м. ґудз, М. Гуркни, Ф 
Гаргай, В ГаврнЛКО, Г. Гоцул. 
Д-р В. ГОЛОВКО, В. ГорСачеи-
ськнй. м. Іванчах і. івашох, 
Василнна ІаанЮК, С. ІСогут, П 
Корочннський. Анна Косач, А 
Кравець, І. Кранець, І. Ліщак. 
Гр. Луць, М. Люлька, Марія 
Маліська, С. Марчишин, М. 
Мартнкнішш. П. Масний. Софія 
Менджига Марія Мусійчук, М. 
МуШИНСЬКИЙ, М Нестор. М. О-
ленич. о. В рЛІЙНВК, At. Панке-
внч, І. ГІавловський, Марія Пе-
ріг, М. Попик. В. Прокопах, А 
Радь. П Сарліца, II. Савнцький, 
Л. Сеачишак, М. Сенсдяк, С. 
Сміречанський, д-р Р. Стахура. 
1. Статннк, Марія Стермер, Д. 
Сидор, М. НІтннь, М. Терлець­
кнй, II. Веселовськнй, В. Вен-
Гер, Д. ВойТОВИЧ, І Вус. Т. За-
хнрко. Д. Затнлрннцькнй. М. 
Жмуркенич; дрібними $5 55. 

ГПШСИЛВЕНТЯ: 
Беккарія: Катерива й Іиан Нар-
холнч $1. 
Кариегі: Іван Чава $10. 
Діїш.еншін: Роман Boj>ona $10. 
Нортгемнтон: По $10: Василь 
Андрус (за 1У05) Укр. Право-
СЛавна Громада. 
Филаде.іфін: По $10: о. ЮСТВИ 
Гірник (за ІУ.Г>Г)). Іван Голив-
ський, Григорій Inert. Дмитро 
Кнщак (за 1У55), Вогдан Ки-
велюк, Іиан Лойко. .Миколи 
Луцький, Осип Лупай. Богдан 
Лучаківськнй (1955). Яків Лу-
жецький, Стефан Мадиліос, 
Дмит|ю Маткоиськнй, Василь 
Мочернюк, Володимир Обущах. 
Володимир Олешицькнй (1955), 
Іван Петриків. Іван Соменчух 
Дука Семчук, Юлія Сось, Т-во 
„ХІнр" (324 відд. УНС), Василь 
Тимчишин (1955), Теодор У-
горчак. Володимир Вовнянка; 
по $5: о. Андрій Мельник, М 
Нечупас, д-р Софія і д-р Лев 
Смішко (замісць квітів на мо­
гилу Вуйка бл. п. о. Стефана 
Мохнацького); Посиф Сенів $2. 
Огілтон: Іван Умий $5 
Скрентон: По $25: Антін Батюк, 
Теодор Миник, д-р Микола Та-
цій; по $10: Едвард Покіль, д-р 
Матвій Стахів; по $5: Дмитро 
Корбут, Остап Павлів, Тетяна 
Ваковська-Параска; по $2: Гри­
горій Перчак, Василь Сович. 
Тейлор: Василь Гнус $10. 

РОВД АПЛЕНД: 
Потакет: По $10: Д-р Ольга Ко-
ропей. д-р Осип Коропей; Лев 
Коник $12. 
Вунсакет: По $10: Михайло Ча-
гаран, о. С. Голутяк, Микола й 
Розалія Всцал; Текля Чагарнн 
$4 (на залншенців); Орест Ча-
гарин $1. 

ВАШИНГТОН: 
Сіетл: Олена Струц $10. 

ВИСКОНЗШ: 
МнлвокІ: По $10: Михайло Гу-
зій. Михайло Кузьмінськяй, I-
ван Макар, Максим Місюрак, 
Богдан Тишннський. 

Лнста ч. 8. (По день 15. лютого 1955 р.) 

КАЛІФОРНІЯ: 
Лоо Аяджелос: Н. Н. $10. 

КОННЕКТІІКАТ: 
Брнд:кпорт: Ангіи М а р у щ а к 
$20 (за 1961 1 1952); по $10. 
Михайло АжвГ..Степан Тара-
CKJK; Т. П. $3. 
Форествіл: Александер Каламін 
$5. 
Гартфорд: По $20: „Пласт-Прн-
ят"_ „Провидіння" (205. відд.). 
об! установи вплачують за 1954 
І 1955 p.; по $10: Осип Гладун, 
Михайло Мельник, Стефан Про-
цьо, Ольга 1 Петро Прншляк, 
Іван Селеман, Софрон Виняр-
ськнй, Марта Заячківська; С. 
Демковяч $5. 
Ню Гейвен: По $10: Микола 
Андрусиптяя, д-р Юрій Віліік, 

Василь Чорній Ярослав Чорно-
маз, Василь Даннлкшин, Петро 
Деркач, Степан Дрозд, Омелян 
Дуб, Роман Фащук. Станислав 
Фурманюк, Рудольф Ґізяк (за 
1955). Іван Гателяк. Микола 
Гаврншків, Петро Горбовий, 
Дмитро Григорчук, Ігор Гуса-
ков, Остап Іітхів. д-р Ярослав 
Іванець І. К. (1955). Дмитро 
Ільків, Васпль Копнстякськнй, 
Микола Кравець, Віра Кравець, 
Іван Крат, Василь Кнкіїп, Ілько 
Лемішко, Роман Луцик, Юрій 
Личкопськнй, Оксана Лнчков-
ська, Омелян Маркевич, д-р I-
гор Мнкнтюк, Петро Мнлешик, 
Іван Матвііїннк, Василь Матвіїв, 
Микола Олепнч. Микола Осов-
ський, Роман Панас. Микола 
Параптук, Поснф Протиняк, Ми 

о. прот. М. Чернявський, Любов к о л а Приставський, Евген Прі-ц 
Данилович ('55), Григорій Дуб­
но, Теодор Федорович, Роман 
Крнницьккй, Стефая Квасток, 
Лев Левицький Михайло Лісе-
вич. д-р Іван Мартніпок, д-р 
Константин Матвіснко. д-р Ро­
ман Миколасвич. MapL4 Рейна-
ровнч, Т-во „Січ" (64 відділ 
УНС), Український Народний 
Дім. Евгеи Сидорак; Петро 
Струк $6. 
В^терсфид: Іван Гарасимів $10. 
Вмллимекткк: По $10: Володи­
мир Ганнцькня, Василь Голов-
чак, Марія Коновальчук, Со4>ія 
Постляр. 

ДЕЛАВЕР: 
ВІлмінГтон: По $10: Кирило Чу-
пірчук (1955), Петро Кулін-
ськнй. 

ДНСТ. ОФ КОЛОМВІЯ: 
Вашняітон: Петро Одарченко 
$10. 

ІЛЛННОП: 
Шікаґо: Ліга американців укра­
їнського походження ня інвалі­
дів $154; о. мітрат Омелян Ми-
цик $25; по $20: Михайло Аидр 
Коваль (1954 1 1955). Теодор О-
лійяик (1954 1 1955). д-р Евген 
Саачин; Микола Ляшенко $15 
(за 1955, а в тому $5 на коля­

д у ) ; по $11: Михайло Дудич. 
Михайло Повідайко; по $10: Пе­
тро Андрійчак, Володислав А-
реяд, Іван Бабій. Роман Вабик. 
Павло Басяраб, д-р Володимир 
Вошко (19551, Антін Бурдяк, 

Павло Рябуха. Павло Рогаль 
(1955), Дмитро 1 Катерина Ро-
манишин, Нестор Сабадашка. 
Никнфор Савчук. Мар,ія Семян-
чук Петро Солодчук. Роман 
Смук, Іван Стельмайстер, Юрій 
Стельмащук, Микола Струць 
(1955), Степан Шевчик (1955), 
Григорій Шкода, Василь Шпот 
(1955). Володимир Щебльов-
ськнй, Ілько Турчпн, Василь 
Ванджура. Володимир Вербиць-
кий. Василь Войцсховський; по 
$5: Марія Федчина, Іван О-
мельченко, Григорій Шніцар 
Константии Шонк; Яків Явор-
ськнй $6; на інвалідів: СУМА 
(осередок ,,Крути") $9. 

ШДІЯНА: 
Іст ІІІІкаґо: Днмитрій Балата 
$10. 
І'ері: Вас. Андрусяк $2. 
Індіанаполіс: І. Шило $1. 

КЕНТОКІ: 
Луїсвіл: Кирило Шурин $10 

МЕРІІЛГ.НД: 
Балтимор: ..Пласт" $10. 
І'арвуд: Олекса Рибак $20 (за 
1Р.М і 1955). 
Сайксвіл: Д-р Мирон Ннжан-
ківськпй $10. 

МЕССАЧІОЗЕТС: 
Бостон: Дмитро Владимір $5: 
В. Вачинський $1 (значки). 

ІФІчбург: Д-р Андр. І Марія Пе-
Петро Цер (1955), Іван Цуркая,Іда $3 (значки). 
Теодор Хлібович (1955), Якій І Імліеп Орчард: Омелян Мяци-

ГеіегімГс ям Гудоов: Дмитро Хомин (1955), Олекса Чочко, І на $10 (на 1У55). 

МШПГЕН: 
Дірбора: Михайло Млямеасьхяй 
$10. 
ДІтроот: Д-р Павло й Іреяа 
Джуль (07; Микола Наяовеч-
ннй $26 (1966); д-р Аагуотна 
Задурович $10. 
Флінт: По $10: Василь Була. 
Дмитро Гречуляк. Іван Гайду-
кевич, Ярослав Кравс, Василь 
Ннколаснко, Григорій Рудяк, 
Данило Савчнн. 
Гемтремк: М. А. Косткж $1. 
Линсінґ: Т-во Лесі Українки (38 
відділ) $5. 

МШНЕСОТА: ^ 
Міниеаполіс: Василь Дмитсрко 
$12; по $10: Петро Гайва (1956), 
Александер М. Гайдай Андрій 
Гнатів. Стефан Коцюба, Антін 
РоманеЯКО, Михайло Вовчик. 
Сейнт Пол: Лев Рудаиський $10 

МИЗУРІ: 
Сейнт Луїе: Поснф Хлопак. Пе­
тро Івасютяк (1955). Союз У-
КраІНОК Америки (1955) — всі 
за 1954 рік по $10. 

НЕБРАСКА: 
Ьмага: Михайло Лобур $10. 

ЛЕВАДА: 
РІно: Петро Турчин $10 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Бейоп: Мирон Сірий $10. 
Кліфтои: Петро Давидович $10 
(на 1955). 
Елизибст: По $10: Петро Дяк 
(1955), Текля Любас. Михайло 
Романович; по $5: Франко Ку-
емнда. Василь Марич. 
Глінгарднер: Іван Мартпновнч 
$10. 
IVчиток: По $10: Марія Семе-
нина, Володимир Семеннна. 
Ірпінґтон: Роман Загайкевич 
$25; по $10: д-р Ілля Карапінка, 
Дарія і Степан Окрепкнй. 
Джерзі Ситі: Григорій Гсрман 
$.50; УНС (27» відділ) $25 (на 
1955); Марія Малик $15 (1955); 
по S10: Петро Веген, Марія Бе­
режанська, д-р Володимир і Ма­
рія Вілозор, Марія Челак, Ва­
силь Челак Микола Дзядів, Ю-
рій Ференцевич, Михайло Гай­
дук, Михайло Голубець, Василь 
Ярош, Микола Кашуба, Осип 
Кейса, Михайло П. Команець-
кнй, Михайло Кропяк. Степан 
Мокснмяк, Андрій Мазур, Пе-
лаіія Міссіріс, Іван Муха, д-р 
Лука Луців (1955), Петро Джи-
джорра (1955), Микола Нижен-
кевнч Денис Прнтуляк, Михай­
ло Тнзьо, Вогдан Турко. Алек­
сандер Ващук. Михайло Вітер. 
Іван Вудвуд; по $5: Ростислав 
Галабурда, Василь Гева, Евста-
хій Ясіновський, Теодор Крич-
ковськнй, Василь Жуковець, О-
евп Зидик; по $2: Mux. Перій, 
Гр. Ступкаа; П. Карпів $1. 
Лачбортсиїл: Василь Купчак 
$10. 
MLnLn: Союз Українок (39. від­
діл) $10. 
Нюарк: Василь Гнатів $20; Зе-
новій Питляр $11; по $10: Кон­
стантам Водяарук, Мирон Яшок. 
Любомира Лалячак, Василь Му-
шак, Н. Н. Ярослав Олійних, 
Василь Олійних, Володимир О-
лійник, Мирон Осадца, Михай­
ло Поточияк, Зенон Рубчак. 
Сольчакик, Тарас Стаїгько, Івав 
Турянськма (мол.), Дарія Ту­
ринська, Юліян Венхе; по $5: 
Н. Н. (ва ЗУАДК), Дмитро Па-
пенко. 
Петерсон: Марія і Василь Пе-
тришин $10. 
Плевнфілд: По $10: Петро Дем-
бяцький, Франк Літованський; 
по $5: Василь Ярема, Стефан 
Дубей. Наконечний; L Дубас $3; 
по $2: Андрій Когут. Дмитро 
Семеняк; по $1: Наст* Ярема, 
А. Кручах, І. Загута. 
Роаеа: Орест Загайкевич $10. 
Оавт ЛлсАяфілд: Василь Рено-
вець $10. 
С”тгрінгфілд: Коистантвн Гре-
чак $10. 
Вішхажі: Михайло Мороз $10. 

НЮ ИОРК: 
Амотердам: По $10: Олександер 
Береза, Олексій Окябіцьхий. 
Обори: Відділ УКК $100 (зі 
збірки) і $15 (за книжки); по 
$10: Василь Чекаяськяй (1955). 
Іван Гузиляк, Михайло Курляк, 
Васпль Стрнгашга. 
Г,аГ,нлоп: Августвн Рудник, 
Григорій Рудник, оба по $10. 
Бінґгемтои: По $10: Михайло 
Бойко, Тимко Вігаяяч, Хор у-
краівськоі греко-катол. церкви, 
Ярослав Федів. Люба Федів. 
Стефанія Євчук Ілько Кулик. 
Михайло Краалях, Ярослав Са-
бат. 
Бронкс: По $10: Микола Дзю-
ма, Роман Мирон Левицький. 
Вруклик: По $10: Дмитро Ба-
кович, Михайло Бігун, Л. Ли­
ман, Микола Мнсьхів, Н. Н. (за 
1955), Ярослав Склепковнч. 
Боффало: По $10: Юліян-Роман 
Косовсьхнй, д-р Юрій Маков-
ськнй, Михайло Шміґельськкй; 
Анна Седлярчук $2. 
Когуо: Микола Мацюк $10. 
Вудсайд: Вогдан Вродин $10. 
Іст Гемястед: о. д-р В. Клод-
иицький $10. 
Флошінґ: „Дніпро" (161. відділ 
У. Роб. Союзу) $10. 
Фор*ст П а с : Д-р Неоніля Гай-
воронська $25 (1956); Віктор 
Тваницькяй $20 (1954 1 1956). 
Міддлетааи: Галина Лащенко 
$15. 
Мшігатан: Поправка до прого­
лошеного виказу платників: 1) 
Пані Іреяа Голкжа $46 (збірки 
в часі прощання пані Людмили 
Івчеяко; 2) УНСоюз ЖМ відділ 
(а не ,„Дністер", як було помил­
ково проголошено) ЗЛОЖИЕ 
$100.50, а з того $60 на УНФонд 
$25 на залишенців і $25.50 збір­
ка між членами відділу теж яв 
залишенців; на УНФонд зложи­
ли: Микола і Таня Смротюк $26 
(1954 І 1955); „Зоря" (69 відділ 
УН Союзу) $28 (в тому $10 
пкладка до УКК за 1966); пс 
$20- Мирон Вукосмський. Т-вс 
У вояків УПА (за 196?. І 1954) 
по $11: Олександра Угрин, Ми 
кайло Швейна; по $10: Пялиг 
Вермес. Ярослав і Ростислава 
Гузар, Надія Юрчияська, Петро 
Кониськнй. Михайло Кравчук 
(1955), Параскевія Кучма, Во 
подимир Кунцьо (1955). Кон 
-тактик Кузьмеяко, Володими) 
Маґуи, Сергій МІславський, Ан 
тін Михалкж (1965), Яків Па­
лій, Орест Сем^итаин. Нестог 
CVetmm. Осип Сидорах. Семев 
Сус (1955), Григорій Україн­
ський, Володимир Вальчук; о 
Петро Барановськнй $5. 
Оґденебург: Д-р Олег Воляи-
сакий $25. 

Річмоцд ГІл: Стефан і Ст«ра-
иія Данилович $16; по $10: Ми­
кола Гариатій, Юрій 1 Марина 
Золвноькі (1950). 
І*ачеотерг Григорій Гайдучок 
$11; Максим Токар $10. 
СеАнт Дииміивіл: Дмитро Кири-
якж $10. 
Снрохкю: Стефан Шпак $30 (за 
1953, 54, 55 / : по $25: Микола 
Ковбасиюк, УКК (відділ) із 
свята незалежності!; по $20: I-
ван Гнип (1954 1 1955), Іван 
Лучишни (1954 і 1955), ООЧСУ, 
ОДВУ (ч. 9) . СУМА; по $10: 
Михайло Бартошик, Микола 
Безкоровайний, Леонід Врунсць, 
Олекса Бркидзя (1955), Ана­
толій Хмельницький, Б о р и с 
Хмельницький, Микола Ґоджак, 
Онуфрій Грипа, Иосиф Гапій. 
Федір Гнип, Михайло Граб, О-
мелян Граб, Степан Грнцик, 
Михайло Іванюк, Григорій Яло­
вий, Антів Яяорський (1966), 
Зиновій Снчук. Дмитро Кири-
щенко, Михайло Клуснк, Мико­
ла Клусик, Олександер Коваль, 
Мирон Кузьма, Стефіан Луцок, 
Михайло Лучин, Ілля Луц, Дми­
тро Майкович, Володимир Мель-
ннчук, Матвій Намісник. Ан­
дрій Назаренко, Михайло На­
заренко, Сергій Назаренко, 
Дмитро Оринич, архнелископ 
Палладій (1965), Микола Пав­
лів, Василь Петрів, д-р Іван 
Подюк, Іван Поснпайло, Пра­
вославна Церква св. Николая 
(1965). Степан Пнлилншин. Во­
лодимир Решок, Анна Ромашок, 
д-р Михайло Семчишин, Гара-
сим Сененко, Яків Сеяенко, Ми­
хайло Середовнч, о. Лаарентій 
Склонний, Іван Слонський, Ев­
ген Соккур, Олекса Шмокалюк. 
Іван Шушняк, Дмитро Ткач, 
Тихон Трускало, Евген Тншко, 
Ярослав І Михайлина Велнчко, 
Іван і Марія Завалнкут, Ігнат 
Зельський, Василь Жмур, Гри­
горій Жовніреико, Яким Жов­
ні ренко; по $5: Михайло Греч­
косій, Юліян Войтовнч; Посиф 
Герла $2. 
Сошіїсайд: Петро Карпів $10. 
Трой: Іван Жеребннськнй $20 
(1953 1 1954); по $10: Іван Бай-
ляк, Микола Бобиляк, Марія 
Бойко, Іван Деметрук. Василь 
Федусів, Семен Гарат, Іван Гав­
рилів, І”ригорій Ількнцький, Ва­
силь Клим, Василь Коцур, Сте-
піш Коновальчук, Михайло Кор-
гун, Антін Лукачак. Евген На-
болотннй, Григорій Наумик (за 
1955), Василь Роман, Іван Ро-
манишии, Михайло Романишии, 
Іван Тисяк, Іван Удич, Василь 
Жовнір. 
Ютика: По $10: Грннько Ан-
дроняк, Володимир Івасів. 
Вудсайд: Наталка і Михайло 
Гаврнлюк $15. 
Понкерс: Степан Шульган $10 
(1955). 

ОГАЙО: 
Берґгольц: Дмитро Юзьків $10. 
Клівленд: По $20: Іван Остров-
ський, Юрій Шкарупа (1952 1 
1954); по $10: Євген Бук, Іван 
Фешопець. Степан Гвоздецькнй, 
Василь Ліщук. д-р Софія Смі-
ґуровська (1955), Іван Стаднш<, 
Степан Зеленюх; Франко Дми­
трах $5. 
Лорейн: По $10: Воніфат Вар-
иай, Трохим Пахіоок, Василь 
Пранко, УНС (50 відділ), УНС 
(233 відділ); Сава Головець-
кяй $5. 
Маріетта: Іван Волох $5 (за 
1955). 
Росфорд: Іван Андриц $10. 
Стюбенвіл: Д-р Михайло Дудра 
$10. 

ПЕНСИЛ БЕНІН: 
Алнквіппа: о. Лев Вілоскірка 
$10. 

Ботлвтем: Юрко Віланич. Воло­
димир Чубатий оба по $10. 
ВарнаґІ: Михайло Міщук $10. 
Чеотер: По $10: Ярослав Цюк, 
Ольга Цюк, Остап Миоьків (за 
1955). 
Донора: УНС (232 відділ В-во 
св. Николая) $10. 
Імпіріял: Андрій Животко $10. 
Джанетави: Михайло Грислк 
(старш.) $5. 
Латроб: Н. Т. $11. 
Мовессеи: Укр. Правосл. Пара 
фін св. Николая $23. 
МекКІзнорт: По $10: Іван Хо-
минець, Микола Хоминець. 
Фнладелфін: По $25: Іван Анто-
няк, Анна, Евгев, Теодор Фе-
дусь, Фірма І. ЩупаківськиА. 
Фірма Мартиішшни і І ваш; по 
$20: Степан Білих (1954 і 1955). 
ОбВУА, Олеші Штогрии (1954 
і 1955), УНС (430 відділ „Дні­
стер"), Т-во Американсько-У-
краінських Горожан; по $10: 
Михайло Арбайтер (1955). Осип 
Бережннцький, Омелян Цеге-
лик, Григорій Цогла, Володи­
мир Дорошенко, Теодор Дуда, 
Роман Флюнт, д-р Корнель Фн-
лнлович, Мирон Ганушевський, 
Іван Головіиський, Роман Го­
лубінка, Іван Грниюк, Степан 
Гвіздь, Омелян Клос, Михайло 
Ковальчук, Микола Ковальчук, 
Сергій Кожухар, Теодор Лнсен-
ко, Вогдан Макух, д-р Ілля Ма-
кух, Степан Макух, Марія На-
севич, Маркіян Недільський, 
Микола й Наталія Олексевич 
(1955), Василь Осипяк, Ярослав 
Петровський, Теодор Політило. 
Володимир Пирський, Степан 
Радь, Ілько Савчнн (1955), д-р 
Теодозій Сеньковський, Конрад 
Сопрунович. Іван Сорока, Ми­
рослав Субтельннй, Юліян Су­
хар, Іван Щупаківськнй. Остап 
Тарнавськнй, Тихон Тещук, Т-во 
укр. інженерів, Осип Трнтяк. 
У. Р. Союз (88 відділ), Дмитро 
Васнлащук, Галина Зайкак; по 
$5: Анастазія Вухней, Павло 
Вудзаи, Ігнат Хромчак, Яро­
слав Містермая, Степан Пен-
дзой. Василь Пирський, Осип 
Тустанівськнй; по $2: Анна й о 
Микола Левицький. Осип Ма-
рійчук (за значки); по $1: М. 
Карпинич, І. Левицький, Ю. 
Сось (значки). 

ІНтсбург: По $10: Марія і Сте­
пан Блажків (1965). Марія Ма-
левич, Василь Мнкнтюк, Парте-
ній Данек, Андрій Плавяник. 
Союз Українок Америки, Петро 
Тнмчук (1955); по $5: Григорій 
Анатншин, Михайло Дідух. 
Рішиш: Антін Кушнір $5. 
Рідінг: ПО $2: Івав Бурий. Ром. 
Хименко. Т. Хомин, Ст. Волин­
ський; по $1: Я. Войсюк, В. 
Хмура, М. Долинський, М. Ду-
бик. Т. Федів. Р. Галамай, В. 
Іванншин, С. Кицнлюк. Марія 
Кілнк, Д. Коваленко. С. Павлик, 
А. Пелнпчак, І. Підгаяняй. Я. 
Скорупський, Анаст. Сенншин, 
Юлія Сенишин, Ева Тацин, І. 
Теребецькнй; Дж. Лесиганнч 
50 цт. 
Сайр: По $10: Юрко Цибулях 
Дмитро Цибуляк, Іван Цибуль-
ський. 
Стоп: Микола Міць $10. 

РОВД АПЛЕНД: 
Септрал Фоло: Д-р Омелян в 
Ірена Клюфас $25. 

ТЕКСАС: 
Юстоя: Віктор Балабан $25. 

ВІСКАНЗНН: 
Прері Д1 ШІея: С. 3. $5. 

КАНАДА: 
Веллаяд (Онтаріо): В. Плаки-
дв $1 (за публікації). 

Листа ч. 9. (По кінець лютого 1966 p.). 

КАЛІФОРНІЯ: 
Лос Енджелее: Остап Гац $10. 

КОННЕКТИКАТ: 
Вріджнорт: Іван 1 Софія Козак 
$10. 

Гартфорд: Українсько-Амери­
канські Ветерани $50 (за 1954 
І 1955); по $10: Тиміш Мельник, 
Михайло Сломяний, Григорій 
Сович, Андрій Стефаиїв, Макар 
Забашта; Григорій Помняк $6; 
Ярослав Тростянецьісий $5. 
Ню Брітек: Т-во І. Мекелити 
(16 відд. УНС) $20 (за 1952 і 
1955); Александер Мох $11.50 
за 1955); по $10: Іван Ябчанка, 
Іван Петрунів, Михайло Сте-
ланчак. 
Ню Гейиен: По $20: Михайло 
Войко (1954 1 1955), Вогдан 1 
Зіра Снігурович (1954 і 1955); 
по $10: Ілля Городецькнй, Ми­
хайло Латик Марта Олесииць-
ка, Конрад Палп, Осип Проко-
пович. Лев Рейнарович, ООЧСУ 
(відд. за 1955), „Провидіння" 
(202 відділ), Т-во „Рідна Шко­
ла". Ігор Вальницький. Омелян 
Внсовськнй; Данило Небор $5. 
Стемфорд: Августнн Штефаи 
$10. 
Вх.«гментяк: По $10: Іван Де-
цик, Іван Гіль, Амброзій Кра-
ковецький, Іван КульматицькиЙ, 
Василь Музика Володимир Но-
вицьхий, Микола Олексяк, Пе­
тро Орисин, Іван Осовський, Іл­
ля Попорис, Відділ УКК. 

ДЕЛАВЕР: 
ВІлмінґтон: Іван Кравчук $12. 

ДИСТР. ОФ КОЛОМВІЯ: 
Вашингтон: По $10: Микола Па-
човський, Остап Зиіпок. 

ФЛОРИДА: 
Маямі: Д-р Роман О. Клнмке-
вич $10. 

ІЛЛПНОП: 
Вройдвуд: Д-р Роман П. Смик 
>50. 
Шікаго: По $20: Марія Брудна, 
Олена Брудна. Стефан Брудний 
(всі за 1954 і 1955). Юрій Юзь­
ків (1953 і 1954); по $10: Іван 
Вараник, Микола Водель, Сте 
таи Дяків. Оснп Фіріщак, Тео 
дор Григоряк (1954 1 1955). Ю-
тіян Каменецький. В. Кохно. 
Марія 1 Володимир Новоптиць-
:ий, Володимир Попадкж, Сте-
tan Пустовий. Микола Рибак, 
т-р Павло Сеннця, Микола Ста­
вок, Лев Шелевич, Василь Та-
чісенко, УНС (114 відд. св. Во­
лодимира ); Петро Вулгяів $2. 
Мпдязом: Алексаадер Семегня 
$6; о. Станислав Дашо $3 (св. 
ооборяостн у Ст. Луіс). 

ШДІЯНА: 
Ґарн: Петро Дячеико $10 
Геммояд: По $1Є: Теодор Дзьо­
ба. Антін Миленький, ГрнгорШ 
Петрина Кость Шкіль, Сава 
Зааряч. 

КЕНТОКИ: 
Луїеяіж: Ольга й Ілько Цнбрів-
ський $21; Омелян Катеришок 
$10. 

МЕРИЛВВД: 
Балтимор: Михайло Хомішак 
$10. 
Гавтсаїл: Д-р Петро Оришке-
вич $10. 

МЕССАЧЮЗЕТС: . 
Востоа: Василь Рнпяк $6. 
Лудлов: Павло Чорнобай $10. 
Піттофідд: Григорій і Тетяна 
Колодрубські $10. 
СеАлем: Михайло Коб'ялка $15 
(збірка). 

МППІІ”ЕН: 
Бентон Гарбор: Михайло Свер-
біяський $20 (1953 і 1954). 
Дітройт: По $10: Василь Біг>іі. 
Петро Хміль, Евгеи Давидчак 
(Із Каліфорнії за 1955) Михай­
ло Федишин, Володимир Галас, 
І. В. Іванчук. Оснп Куннцький, 
Михайло Крат, Яків Красюк, 
Роман Кордуба, Дмитро Логуш, 
Теофіль Марчук. Степан Малн-
ноаський, Атанас Милянич, I-
ван Москальчин. ОбВУА, Марія 
і Василь Сабатюк, Іван Слу-
пецьхий. Теодор Шевчук, Ро­
ман Щеснкж Клюб Україн­
ських Університетських Абсоль-
вентів; Леонпй Тимошенко $5. 
Фліит: Поправка: У попоеред-
яьому Виказі платників подано, 
що панове Дмитро Гречуляк і 
Василь Миколаєнко оплатили 
до Н. Фонду по $10, а вони 
иплатили по $5. 
Гвмтремк: Союз Українок Аме 
рики (5 відділ) $25; по $10: А-
лександер Канівський, Микола 
Лаврин, Роман Віханськнй, Со­
фія 1 Семен Гулявськнй (1955). 
Вайгидот: Григорій Кузів $15. 

МШНЕСОТА: 
Міниеаполіс: Дмитро Іфкевич 
$10; Посиф Греськів $5. 
С«йят Пол: Олексій Петров $10 

МІЗУРІ: 
Сейнт Джозеф: Д-р Юрій Сви-
щук $10; Г. Войтович $1. 
Сейнт Л^1с: Антін Томнн $20 
(1953 і 1964 ); по $10: Оснп Цим-
бала, Степан Цнмбалч. Михай­
ло Кульчицький, Юрко Стефа-
яишнн, Василь Щупляк; в часі 
Свята Соборности на Н. Фон;: 
жертвували по $2: о. В. Беньо 
Варвара Хлопак, д-р 3. Храп-
лавнй. П. Лотоцький, А. Томіт; 
по $1: 3. Армнч, М. Бартиш. О 
Вуряк, І. Вемба. О. Цимбал, М 
Дмитрншнн. І. Дзюбни, М. Гре-
сько. А. Громоцька, К. Гатлак. 
О. Гаврилюк. К Якнмів. П. Я-
ворсьхнй (старший), П. Явор-
ськнй (мол) , О. Єзусхо. Текля 
Єзуско, М КульчяяцьхиЙ, Т 
Лесь, В. ЛоГуш. Т. Лужоцька. 
М. Недільський, L Парнщак. В 
Парнщак А. Парк, А. Стецько. 
Ю. Стефанишин, М. Стефанн-
шин, М. Шпить, В. ІЦупляк. Р. 

Возняк; по 50 Ц.: М. Є. Даіебав, 
С. Грабоасьхяй, В. Імміївіан, Т. 
Мнкуляк, Т. Рущнцький; даіб-
инмя 50 ц. ' * 

НЮ ГЕМІПШР: 
Манчостор: По $10: Українська 
1-ромадська Коолератива і за 
1955), Посип Олексюк. 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Кліфтом: По $10: Теодор Кова-
лнк, Зоновій Максимів, Ева ?°~ 
маню і:. 

Гобоквя: В. Чоряомор $1 (за 
значки). 
Ірпінґтон: Ольга і Олексаадер 
Смаль $12; по $10: Іван Галій, 
Михайло Стнранець. 
Джерзі Ситі: По $10: Петро Ці­
нні:, Атанасій Лисяк. 
Ламбертви: Іван Іляшенко $10. 
Марлборо: Іван Грнневич $10. 
.Моррисон: Д-р Ярослав Панчук 
$10. 
Нюирк: Віра 1 Тимко Гараснм 
$20; Софррн Федів $15; по $10: 
Володимир Верезяк. Іван Бури­
ло, Марія Добровольська, Воло­
димир Ґілевич, Нестор Короле­
вич, Дмитро Кузів, о. прот. Ф. 
Шиаченко, Юрко Торбкч, Ва­
силь Воробець, Зеновія Воро-
бець. , 
Ню Бронсвік: По $10: Василь 
Вілинськнй, Омелян Цісих, Ми­
хайло Куцло, Михайло Луцхх, 
Петро Луцик, Лука Матвіїппш, 
Михайло Михайлина, Марія Со-
внк, Дмитро Візниця. 
Ню Маркет: Стефан Воґда $10. 
Паосейк: Українська Правосл. 
Церква св. Вознесіння $46 (із 
Свята Соборности); Теодор Бі­
лан $11; по $10: Михайло Враз-
день, Атаивзій Вуртних Юліяя 
Філь, д-р Евген Грабарчук, Пе­
тро Ігнат, о. Степан Клепарчук. 
д-р Роман Кос, Александер 
Ничка, Іван ПлюТенко, о. Ми­
кола Прнтуляк (1955), Павло 
Турчин; М. В. $5. 
Трентон: Павлина Скремета $10. 
Впрток: Степан Навроцькай $10. 
ВІшшІ: По $10: Степан Козлов-
ський, Данило ' Петрочко, Ва­
силь Здендях. 

НЮ ИОРК: 
Амстердам: Василь Сіряк $10. 
Асторія: Дарія Франко $10. 
БІнггемпток: По $10: Володи­
мир Феданхіп, Роман Клочакяя. 
Микола оглюк, Павло Ооаць* 
кнй , 
Бронкс: Мирослава 1 Семен Лі-
совець $11; Теодор Витвицькай 
$10. 
Бруклня: Рудольф Посікіра $26; 
по $10: Михайло Ваглай, Евста-
хій Бехметюк. М Коко, Петро 
і Олександра Миськів, Сергій 
Небошннськнй, Вячеслав Сеню-
тович, Михайло і Стефанія Слю­
зар, Андрій Торещенко, Іван 
Урбав. 
Боффало: По $10: Евстахій 
Брудний, Василь Врудння, Ма-
ріяи Чорнокосинськвй, Володи­
мир Чубатий, Вогдан Дусааів-
ськнй, Михайло Гайдичук, А-
лександер Гуґель, Іван Івояків-
ський, Іван Купчак, Михайло 
Михайлів (1955), Василь Паи-
кевич І ванна Парфанович, Д-р 
Теодор Парфанович,д-р Вогдан 
Салабан, Іван Саляк, Іван Сав­
чук, СУМА, ООЧСУ, Олексая-
дра 1 Теодозій Отовничнй, Т-вв 
„Українська Січ". Микола Во-
ловець; по $5; Михайло чИрвУ 
тнло. Иосиф Саржігаський' ' по 
$3: Дам'як Бакаднх, Ірена При-
домирська; Петро Макуха $2; 
по $1: С. ґрехуляк (злачки). 
Посиф Коростинський (значка). 
Данкнрк: Д-р Володимир Па­
сі чняк $25. 
Когус: По $10: Григорій Каута, 
Григорій Недільський. 
Форест Ги.іс: Евген Шафраа 
$10. 
Гудсок: По $10; Іван Володв-
мир Кобзяр, Богдан Пішак. 
Ітака: Івав Крнщпшин $10. .. 
Лонґ Айлеяд Свті: Іреяа і Ю-
ліян Нанасси $10. 
Мангеттея: Д-р Іван і Наталія 
Макаревнч $50; Т-во їм. Т. Шев­
ченка (28 відділ УРС) $20; по 
$10: Іван Голод Анастазія Кра­
мар, Александер Кулинлч, G-
мелян Логуш, Михайло Лабо-
гір, Петро Лучанко, Юрій Мір-
чук. Михайло Микитаа, Андрій 
Пальчняський, Анастазія і Дми­
тро Павлик, Лев М. Попович, 
Василь Расяк. Володимир Слнж, 
Борне Ставінський (l96o) iJB9* 
лодимнр Степанек, Ілля TTfcaj 
чук, Михайло Шпонтак, Укра­
їнське Гуманітарне Товариство; 
по $5: Іван Луцик, Василь Муд­
рий, Похнм ВппгяевецькаА. -
Оґдеисбург: Д-р Роман Лисах 
$10. 
Ореидж: Д-р Іван ПодриГуля 
$10. 
Ріджвуд: Тереоа Шарко $10. 
Рачестер: Д-р Теофіль Артемо-
внч $20; по $10: Василь Андру-
шнн. Іван Харчук, Роман Чор-
нобіль (1955), Антін Фояюсв-
вич, Андрій Яриш, Василь Ка-
ліцінськнй, Іван Крамарчук, . 0 -
сип Кушнір, Іван Лехновськай, 
Пантелеймон Левко, Іван Ме-
лешко, ООЧСУ (відділ), Мвтв-
дій Пласкач, Пласт", Володи­
мир Приймак, Михайло Зарець-
кий; Павло Гаррис $5. 
СкеиектедІ: По $10: Іван Фізар, 
Іван Ярмолич. , 
Сирякюз: Іван Пнкдус |1Х; на 
$10: Григорій Базар (за 1969), 
Дмитро Родощяиськвй; Петро 
Гусак $5. 
Ютика: По $10: Павло Андро-
няк, Іван Дзядик, С т а ф а в т у -
цул, Петро Ликтей, Зиновій Са-
пнцькнй. 
Віллпрд: Д-р Богдан Гук $10 
іза 1955). 
Понкерс: Д-р Мирослав Страа-
ський $10; Іван Гоньчак $5. 

ОГАЙО: 
Акрон: По $f0: Константан 
Чепко. Петро Гайда, Волвдимяр 
Галамай. Іван Голубка, Микола 
Іванищук. Григорій Юшко, О-
рест МЙкнтин, Антін Рабів, Ю-
Dlft Свістель УНС 80. відділ; 
по $5: Стефан Гарбар, Петро 
Кулик. Орест Микнтии. 
Клівленд: По $11: Тряфоа Ло­
сів, Михайло Малиш; по Й 0 : 
Роман Цегельський, Юрко Га-
памай. Микола Кастранець, Ми­
хайло Кіляр^ький, Іван Пецьо; 
Семен Лобур $5; Гараснм Ли­
ковий $2. 
Коломбус: Михайло Маґора $10. 
Перрисблтм-: Мяйх Бобер $5, 
Толідо: Міпсола Латола $10. 

(Продовження, буде) . 

Ukrainian Congress 
of Апкгіса, 

Р.С. Box 721, Ghorch St Авпеа, 
New Yet* 1, H. Y . . 



Ч. 47. СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 11-го БЕРЕЗНЯ 1955. 

Проф. д.р Юрій Луцький 

ПОЧАТОК УКРАЇНОЗНАВСТВА В ТОРОНТІ 
Як відомо .т-пресового ко­

м у н і с т у КУК-у від успіху 
збірки 10,000 дол. ни стнпен-
дійниА фонд їм. Тараса Шев­
ченка залежить те, чи вже 
восени ц. р. розпічнуться ук­
раїнознавчі, студії -на Торон-
тонському університеті. По­
кищо першим пошю-креднто-
ваннм курсом мас бути курс 
історії українськоїлітератури. 
Як намічений викладач цього 
курсу і як той, якому справа 
українознавчих . університет­
ських кнурсів с віддавна на 
серці, я дозволю собі сказати 
декілька слів про цей почин. 

Ініціатори Фонду Студій 
У к р а ї н о з н а в ' с т в а , що був 
розпочатий ще перед кілько­
ма роками, мали шляхетну 
ціль зібрати 100,000 дол. На­
слідки цісї збірки були доте­
пер незначні. Надії, головно 
серед наших студентів, що 
врешті створиться для них 
можливість вивчали українсь­
ку літературу, історію і мову, 
майже розвіялися. Лише не­
давно, завдяки', незвичайно 
прихильному ставленню уні­
верситету, вдалося відновити 
цю добре задуману акцію, 
але вже на більш* реальних 
умовах. Щоб дати початок 
українознавчим курсам; уні-
иеік:итетські власті погодили­
ся, впровадити їх вже в слі­
дуючому шкільному семестрі 
(восени 55 року) за зложен-
плм малої частини фонду, 
яка остане непорушним капі­
талом і відсотки "якої вжива­
тимуться на стцлендії для 
студентів україністики. Даль­
ші перспективи українознав­
ства будуть реалізовані в мі­
ру "гаго, як наступатимуть 
дальші пожертви. Головне. 
ЩО остаточна 'ціль Фонду 
Студій Українознавства впов-; 
ні зберігасться. Замість чека- І 
ти на повну суму 100,000 
дол., вже тепер за' одну деся­
ту тісї суми можна ввести 
українознавчі курси в повно-
кредвтраану денну .програму. 
Така^ нагода може більше не 
повторитися. 

Чи 'можна надіятися, що 
наше '.громадянство цим ра­
зом не розчарує,, нашої уні­
верситетської молоді ? Чи про­
тягом -'слідуючи* ' чотирьох 
тнж!$» . зб ірка 'осягне свою 
ціль 410-.6О0 долО? Чи, дідси-
лена?”тнтА що висе тісю сумою 
будедЙний початок україно-
знавству, вона доведе опісля 
до кращих осягів*?. Відповідь 
на ці питання дадуть нам 
найближчі дні й,тнжні. 

Про загальне значення сту­
дій українознавства на уні­
верситеті^ Торонті зайво тут 
говорити. Воно може бути не-
оціненим лише тИЖН, що ба­
жають звести ^"країнознав­
ство на вузьку просвітянщн-
ну, що не доросли до сьогод­
нішніх потреб української на­
уки, їм можна смілр відповіс­
ти, що одна повабна україн­
ська наукова станиця на То-
роитонському університеті — 
одному з найбільших і най­
кращих на цьому континенті 
— принесе більше -корнети й 
добра для справи 'української 
науки в світі, яр , сотні мен­

ших, внутрішньо-українських 
акцій. Прийшов крайній час, 
щоб створити можливість про­
голосити слово правди про 
Україну так, щоб його почув 
і зрозумів весь світ — а це 
можливе лише в солідній уні­
верситетській праці і навчан­
ні молоді. Крайній час на те, 
щоб ті молоді студенти, що 
родились і виросли в Канаді, 
могли вивчати свою культуру 
й літературу не прихапцем. 
на вечірніх курсах, але на 
р е г у л я рних, кредитованих 
курсах. І врешті, крайній час 
дати можливість нашим кра­
щим студентам і молодим 
вченим, що могли б корнета-
ти зі стипендії ім. Тараса 
Шевченка, приготовитися до 
дальшої праці в обороні віль­
ної української науки саме 
сьогодні, коли наука на рід­
них землях с там поневолена. 

Прийшов час рішення. Або 
збіркова акція на 10,000 дол. 
доведе до першого великого 
здобутку — початку сталих 
українознавчих курсів на То-
ронтонському у н і в с рентеті, 
або вона закінчиться палки­
ми, але пустими фразами. Ін­
шого вибору немас. 

ЦЕ БУЛО ТАК! 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

більшого промотором цісї ак­
ції та автором меморіалів. 
Поза мною подавали меморіа­
ли: д-р Л. Макарушка, ген. 
М. Крат і інж. А. Мілянич за 
Український Д о п о м о говии 
Комітет. 

IX. 
Залищастьса ще (казати 

кілька елів про мос перебу­
вання, в Румунії в червні 1941 
р. при штабі групи армій ге 
нерала Ріттер фон Шобертя 
Я тоді був інтернований у 
Скерневицях після звільнен­
ня мене з Мокотівської в'яз­
ниці (у Варшаві) — про це 
пишу окремо. Одного пре­
красного дня, здасться 2. VI. 
1941 p., німці посадили мене 
до потягу без слова й у су­
проводі жандарма Довезли д<> 
Відня, де передали до диспо­
зиції Sonder-Kommando, н: 
чолі якого чбув барон фоі 
Гохпггеттер, але не до АЬ-
wehr-y Барон ф. Гохштеттсі 
заявив' мені, що ПОчиетьет 
наступ в Україну й що вонг 
будуть засягати моїх рад -
нічого подібного не робили 
За десять днів, що я перебу­
вав у Яссах, я лише зробиі 
для них трансфер летунськю 
фото району Батума — з фо 
тсг зробив плян. Наступ з Ру 
мунії в Україну почався 22 
VI., а 24. VI. мене відіслали 
назад до Скерневнць. при чім 
на прощання барон фон Гох 
штеттер сказав мені, що вони 
(німці) не потребують ан: 
України, ані українських по­
літиків чи генералів. До ре­
чі, зо мною був пок. д-р Ю. 
Липа, який одночасно зі 
мною був відісланий до Вар­
шави. 

(За згодою Автора пере­
друковано з журналу ..Роз­
будова Держави", Клів­
ленд, осінь 1954). 

З УКРАЇНСЬКОЇ ПРЕСИ 

Увага! Трентон, Н. Дж. і околиця! Увага! і 
в неділю, 13-го березня 1955 р. 

в залі поре Українській Православній Церкві 
св. Юрія Переможця (S. Broad St. І Market St.) 

відбудеться 

ШЕВЧЕНКІВСЬКЕ СВЯТО 
З такою програмою: 

а) Доповідь — полк. К. Дацко 
б) К о н ц е р т . 

Гпято попередить панахида в українській православній 
.церкві св. Юрія Переможця. 

Початок о 6-ій год. вечором. 
До участи лапрошусться все Українське Громадянство 

Трентону та околиць. Святочний Коміт,т. 

ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНЦІВ В АМЕРИЦІ „САМОПОМІЧ" 
Відділ у Ніо Порку 

) запрошус Членів на 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
що відбудуться 

ДНЯ Ш БЕРЕЗНЯ (НЕДІЛЯ) 
о год. 4-ій попол., у власній доміипі. 

Ііо Закінченні Зборів відбудеться 
• ТОВАРИСЬКА ЗУСТРІЧ. • 

Буфет у заряді Вп. Пань - - членів і прихильників 
„Самопомочі". 

У п р а и :ь 

ДЖЕРЗІ СНЙГНЮ ДЖЕРЗІ! 
Упр:ш:і 25 Відділу УНСоюзу повідомляє своїх членів, що 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
відбудуться в п'ятницю. 18-го березня 1955. о год. 7-ій воч.. 
в приміщеннях'редакції „Свободи", при 81-S3 Ґренд вуя., 

з таким порядком: 
1 Звіт уступаючої Управи; 2. Звіт контрольної комісії; 
З Затвердженая пічних рахунків і уділення абсолкзторр 
уступаючій Управі: 4. Звіт делегата :і Конвенції УНСоюлу; 
б Вибір Упрвім і контрольної комісії; 6 Внески 

У п р а в я. 

„СВІТОВИХ! СОЮЗ УКРАЇН­
СЬКИХ НАЦІОНАЛІСТІВ — 

РЕАЛЬНА МОЖЛИВІСТЬ 
ЧИ УТОПІЯ". 

„УкраїїиьісиД Самостійник", 
тпжиевйк у Мюнхені, Ч. 10 3 0 
ц. м . нав'язуюча до статті д-ра 
II. Турули а 23 січня ц. р. у то­
му часописі, яка власне пору-
чал:і створити Світовий Союз 
Українських Націоналістів, — 
розпочав друкувати анкету на 
цю тему. У першій серії відпо­
відей поміщено голоси 4-ох ді­
ячів молодшої генерації укра­
їнських націоналістів. 

Кирило Митрович, мґр. філ., 
КОД. голова ЦЕСУС-а, заявляй, 
ЩО ідея Світового Союзу націо­
налістів викликах в нього ..сум­
нів і надію". 

„Сумнів, а радше сум, бо 
підсумки 25-рїччя ОУН. яке 
ми щойно відзначили, під ас­
пектом сдностп ди українсь­
ких націоналістів, с дуже 
знеохочуючі. 25 років ОУН, 
це історія порізнений націо­
налістів. Надію — бо я маю 
враження, а радше переко­
нання, що в молодечих ко­
дах ВСІХ існуючих націона­
лістичних сереДОвищ панус 
думка, що націоналізм — це 
щось одне, органічне, ґі таке 
вона маг: бути..." 

Василь Млркусь, д-р філ., 
ко;:. редактор журналу молодих 
.Фенікс", стверджус відразу. 
що 

„висунута дром інж. П. 
Турулою коїщнпція на жаль 
позбавлена реальних перед­
умов. Поза теоретичними 
міркуваннями, що виплава­
ють з певного чуттєвого на­
ставленая н наших побож­
них бажань, треба глянути 
на практичні речі, реальні 
факти й можливості. Хто 
мав би об'єднатися?... Що 
мало б дати це об'єднан­
ня ?••• ЯКЩО тверезо проана­
лізувати відповіді, то знай­
дем і мінімум виправдуючих 
мотивів, Три націоналістич­
ні ССредовНЩа на еміграції 
МДІОТЬ міз: СОбОЮ, поза наз­
вою і СПІЛЬНИМ к о р є Н - м 

'СТІЛЬКИ СПІЛЬНОГО І НКЩО не 
менше!}, ЩО І З ІНШИМИ ПО­
ЛІТИЧНИМИ парі німії..." 

Інж. Аркад і Л Жуковський, 
.идатннй діяч ЦВСУС-а й ідео-
югічноїїї Т-ва „Зарево", era-
ІИТЬСЛ оптимістичніше ДО ЦІ!:: 
гправи. 

„Саму ідею співпраці всіх ук­
раїнських націоналістів та ство­
рення ОДИОГО націоналістичного 
центру тре5а тільки привітати... 
Створення українського націо­
налістичного центру може на­
ступити етапами. Насамперед 
потрібно, щоб всі діючі форма­
ції ставились до цісї справи 
щиро..." 

Д-р Вол. Попович, голова 
Українського Допомоговоіч) Ко­
мітету н Пельгії. також песи­
міст: 

„Ідею створення Світового 
Союзу українських націона­
лістів можна розглядати 
лише, як переходову фазу 
до об'єднання українських 
націоналістів в одну сильну 
організацію. Такий Світовий 
Союз, як ціль сама в собі, 
міг би мати мале практичне 
значення. Крім с п і л ь н и й 
декларацій і загальних ма­
ніфестацій йому важко бу­
ло б нести якусь плянову 
роботу... а дальше існування 
трьох ОУН (а може з часом 
і більше...) не зменшило б 
боротьби за вплав між ними, 
бо Світовий Союз не мав би 
ніякої екзекутнвн ні санк­
цій..." 

„ЛИСТ БЛАГАННЯ*'. 

„Українська Думки", 

одно тіло — Єдину Украія 
ську Православну Церкву іш 
чужині з тим, що кожне 
слово, сказане кожним на­
шим найвищим А рх пласти­
рем, буде для нас однаково 
дорогим, правшім, законним, 
обов'язуючим..." 

ЧИ Ж В Р Т В Е Н І И С Т І . 
ЕМІГРАЦІЇ ВПАЛА ? 

„Новий Шлях", тижневик у 
Вінніпегу, Канада, в ч. 18 з -J 
березня ц. p., у передовій стат­
ті п. з. „Чи жертвенність укра 
Енської еміграції впала", відпо­
відає, на закид д-ра Р. Спегара 
в ,,ІСінадІйському Фармері", що 
страшний упадок н:ертвеиностн 
українців відбивається препога 
но на стані української внз 
вольної справи. 

„Навіть коли б прийняти 
факти і цифри, заподані 
д-ром Скегаром :>а правдиві 
і перевірені, все ж справа 
ви ми гас. деяких уточнень, 
щоб не робити помилкових 
висновків. Так напр. прий 
нявся загально погляд, що 
жертвенність українців по 
другій світовій війні у Кана­
ді і взагалі на американсь­
кому континенті далеко 
менша, ніж була давніше, і 
це поясшосться тим, що зі 
зростом добробуту українсь­
кої іміграції зріс заразом 
егоїзм її членів, які замкну­
лися в шкаралущі приватної 
хати, нечулі на иотре'.н укра­
їнської спільноти. Воно прав­
да. Що матеріяльний добро­
бут ице на певну частину 
іміграції некорисний вплив, 
але тим не менше не дасться 
ніяк заперечити, що жертви 
на національні цілі україн­
ської іміграції від часу 2-ої 
світової війни значно, u то ft 
надзвичайно зросли. Виста­
чить вказати, що напр. пер­
ший ліпший УНДім, фундо-
ваннй народними ггожортв&г 
ми, коштує, більше, ніж ста­
новили згадувані Д-POM Ске-
гир'.ім збірки на Народний 
Фонд Визволеная » Канаді і 
н ЗДА докупи напиши А всі 
доми, придбані по 2-ій СВІТО­
ВІЙ війні тільки одним УНО 
в Канаді, становлять вар­
тість кількох мільйонів до­
ларів. Але ж бо купували ft 
купують ДОМИ також ІНШІ ор­
ганізації, а не тільки УНО. І 
не тільки в Канаді. Просто 
нема числа газети, щоб ми 
не довідалися про купно, бу 
дову чи посвячення нової 
церкви, захоронкн, Народно 
го Дому, парафіяльної шко 
ли. вакаційної сселі. духов­
ної семінарії. Просвіти тощо, 
Такі вістки приходять не 
тільки а різних місцевостей 
Канади і ЗДА, яле — хоч 
в меншій мірі (бо ж там мен 
т с число іміграції) - - з пі 
шн>: країн: Аргентини, Бра 
знліі, Австралії, із Британії 
1 Франції. А коли мова про 
ЗДА і Канаду, то все це по-
лучеме з імпозантними циф­
рами .. ОтЖе наша жертвеи 
иість на народні цілі почали 
входити в мільйони. Навіті 
така організація, як „Пласт", 
яка ніколи цента за душею 
не мала, і ця здобулася 
Канаді на кілька домів..." 

Далі часопис наводить факт 
повені цілей, на які йдуть збір-
кові акції, але теж стверджус. 
що таке роздріблення цілей і 
масовість збірок на власну 
руку кожної установи й органі­
зації „мас ще й другу га дово­
лі темну сторону". 

„УССР НЕ С УКРАЇНСЬКОЮ 
ДЕРЖАВОЮ". 

„Шлях Перемоги", тижневик 
Мюнхені, ч. 10 з 6 березня, у ,,ОІ .. Лондоні, у ч. 7/412 з 1. с т а т т . к ч н у с с І > , . . м 

І J J b l l t i l l * \ -,-, _ • « * * ж і-

Брадовича зі Швайцарії висту 
лютого друкус „Лист 
ня" „До Високопреосвященні-
шнх Владик Митрополитів, Ар-
хпспяскопів і Синскопів ВСІХ 
Український П р а в о с л а вни^: 
Церков на Чужині", підписа­
ний: „З синівською пошаною і 
Відданістю до Вас з доручення 
Враптва св Арх. Мнхаїла та 
загальних парафіяльних збо­
рів св. Володимирівської пара­
фії УАГЩ в Сан Павло — Бра­
зилія Іван Овечко". Після 
вступу на тему „розділення Ук­
раїнської Єдиної Православної 
Церкви на різні формації, ю-
рисднкції. собори, консисторії. 
управління і тому подібні роз­
дріблення". Лист наводить та­
кий факт: 

Православні у к р а ї вці 
Сан Павла Св Бразилії), на­
приклад, будують аж три 
Православних храми Божих 
і н кожному з них почита­
ється окремо найвищого цер­
ковного достойника, зовсім 
не визнаючи іншого. Звичай­
ний віруючий нерідко не ро-
зуміс, як вій мас. поступати 
при такому стані речей: три 
храми, три церкви, три ний-
вищих духовних зверхникн 
з одного боку і один народ, 
одні -віра з другого. Ми 
свідомі того, що молитися 
можна п кожній з ти-: цер­
ков — Бог скрізь почус на­
шу молитву, якщо вона буде 
щирою. Але ми свідомі та­
кож того, що наявність в од­
ному і тому ж місті, ба на­
віть гелі, декількох правос­
лавний храмів з різними 
церковними д о с т о йннкомн 
на чолі, явище неґатнене в 
аспекті Об'єднання н а ш о ї 
еміграції... Ми просимо всіх 
Вас, наших Князів Церкви. 
якнайшвидше об'єднатися в 

пас взагалі проти акції оборо­
ни перебування представниц­
тва УССР в Об'єднаних Націях 

УССР не с ані україн­
ською державою, ані навіть 
Україною. Вона не охоплюс 
навіть всієї української етно­
графічної території, значна 
частина українського насе­
лення була примушена на­
сильством московської дес­
потії, царської і сучасної. 
залишити батьківщину, міс­
це українських вигнанцп 
зайняли московські колоніс­
ти, завданням яких с перед­
усім скріплювати владу Мо­
скви в Україні. УСС с. су­
купністю сил й засобів Мос­
кви для поневолення, визис­
ку й розпорошення україн­
ського населення В СССР, а 
зокрема обману й деморалі­
зації передусім української 
Інтелектуальної в е р х і в к и 
„Уряд" УССР потрібний для 
МОСКВИ, щоб перевалювати 
на „українські" плечі зло­
чини московських окупай-

Отже треба щонаймен-тів.. 

ВШАНУВАЛИ ПАМ'ЯТЬ Д-ра МИШУГИ 
СКЛАДАЮЧИ, ЗАМІСТЬ КВІТІВ НА ЙОГО МОГИЛУ, 

ПОЖЕРТВИ НА НАРОДНІ ЦІЛІ 

Згідно з останньою волею сл. п. д-ра Луки Мишугн. проголо­
шенії, що замість киітіїї на Його могилу можна складати відпо­
відні пожертий на поодинокі народні цілі. Всі пожертви будуть 
розділені па такі цілі, які бажали собі жертводавці, а хто від­
носно цього не висловив жадного бажання, тоді виконаній воді 
Покійного призначать непрйзначені на жадну спеціальну ціль 
фонди па таку ціль, яка, в їхньому найкращому переконанні. 
найбільшо відповідала б волі I побажанням Покійного чи була б 
відповідним вшинунанням Пого Нам'яті. 
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З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфія, Па. 
Окружний З'їзд Союзу 

Україно:; Америки. 

С'і'оз Українок Америки увій­
шов у свій ювілейний, бо 30-ТИЙ 
рік існування. Це спонукуо йо­
го до підсумків СВООІ ДІЯЛЬНОС­
ТІ!, ЯКІ ft дасть XI Конвенція 
СУЛ. скликана на осінь ц. р 
Щоб її належно підготувати ft 
обговорити при тому актуальні 
справи С У Л . відбуваються те­
пер Окружні З'їзди. 

Дня 20 лютого скликано пер­
ший такий З'їзд у Филадолфіі. 
Вже вранці наповнилась до­
мівка Централі жіночими голо­
сами: це внталйсь із собою у-
часинці, що приїхали з цілої о-
круги. 0 год. 11 відкрила З'їз;: 
голова Окр. Ради п. Апни Сн-
вуляк. Відмовившії молитву 
відчитала програму З'їзду, що 
обіймала. ОріаНІЛаЦІЙНИЙ р<-фс 
рат, дискусію т:і прОсКТН на 
Конвенцію. Провід З'їзду спо­
чивав у руках Окр. Ради; 

Організаційний реферат нн-
голоенла голова Централі С У Л 
о. Лотоцька У ШЙ промові, 
що тривала півтори години, з'я­
сувала Нона головні напрямні 
СУЛ та накреслила СТОП, В я-
кому тепер знаходимось. Перші 
десятиліття праці були присвя­
чені допомозі рідному краю та 
організаційній заправі і само-1 
освіті членок. В останньому де-! 
сятилітті уже виявилась зрі-! 
ліеть організації в деяких її 
починах, як видання журналу 
І [творів Лесі Українки анг. мо-
HOfo та скликання Світового 
ЖІНОЧОГО Конгресу у 1<MS р 
Значить Союз Українок Лме-
ріі.-ті вже дав ініціятнну до ви­
ступів всб-украінського значен­
н і Останній рік праці дав до-
кап, що СУА уже почйиас ді-
яжн й \щ , міжнародному ґруи-
TVKOAH ЙОГО голова могла взя*-
гц учас^ть у конгресі Л1ЖР у 
Гелсін.сі. 

Тому XI Конвенція СУА ма­
тиме переломове значення. Во­
на1 не тільки збере ПІДСУМКИ 
праці, a ft визначить новий її 
етап, що вже зарисовується. До 
XI Конвенції залишилось ще 
пів року часу ft Його треба ви­
користати, як слід, щоб вона 
дала належний ннслід. 

Дальше гоЛОва СУА обгово­
рила найважаіші ділянки пра­
ці. Це <; поширення членства 
СУА, яке виказує поважні ося-
гн. але ft маг свої окремі проб-1 
леми. ЩО їх СЛІД обговорити., 
Видавництва СУЛ журнал 
„Наше- Життя", книжки та нове 
видання „Ди Вумеп оф Юкрви" 
шмагають також докладно-
•О передискутовання. Вкінці 
•\ім СУА, як взагалі домівки 
Відділів с. важливим організа­
ційним завданням. По Центри-
пя СУА задумус відкрити у 
восму будинку Музей народ-

тою мистецтва. 
Оцей перегляд найбільш ак­

туальних справ доповнила го­
това Окр. Ради и Лина Снву-
ляк. Вона торкнулася спіп-
киттн і співпраці давніх і но­
вих членок В організації. Злит­
тя обох хвиль іміграції вимагає, 
ще деякого часу, але г всі по­
шани для того, що цеп процес 
уже закінчустьсп. Вона ПОДВЛа, 

З концертоеої залі 

РЕСИТАЛЬ X. КОЛЕССИ 
До нас 

і Торонто) 
завітала з Канади 
челістка Христя Ко-

лесек Родина КОлессн широко 
відома: стрийко був відомий 
вчеішА-етнограф і знавець ук­
раїнського фолкльору. Поі”о 
збірки народних мелодій — це 
капітальний вклад до музичної 
літератури цього жанру. Кузин 
X. Колессн — Микола — відо­
мий композитор і диригент, її 
сестра — Любка — піяністка 
з європейським ім'ям. Хрнстя 
Колесса виступала з піаніст­
кою Д. Карановнч в залі „Кар-
негі - Рісайтель - Голл". Програ­
ма концерту була складена з 
творів старих композиторів. 

ШЄ переглянути наставлений 
й тактику тич українських 
угрупувань, які він тупають 
фактично в обороні участи 
у с е р в міжнародних уста­
новах, стираючи й затемню­
ючи гостру суПврВЧНІСТЬ 
між нею. знаряддям мос­
ковського нап.існнцтка і за­
гарбництва, та Україною В 
її відвічній герОІЧИІП бороть­
бі проти московської деспо­
тії.." 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА ГРОМАДА 
Відділ „За Волю України" — Ню Порк 

зппрошуг на доповідь 

проф. ЛКВКА ЧНКА.ІКНКА 
„ГЕРОЇ УКРАЇНСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ" 

яка відбудеться 
НКДІЛК), 13-го Г.ЕРКЗНЯ it p.. о год. 3-ій попол. 

п льркалі Українського Технічного Інституту 
при 320 Іст 14-ти пул.. Ню Поріс. 

як пораду — різні свої спосте­
реження. Головним чинни­
ком, що зближує с. спільно 
виконана праця, спільно завер­
шене діло. 

По цих виступах заряджено 
Обідову перерву, а потім роз­
почалась дискусія. Провід н 
спочивав у руках інж. Стефяніі 
Иуигкар. Зацікавлення делега­
ток було таке живе, що кожне 
питання насвітлено всебічно. 

У ділянці членства особли­
вою увагою користувалась про­
блема старих і нових членок в 
Організації. Новоприбулі дне-
кутанти майже о д н о з г і д н о 
признали", що вони в початках 
поробили багато помилок у від­
ношенні до давніх. Щойно з ча-
'•ом, коли пізнали жнттсні умо­
вний, навчлЛнсь шанувати пра­
цю давніх та їхні ОСЯТИ. ДіІСКу-
гант..н з-поміж давніх те:к при­
знали, ЩО час ВИрІВНуС й на-
ладнус співжиття у Відділах, 

Також питання тут роджених 
ЖИВО цікавило всіх Виринула 
думка, що їх треба би притя­
гати ДО давніх віДДІЛІВ СУА. 
ч не ТИ ірити для них окремі 
ВІДДІЛИ Під проводом своїх ма-
И-ІН-Й тут роджені найкраще у-
війнілп б у свої громадські зав­
дання. Також видавнича ділян­
ка з:нво зацікавила присутніх. 
Впало багато побажані, до „На­
шого Життя", яке читачки хоті­
ли б поширити. Найбільше ці­
кавить усіх літературна части­
на, але важні також звідомлев-
ня з праці Відділів, бо 
довідуються членкн про нові 
просіли ft ОСЯТИ. Дім Централі 
вважають усі великим здобут­
ком. ВІН уже Став центром ЖІ­
НОЧОГО ЖИТТЯ на сході АмОрЙ-
КИ, бо тут відбуваються важли­
ві наради й зустрічі Коли б рде 
створити в ньому музей народ­
ного мистецтва, тоді йога зна­
чення ще зросло б. Виринув 
проект, щоб перевести збірку 
на покриття моргсджу.*"Що досі 
ще тяжить на будинку СУА. 
Друга група вндвнгнула пропо­
зицію, щоб Відділи допомогли 
Централі позичками довг спла­
тити. 

Дискусія делегаток тривала 
три години. Закінчено її о год. 
5.30 кількома проектами, з л-
кнх деякі призначені на Кон­
венцію, а другі для розсуду 
Централі СУА. З живого обмі­
ну думок та громадського ви-1 
робленнл членок випливала та• 
дружня атмосфера, ЩО етап за­
порукою успіху кожної органі­
зації. КІДСПІВІІНН.ЧМ гамну Со­
юзу Українок Америки закін­
чено З'їзд. 

л. г,. 

позиції Рудннцького і Варвін-
еького. З капітальних творів -
соната Встговеиа. решта — мі-
ніятюри. В цілому програма бу­
ла добре виконана і обидві ви­
конавиці досяглн потрібного ан­
самблю І належної експресії. X. 
КоЛесса маг. добру школу: чис­
ту техніку і гарний „тон". її 
віольончеля співас; і гнучко під­
дасться нюансам Перша части­
на сонати Бетговена спочатку 

звучала якось непевно, але да­
лі ансамбль був вирівняний і в 
цілому виконання цього твору 
набуло цілком художньої якос-
тн Гарно І з теплотою були 
виконані три прелюдії Баха 
(сольо без фортепіяну). Тут ар­
тистка показала свій гарний 
смак і школу. П. Карановнч — 
0 досвідчена солістка і в ан­
самблі дала гарну рівновагу 
звучности, а також рівного ан­
самблю. Винятково в „Рондо" 
Дгюржака солістка (X. Колес­
са і чомусь часом прискорюва­
ла темп і це трохи заважало 
певності зв'язку з партією фор-
тегііяиу. X. Колесса мала успіх 

Припиним винятком були ком-і.у слухачів, які нагороджували 
її і п. Карановнч щирими оплес­
ками. 

Артистка одержала декілька 
букетів квітів. 

В цілому концерт справив 
гарне і культурне враження. 

На майбутнє можна порадити 
п. X. Колессі поновити свій ре­
пертуар і спрямувати його 
більш в бік сучасної музики. 

Проф. Володимир Груднії. 

УКРАЇНСЬКИЙ ПИСЬМЕННИК В АМЕРИЦІ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

су (:» сталими видавництва- пого ,.укрпїнсько-американсі.-
мн, літературними журнали- кого" доробку строкати'і. 
ми, систематичною літератур- Трудно оцінювати його ще А 
ною критикою і масовими лі- тому, що життєвідчування 
тературннми вечорами та ди- письменників під впливом но-
скусіями) її нас фактично них обставин, в атмосфері ін-
нсма. іщої мови, відсутности рсгу-

Все Ж можемо сказати, щоілярного українського літерп-
ІсторП української літера- турного життя, переходу в 

тури відкрилась формально нову соціальну категорію фі-
нова сторінка, і сторінка ця зичного робітника і т. д. — 
назпвасться „Українська лі-1зазнало різких змін, а іноді 
торатура н Америці". Досі іі збурень. Дехто втратив нер-
ВО1І0 була тут лише у зачат-|НН чн навіть „притомність", 
новому стані, І не випадково і не знаходячи змоги в обсгта-

це п'ятиріччя (1ЯГ)()-1УГ)Г)) І НОВІ понної баїідужости орга-
акпгсізувалнсь н літературі Інізованої громадськостн до 
такі одиниці з давніх визнач- [література опертися насампе-
них американських ;українців,іре'д на сили власної душі, 
як Ол. НепрнцькнЛ-Граповсь- Та іі взагалі кілька років та-
киіі, якиіі після многолігшлї кого рідко баченого в історії 
мовчанки поста видав 1953 р. 
збірку нових поезін ,,іскрн 
віри" (особливо цікаві в ній 

н::х І переспіви індіанських пісень) 

світової літератури „експери­
менту", як втеча цілого вели­
кого уламку літератури • нації 
на фізичну працю в іншу 

Якісний характер цього но-J країну, ще закороткий 
• . — • м м — м і ^ . ч а с . І ще зарано пересуджу­

вати в той чи інший бік. в Мешканці острова Плгон. 
на Гаваях легковажать собі ви­
бух нового вулькаиу І хочуть 
вертатися додому. Коло liOJ 
осіб евакуйовано з ЗогрОЛССНИХ 
сусідських скель і плянтацїй. 
Вульканолог ГЬрдрн мекдо-
нилд пе))естеріґ втікачів, що 
мо;к\ть статися дальїиі внбухл 

Але Bute тепер можна ска­
зати, що. порівняно до гли­
бокого упадку української 
література, який, з певними 
радісними вийнятками, спо­
стерігаємо дома під поліцій-

лява. Врешті влада погодила- ним тиском Москви, україн* 
ся відітавнтн їх назад додому. І ський письменник в Америці 
з там. що вантажні авта з гуч-L першорядної ваги чинником 
щ Г м Г „ а б у л ^ ^ г Ж Г п с Р Й р т Л 0 Г < , >'"Р«'нського культур-
глети нову евакуацію Втрати НОГО процесу дома і На ВЯГ-
перевнщуіоть з мільйони доля- ,нанні. Об'єднання Украінсь-
Рів- Іких Письменників „Слово" 

базує свою працю на дружбі Комуно • альбангькнй уряд 
з ..обуренням" відкинув амери­
канську пропозицію прислати 
харчі для розподілу мій; потре­
буючим населенням Альбанії-
АЛЬбаНСЬКНЙ уряд твердить, ню 
це с ,.дн.івольськнП наклеп", на­
чебто в ЛльбаНІІ бракуй харчів, 
і що прийняття їх ВІД Америки 
означало б згоду на „чужи­
нецьку інтервенцію". 

читача і письменника. Лише 
спідомий український читач, 
що купує і читає книжку, та 
письменник, що ту книжку 
пише, можуть бути гарантією 
дальших успіхів. Більше нам 
ніхто не допоможе. 

А М Е Р И К А Н С Ь К И Й В І Д Д Ш НАУКОВОГО Т-ВА ІМ. Ш Е В Ч Е Н К А , 
ГОЛОВНА У П Р А В А О Б ' Є Д Н А Н Н Я В. ВОЯКІВ-УКРАЇНЦІВ В З Д А , 
Г О Л О В Н А Р А Д А БРАТСТВА У К Р А Ї Н С Ь К И Х СІЧОВИХ С Т Р І Л Ь Ц І В , 

ТОВАРИСТВО У К Р А Ї Н С Ь К И Х Ж У Р Н А Л І С Т І В В А М Е Р И Ц І , 
Д И Р Е К І Ц Я УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О ДОМУ В Н Ю ИОРКУ 

у л а д ж у ю т ь 

В НЕДІЛЮ, 20-го БЕРЕЗНЯ 1955 
у великій залі Українського Народного Дому 

З Н А Г О Д И 40-го Д Н Я В І Д СМКРТИ 

СЛ. П. Д-РА ЛУНИ МИШУГИ 

ЖАЛОБНУ АКАДЕМІЮ 
на яку запрошують Вс<» Українсько Громадянство. 

ПОЧАТОК АКАДЕМІЇ О РОДІ 1-ій ПОПОЛ. 
Академію попередить ПАНАХИДА в гргк.-кат. церкві св, 

у долішній каплиці при вул. 7-ій, о год. 12-ій внол. 
Юрія, 

* 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА 
АКАДЕМІЯ НАУК >• СІНА 
111 , ВвСТ 26 пул. Ню Порк 

В неділю, 13-ГО березня 1955 р. 
о 1-іЛ ГОДИНІ дня відбудеться 

ПауКОВе заСІДаНЯЯ Секції 
Античної Історії. 

Проф. Д. Чи:і:пм-ьі:ніі 
зробить доповідь: 

„КЛЯСИЧНА АНТИЧНІСТЬ 
І: СТАРІЙ УКРАЇНІ". 

І ї х і д ВІЛЬНИЙ. 
Ксрішінцтно Секції. 

-4* 
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Під аятроиптом УКРАЇНСЬКОЇ ГРЕКО-КАТОЛІІІП>КОЇ ЦКГКНІІ СВ. ІОРА в Ній Порку 
ДРА.МАТИЧЖІ - ХОРКОГРАФІЧІІІІИ ГУРТОК ,ЛЖКРКЛО" 

влапгговус виставу дитячої B'QCH 

У ЧУЖОМУ ПІР'Ї" 

Українці Ню Йорку й Околиці! Увага! 
НА РАДЮ-ПРОГРАМІ 

ПЕТРА МЕЛЬНИКА, 
WHOM — AM 148, FM 92.3 

починаючи 
З Д Н Е М 13-го Б Е Р Е З Н Я Ц. p., від год. 7:50-8 рано \ 

К О Ж Н О Ї II Е Д І Л І 
ДЕСЯТЬ ХВИЛИН НЛАСТПРИЯТУ. 

Гутірки на виховні теми, Іитервю л плпетовнми внховни 
і:ам'н, представниками родичів, приятелями Пласту. Висту 
пи Молоді, новини з пластового життя, вісті :і ОСВЛІ 
ІІІЧ>СІ1МО СЛУХАТИ ТА ЗАІНТКРКСУВАТИ ДРУГИХ 

II 
і сцеїгічну картину ни :-S дії Марійки ПІ ігіріїїіін it епівами і танками. 

Символіка Гпдгіряики зродилася під впливом ,Лісової Пісні'1 Лесі Українки. Ця п”с-
са СПОВВена глибоко патріотичним і ВИХОВИВМ .імптом і <: прещіагною л\-ховою поживою 
для української дітвори і мч.-іоді. 

Ралопнп частина доходу від вистави призначена на будову Л'країнської Католицької 
иіі.іі.іп у Ню Порку, решта на аалишенців п Ввропі. 

Вистава відбудеться 
5' Н Е Д І Л Ю , 13-го Б Е Р Е З Н Я ц. p., о год. 3:30 попол., 

у залі Washington Irving HiRh School (при 17 пул.. Кашінгтон івінг Плейс, Ню Порк). 
Режисер вистави; І. Полинув. Танки: проф, Роман Иетріна. Музика: проф. Недільеький. 

• r" f+Tt t»4 + » f Т У т т ТТу т тТт '•¥ ТТУТт'тТ ] f tTT Г т т Т т f Т»Тт>^ТттЧ 

В неділю, 13-го березня у Филаделфії, 
в за,іі Горожанського І^іюбу, 847 N. Franklin St., чудова вистава казки 

СПЛЯЧА КОРОЛІВНА 
для дітей і молоді (і старших). Чудові декорації ft одяги. 

• Участь бере понад 50 осіб. • 
Квитки тільки в книгарні ,.Биаар", при касі квитків не буде Ціни місць $1.23, $1.0в. 

$0.75. - В Вааарі одержите докладні інформації 
ПОЧАТОК О ГОД. 3-І* ПОПОЛ.. І в-lft ВЕЧОРА.. . 

гн 



СВОБОДА. П'ЯТНИЦЯ, 11-го БЕРЕЗНЯ 1955. Ч. 47. 

• II Р А Ц Я • 
HELP WANTED—FEMALE 

ОПЕРКПТОРКІІ 
Досвідчені при Sinccr машинах 
ДО шиття. Стада праця. Добра 
платня. Прксмні умовний пра­
ці. Голоснтнсь: 

A. JAFFEE 
94-21 ЛК-rrick Rd., Jamaica, L. I. 

K() CM K T II K A 

K 0 C M E T II K A 
До набуття різні креми; від 
плям, веснянок, прищів, за-
Т0ВЩЄННЯ, вугрів та на за­
гальну попрану цорн. 

М. MALA 
3510 W. Evergreen Ave. 

Chicago 51, III. 
Заступництво на Ню Иорк 

п. околицю: 
Фірма "ARKA" 

48 Б. 7th St.. New York City 
Tea,: ORamercy 3-3550 

НА ВЕСНЯНУ П О Г О Д У : 
Прекрасні Футряиі накидки 

(Stoles) 
Жакети. 

Найновіші фасони 
Найкраїці матеріали 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ЕМБРІДЖ, ПА. Б-во <-it. о 

Ннкодая відд, ~~в повідомляї 
своїх членів, т о місячні збори 
відбудуться її неділю, 13-го бе­
резня', О ГОД. 2-ІЇС ПОПОЛ., точно 
П]югиться усіх членів прибути 
і допгуючнх виріїшятн CIU4 
вкладки, як також Привести 
НОВИХ членів, яких ми радо 
впишемо до нашого братства;. 

Ст. ІваницькнА. секр 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОКІТНЯ 

НОВІ ФУТРА 
11ВРЕМОД КЛЮВАННЯ 
ТА НАІП'АВА ФУТКР 

Приннмасмо футра на перехо­
вування — Fur Storage. 

Roman Kussoff 
1420 Avenue of Americas 

New York, N. Y. 
Between 58 & 59th Sts. 

PLaza 9-4238 

УКРАЇНСЬКІ І РОСІЙСЬКІ ПЛАТІВКИ 

Фірми „СТІНСОН" 
продаються по пгіх музичних крамницях 

ТІЛЬКИ ЗА 89 ЦЕНТІВ. 
Фірма „СТІНСОН" мас ВЄЛИКИЙ ВИбір укра­
їнських і РОСІЙСЬКИХ ПЛаТІВОК найліпшої 
я кости. Висилаємо платівки до всіх час­
тин світу, замовлення ВНКОнуСМО скоро 
н точно. 

Жадайте палки о повного безплатного 
каталоги* 

STINSON 
f І С 8 Г І і 

Stinson Record Distributors, Inc. 
27 UNION SQ. WEST I 2858 W. PICO BLVD. 
NEW YORK 3, N. Y. | LOS ANGELES 6, CALIF. 

N. PICKENS IMPORT CO. 
п о п е р е д н ь о 

UNIVERSAL W A T C H & RADIO CO. 

в новім п р и м і щ е н н і 
31 E A S T 14th S T R E E T , N E W YORK, N. Y. 

T e l . OR. 5 - 6 8 6 0 or OR. 5-6861 

м а є в е л и к и й в и б і р : 
ГЛЖУТЕРП, 

ФОТОАПАРАТІВ. 
РАДІО АПАРАТ. НА КОРОТКІ ХВШІІ 

МАШИНОК ДО ПИСАННЯ 
т к л к в і : и п н и х А П А Р А Т І В 

ХОЛОДІЛЬІІИКІВ 
МАШИН ДО ПРАННЯ. 

Напрана годинників і біжутерії. 
Також на складі —всі частини і лямпп до всіх за-

граннчних апаратів та всі електричні прнряди. 

KOWBASNIUK AGENCY 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

277 EAST 10th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 
(Біля Avenue A) Tel.: ALRonquin 4-8779 

ШИФКАРТИ Продаємо на всі кораблі. 
ГРОШІ посилаємо до всіх країн і виплачуємо нн останній 

пошті. 
АФІДКВІТИ, прохання та інші потрібні документи НА спро­

ваджений рідних і знайомих ДО Америки. 
ОБЕЗПЕЧЕННЯ (асекурація) від вогню, нещасливих ви­

падків, недуги. Забезпечуємо життя, меблі, вікна 
автомобілі, футра, біжутерію та інше. 

ПРОДАСМО ДОМЯ та всякого роду бИЯНеСЯ. 
ПЕКЛО (перепілка пакунків за границю). 

ПОДАТКОВІ ЗВІТИ (INCOME TAX) 
Віра Ковбаснкж-НІумейко — Антін Шумейко. 
Відкрито від ппн. до п'ятниці в суботи: 

від 9:30 рано до 8 веч. ВІД 10.00 рано до 4:00 попол. 
В неділі: від 10:30 2:00 поп. 

Матсу можна оборонити тільки з допомогою 
ЗДА 

фльотою Тайпсг. -Гарматиііі вогонь 
* азійського суходолу, з від­
стані 22,000 стіп (а Москва 
доставила китайським кому­
ністам гармати з заслгом на 
27.000 стіп, може ,,покрити" 
п'ять шостих частин невелич­
кого оетіюпа Матсу, віддале­
ного від Формози на 100 мнль. 
Щоправда, турбо-моторові лі­
таки ще не загрожують Мат­
су. але цеіі тимчасовий стан 
безпеки скінчиться з хвили­
ною, коли китайські комуніс­
ти закінчать будувати нове 
летовище біля Нанта:і, відда­
леного від Матсу на 35 мнль. 
І тому Матсу може — прп 
нанхоробрішій залозі й най­
кращих укріпленнях, вдержа­
тися проти великого наступу 
комуністів тільки 10-14 днів, 
якщо не прийдуть на поміч 
американці з своїм летунст-

вом і морською 
Стверджує це американський 
письменник — подорожник 
Мічснер, ЯКИЙ разом із адмі­
ралом Феліксом Стюмпом та 
націонал-кнтаиськнмн генера­
лами відвідав Матсу. Він при­
знає, що під керівництвом п-
мернканського генерала Д ж а -
на МекДонелда націонал-ки-
таїіці поспішно розбудовують 
і закріплюють фортифікації 
цього острова. З цивільних 
мешканців острова, яких с 
10,6-18, не евакуйовано досі ні 
одного, нема також наймен­
ших познак, щоб уряд Чіяйґ 
Кай-шека збирався, віддати 
той острів комуністам. Щ о д о 
важлнвостн того острова для 
Формози. Міченср запитує, як 
нюйоркські мешканці почува­
ли б себе, коли б у Бруклнні 
Й на Стейтен Айлснд всадо­
вились большевики. 

Конгресова Комісія — за підвишення платні 
військовикам 

Вашингтон. •— Комісія 
Збройних Сил в Палаті Ре­
презентантів однодушно при­
йняла законопроект про під­
вищення платні фаховим вій­

ка платні для двох мільйонів 
вояків і старшин становить 
від б до 25 відсотків. Вона 
залежить від ранги і трива­
лості! служби. Запропонував 

ськовнкам. Підвншка платні ,п президент Анзенгавер, щоб 
к о ш т у ватнме д с р ж а вніи 
скарбниці 745 МІЛЬЙОНІВ до-
лярів річно. Не дістануть під-

заохотнтн вояків і старшин 
зробити собі з військової 
служби життьову кар'єру. 

вишки старшини, які ще не Цей самий законопроект 
мають трьох років служби, і збільшує платню лстунам та 
нестаршннн, які ще не від-1залогам підводних човнів за 
служили двох років. Підвнш- їх небезпечну службу. 

БАГАТО КОРИСНОЇ РОЗВАГИ І ВІДПОЧИНКУ 
ДАСТЬ ВАМ ВИПІКШІ, ІЛЮСТРОВАНИЙ 

КАЛЕНДАР „СВОБОДИ" 
на 1955-ий РІК 

У Календарі, крім потрібних і необхідних для Вас 
календарних, інформація, знайдете найбільш інте­
ресні статті і спомини та майже три десятки корот­
ких, вибраних оповідань, новель, фейлетонів, вір­

шів, гуморесок та дотепів. 
*» УСЕ — ТІЛЬКИ ЗА ОДИН ДОЛЯР! <* 

Календар можна набути у секретарів відділів УНС, 
або безпосередньо в Адміністрації „Свободи". За­
мовлення, разом з грошевою належитістю, поси­
лайте на адресу: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey Ctty З, N. J. 

$ 
2? 
SD 

SO 

SD 
S£ 
SD 

CD 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ 
Н А Й Б І Л Ь Ш И Й В И Б І Р РІЗНИХ КАРТОК 

ТІЛЬКИ в „СВОБОДІ". 
Картки з ковертами 12 шт. за 1 дол. 
Картки українських мистців по 10 цт. 

Замовляти: 
SVOBOIM, 83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 WEST GIRARD AVE. PHILA. 23, PA. 

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР ПЛАТІВОК 
В АМЕРИЦІ 

Найкращі патефони — найліпших марок. 
Відчинено щоденно під 0:30 рано до 9. вечора. 

ДО УКРАШ1ЦВ СТАРОЇ I НОВОЇ ЕМ1ІТАЦП! 
Одинокий представник найкращих 
швейцарських годинників „ОМЕҐА" 
в самому серці української громадв 
шл півночі поручас найновіший мо­
дель „ОМЕГА АВТОМАТІК" годин­
ник, що самки накручується. 

Ціна під $71.50 1 ваше. 
Великий вивір тарних 14-карато-

вих виробів з золота 1 срібла на да­
рунки з різких нагод. Ми тішимося 
вже 39 років великою українською 
кліснтелею не лигає в ШІкаГо, яле ft 
висиляємо по всій Америці на С. О. 
D. замовлення. Гарантуємо 1 звер­
таємо гроші, якщо нема 100% задо­
волення. Догідні сплати без відсот­
ків. Говоримо по-українська! При­
ходьте, телефонуйте, замовляйте 
поштою: 

М. J. HARRIS JEWELER, 
1949 W. Chicago Ave., Chicago, Ш. 

TdL Seleey 3 5753 

Книжки, що повинні бути в кожній 
бібліотеці! 

к.мцнклопсділ украіиозішвства $ія.бо 
Твори Лесі Українки 12 томів, иолот. оправа . . . . 24.00 
ІСІІЛК Мазепа - II. ФСДСЯКО 3.00 
Договір В. Хмельницького :і Москво 1654 р. — А. 

Яковлів 2 00 
Нині Львів — Видання „Червової ІСллинн" .4 00 
Львів - В-вп Київ полот. оправа з зол. витисками 9.00 
Фотоальбом ,.ЛюГіІть 5 країну" 12.50 
Михайло ГааворопськнА В. Внтвнцькнй 3.00 

полот. оправа з so 
Рай — В. Варка 3.00 
Велике цабе - Д Гуменна 2.60 
Багато неба Д. Гуменна 2.50 
Місто -— ромая В. Підмої нліімип 2.50 
Український Лікар д-ра А. Т. Кібзея 6.00 
УкраТнсько-анг. слопар М. Подвезька 5 00 
Лнгло-укр. словник М. ПоДВвЗЬХа 1 00 
.Україна у війні за Державність - - ген. О. Удовиченко 4 00 

Замовлпйтс: 
"SVOBOU.V, P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

СЕСІЯ УВАІІ 
ФКСОРА .1. 

ПАМ'ЯТІ ПРО­
БІЛ ЕЦЬКОГО 

Дня 20 ЛЮТОГО Н. Р- ПР" 
вщерть виповненій залі Україн­
ського Дому в Вінніпегу від­
булася жалобна сесія Україн­
ської Вільної Академії Наук у 
Канаді, присвячена пам'яті 
професора Леоніда Білсцьі:ого, 
голови УВАН у Канаді, що по­
мер дня 5 лютшм в Вінніпегу. 

Сесію відкрив доц. М. Бо-
ровськнй і після вшанований 
пам'яті покійного вставанням 
І однохвилинною мовчанкою, 
підчитав імена установ та 
приватних осіб, що прислали 
вислови співчуття на адресу 
Управи УВАН у Вінніпегу. 

Першу доповідь на тему 
„Професор Л. Білсцьі:нй як лі­
тературознавець" в и г о л ОСЯВ 
професор Колегії Св. Андрея в 
Вінніпегу, д-р II. Мулнк-Лу-
цнк. 

Прслеґснт дав глибоко про­
думану аналізу літературо­
знавчих зацікавлень проф. Бі-
лецького. спинивіиись довше 
над двома аспектами його 
праць у цьому напрямку — до­
слідами історії літератури А 
фОЛКЛЬОру та новішої україн­
ської літератури. 

Спогади про працю професо­
ра Біленького в українському 
ТаЛвОНу університеті У Львові 
дали інж* Вол. Мартниець та 
редактор С Волинець (пр.і 
чому останній показав припи­
ним індекс викладів цього уні­
верситету з підписами профе­
сорів і проф. Білецького). 

Про празький період праці 
проф. Білецьк го, а зокрема 
про його працю в Соціологіч­
ному та в Високому Педаго­
гічному Інститутах, говорив 
близький співробітник Покій-

КОДУО ПА ПОРОЗІ НОВОГО 
УЧБОВОІХ) РОКУ 1954-1953 

В цьому шкільному році Ко­
місія Допомоги Українському 
Студентству вступає в десятий 
рік епосі відновленої в еміграції 
діпльности. Президія КОДУС-у 
відповідальна за дальшу долю 
установи, яка протягом 14 років 
виплатила кругло 1/2 мільйона 
доларів на допомогу кільком ти­
сячам студентів на еміграції, — 
вважає за свій обов'язок звер­
нутися знову до українських у-
станов на еміграції, до Мецена­
тів, Друзів 1 своїх Прихильни­
ків, до колишніх етнпендіяитів 
та до цілого громадянства з ко­
ротким представленням своєї ді­
яльності! в минулому і з'ясован-
ням нових потреб у поточному 
році. Потреби ці. себто потреби 
иайвартіснішої частини молодо­
го покоління — авангарду на­
шого культурно - політичного 
життя, як видно з нашого звер­
нення, дуже великі, а необхідні 
засоби щойно мусять бути зіб­
рані. 

В минулому році допомогою 
КоДУС-у користувалося: 61 сту­
дентів, що їм виплачено 1,403. 
124 франків. До речі, допомогу 
цю не можна вважати за внета-
чальну. бо П пересічні місячні 
розміри були 12 дол. Тепер, у 
зв'язку з розгляненням і пола­
годженням 50-ти прохань про 
допомогу, потрібно близько 600 
долярів на місяць, на пів ро­
ку 3.000 долярів, або кругло — 
1 мільйон франків. Підкреслю­
ємо, що число прохачів, які за­
слуговують на допомогу протя­
гом року, імовірно подвоїться, 
що слід підвищити дуже низьку 
ставку дотеперішньої допомоги 
і що допомогою належало б о-
хопнти доріст середньошкільни 

MISCELLANEOUS 

Td. Esplanade 7-9555 
Shell Products 

R Y D E R 
Service Station 

STANLEY DZUGAN 
A U T O R E P A I R S 

' Н А П Р А В И ABT 
Body and Fender Work 

Tires - Tubes • Batteries 
2483 FLATBUSH AVENUE 

Conef Avenue U 
BROOKLYN 34, N. Y. 

R. DRZALA 
77 EAST 7th STREET, 

New York, N. У. 
• • ; ' 

Накривала на меблі, дра-
перії, оббивання меблів, 

тапіцеровання та 
направи. 

GR. 7-1800 

ного д-р М, Мандрика. , „ „„_ . 
Останній промовляй проф ! кіа- ^ Р У ™ « с Д° У"*™' П Р е з н " промовляй 

Яр. Рудницький. що подав 
причиним деякі факти з життя 
проф. Білецького в Празі, на 
еміграції в Німеччині та в Ка­
наді. 

На закінчення Сесії прнявні 
оглядали виставу книжок, бро­
шур і СТаттеЙ проф. Білецького, 
а також де-яких рукописів, мій: 
ними окрему увагу притягав 
рукопис ..Руської Правди'' — 
багаторічної праці Покійного. 

На сесію прибуло не зва­
жаючи на сніговію — значне 
число гостей: крім духівництва 
ft близьких приятелів Покійно­
го в Сесії взяли участь — вдо­
ва пані Надія Білсцька й мо­
лодша дочка Я. Козоріз. 

ЗАКІНЧКІІНИ ВЕЧІРНІХ 
КУРСІВ УКРАЇНОЗНАВСТВА 

ІІРН МАНІТОБСЬКОМУ 
УНІВЕРСИТЕТІ 

Шості з черги курси україно­
знавства в Вечірньому Інститу­
ті при Манітобському Універси­
теті . закінчено в половині лю­
того ц. р. Курси, що іх давали 
кожної середи професори Де­
партаменту Славістики Маві-
тобського Університету — Яр. 
Рудницький і П. Юзнк, охоплю­
вали стуліі української грама­
тики і правопису, українського 
фолкльору, української літера­
тури та викладів про підносний 
в Східній Квропі, п зокрема в 
Україні під Совстпмн. Курси 
відвідувало значне число слу­
хачів, між ними група пласту­
нів і иластунок. зацікавлених 
СЛеЦІЯЯЬИО питанням украін-

дія КоДУС-у звертається до 
Громадянства з гарячим закли­
ком не забувати про його мету, 
значення його діяльності! і те­
перішні й майбутні потреби. 

Президія Централі КоДУС 
27. rue dee Baiives. 

Sarcclles (S.&O.). France 
m » щ • * 

• Слисавета II, нібито при­
ватно обіцяла своїй сестрі Мар-
ґарст. що не боронитиме їй вий­
ти заміж за старшого від Мар-
ґарет на 16 років вдівця з дво-
їмн дітьми, капітана летунства, 
але офіційно мусить солідари­
зуватись з Англіканською Цер­
квою, яка виступає проти од­
ружування розведених. Англій-
•ьку пресу буцімто неофіційно 

інспіровано займатися цією 
правою, щоб грромадянство 

..звикло" до подружих плинів 
Маргарет. Затаєний до остан­
ньої хвилини плян короля Ед-
варда VIII одружитись з панею 
Сімпсон так потряс свого часу 
публічною опінісю; що Едвард 
\ЛІІ зрікся престолу. 

• Конгресмен Клер Енгер ді­
став листа від майбутньої тещі 
одного моряка, в якому вона 
пише, що команда корабля не 
хоче дати морякові відпустку, 
щоб він міг одружитися з П 
донькою. Інтерпелюючи в ко­
манди корабля, конгресмен до­
відався, що цей моряк зовсім не 
просив відпустки. Пізніше напи­
сав і моряк конгресменові лис­
та, в яКому просип його „не мі­
шати носа до чужого проса". 

• Шкіц французького артис­
та - маляра Жана Гоноре Фра-

ської мітературн. Всіх курсантів | Г о н а р а > я к и я п о м е р в і 8 0 б році 
було 67, в тому 27 (в більшості 
не українців) на курсі про під-
совстську дійсність. 

Крім цих акредитованих кур­
сів, відбуваються кредитові ден­
ні курси в університеті, що кін­
чаються аж у кпітні ц р. 

в ЛІТІ ц. р. відбудуться теж 
кредитовані курси українознав­
ства в Літній Школі Маштоб-
ського Університету. Зацікавле­
ні батьки і студенти ПОВИННІ 
вже заздалегідь зголошуватися 
на адресу: The Registrar, Uni­
versity о! Manitoba, Winnipeg, 
Man, 

Д и нн. 

t 
Посмертна Згадка 

продано на авкціоні за 665,000 
фоанків (1,900 д о л ) . Шкіц мас 
назву „Тріюмф Сибіллі". 

ВОЛОДИМИР Ф<> Г ВМ IIII п. 
доііі-олітний ЧЛЄЯ Іі-па СВ. аіі. 
Петра I Паяла відд. 102 УН-
Союзу п Клівленд, помер -1 . 
лютого 1955 р. в 60 р. життя. 
Був завжди актишінм членом. 
Покійний ПОХОДИВ ЗІ села Во-
лодж, нов. Бере.іів. Галичина. 
До Союзу ветупив 1926 р. По­
лишив у смутку дружину А-
каотазіїо, дочку і'тефіиіію і 
внуків. Похорон відбувся 24. ! 
лютого з укр. грек.-ісат. пер-
mm en. Нетріі і Павла W. 7th. 
Тлінні останки воховаио ва j 
"Calvary Cemetery". — В. П. ! 

и . : і 
М. ВобвЧКО, секр. 

Виповняємо 

Income Tax 
Пересилаємо під повною 

Гарантією 
ГРОШІ ДО КРАЮ 

та до всіх інших країн. 
Продаємо різні бнзнесн, 

доми, флрмп і т. п. 
Полагоджуємо нотвріяльяі 

справи. 
Виповняємо вгякі аллікацІІ. 
BARTKIW & MARTINEC 

AGENCY 
309 East 14th Street 

New York 3, N. Y. 
Tel. GRamcrcy 7-4550. 

• N o t a r y P u b l i c • 

• Р О З Ш У К И • 
Пошукую свого брата Атаназія 
ЛЕУША, зі Села Карів, повіт 
Рава Руська коло Угиова. Хто 
знав би про нього або він сам. 
прошу писати на адресу сестри: 

KATHER1NE LEUSH 
11 King St., Port Jcrvis, N. Y. 

НАПРАВКИ 

ВСІ ЧАСТИ до каправа печей, 
вуглевнх. Газових, нафтових, 
огрівачів парою й гарячою во­
дою, як також усякі нові печі 

можете дістати в 
STOVE MFRS CORP-

182-186 Mulberry Street, 
Newark 1, N. J. 

B U S I N E S S OPPORTUNITY 

РОБГТНЯ ДЕРЕВНИХ 
ВИРОБІВ 

Добре положення на Статей Ай-
ленд. Повне влаштуваня. Помір. 
рент. Цей гарний бнзнес, влас­
ник продає по дуже умір. ціні. 

Телеф. власника: 
GI 2-8822 ог 01 2-3702 

ЛАНЧОНЕТА 
Повис влаштування. Биз. поло­
ження. $40 рент — добр. вннайм. 
З уваги на недугу власник про­
дає по дуже умір. ціні. Зайдіть 
до власника: V. Маиго, 325 
Paladlno Ave- N.Y.C. або пишіть: 
Box М8, II W. 42 St., Rm. 830, 
New York City. 

БАРА И РЕСТОРАН 
Дозвіл ва кабарет. Повне влаш­
тування. Свіжо відновлено. Вел. 
рух кращої публіки. Добрий вн­
найм. Власник продає тільки за 
$20.000. — 1439 .Bedford Ave. 
B'klyn. Питайте за Mr. Anthony. 

After 5 P.M. ST. 3-8605 

ДЕЛГКАТЕСЕН 
Давно заснована. Повне влаш­
туваня. Биз. положення. Апар­
тамент. Помір. рент — вннайм. 
Дуже помір. ціна. Зайдіть до 
власника: 
330 W. 56th St., New York City' 

або Tea.: RH 4-47Q8 
ЛАНЧОНЕТА ' 

Повне влаштування. Доб. бнзн. 
положення в Бруклнні. Низ 
рент, вннайм 5 рок. Можна до­
бре влаштувати життя. Влас­
ник продає тільки 'за $3,500 
Зайдіть до власника. 
235 Court Street. Brooklyn, N. Y. 

ЛАНЧОНЕТА 
Повяе влаштування. Відповід­
но для 2-3 осіб, подружжя або 
спільників, Прих,ід,$550. 5. днів, 
добре положеная, тільки з ува­
ги на недугу продасться по ду­
же умір. ціні. Зайдіть до власн. 
62 W. 22nd Street New York City 

• FARMS FOR SALE • 

НА ПРОДАЖ ФAPMH, 
гарні і дешеві, гарна око­
лиця серед навопрнбулгос 
українців. Хто бажає купи­
ти фарму, пишіть по інфор­
мації на адресу: (можна пи­
сати по-українськи) 

ALLIED REALTY SALES, 
Neillsvillc, Wisconsin. 

AMYLITE 
Ц Е З І Ш 1 К І Ш Т И И Л Ш , 
який помагає скоро і ва дов­
гий час на біль горла, шиї, 
простуди крнжей 1 всяких ін­
ших болів тіла. Ділас відра­
зу. Не палить, ані не робить 
піхурів та не плямить посте­
лі. Болючі місця треба нати­
рати руками тільки зовнішно. 
Ціна фляшки цього плину 
$5.00. Висилаємо на замов­
лення. Подайте друком свою 
адресу. 
Ім'я 
Вулиця 
Місто 
Сгейт 

N. POWLICK 
4943 So.,Wood Street, 

Chicago 9, III. 

БЕЗПЛАТНА ПРОБА 
на ревматичні болі 

АРТРИТИЧНІ" 
Коли Ви ніколи ие вживали 
ліку званого ROSSE TABS на 
ці незначні мусхуларні недо­
магання й болі, злучені з 
ревматизмом І в а п и е н в я м 
жил, або з нервовим запален­
ням, то чому ве спробувати 
його сьогодні ва наш кошт. 
Його вживають тисячі людей 
впродовж 30 років. 

Безплатно для чяіачів 
нашої газетн. 

Запрошуємо Вас випробува­
ти його без ніяких коштів. 
Дозвольте, щоб ми вислали 
Вам пачку повної величини. 
Заживайте безплатно 24 таб­
личок. Коли не будете вдо­
волені паліативною—часово-
ю—полекшою, зверніть вам 
решту й не будете нам винні 
нічого. Така проба не буде 
коштувати Вас ні о д н о г о 
цента. Не висилайте грошей. 
Пішліть лнп.е негайно Ваше 
ім'я й адресу до: 

ROSSE PRODUCES CO. 
Dept. 0-5,, 

•. 2708 Farwell Avenne 
ХЬ 'СЬІсаго 45 Ш. 

цім - . , / : ] = = 
Перероблені 

МАШИНКИ 
ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. Має­
мо також нові 1 перероблені 
українські машинки. Рахун­
кові машини. Офісові прнря­
ди. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd S t (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8086 

МОЛОЧНІ І КУРЯЧІ ФАРМИ 
58 і 96 акр. плеканої'землі, 96 
високоуправної ріллі, одна біля 
другої, творили одну цілість. 
Всі будинки модерні. СТОДОЛИ. 

кімн. доми з удогідвеявями. 
GEORGE UCHTL 
R 1. Mt. Bethel, Pa. 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі" 
^ щі цр щ? щ? і і^ m ч » щ* щш шт щ> ті щр щ? ті ш* <т ̂ > ч^ щ> * 

І ВЖЕ ПОЯВИЛИСЯ В ПРОДАЖІ 4 
ПІСНІ У.С.С-ів 

в обробітці О. ЗАЛЕСЬКОГО 
В'язка перша на чолюв. хор, піка 50 цент. 
В'язка друга на мішаний хор, ціла 90 цент. 
В'язка третя на чолов. хор, ціна 60 цент. * 

Можна дістати в книгарні „Свободи" 81-83 Grand SL, 
| Jersey City З, N. J., та інших українських книгарнях ЗДПА 

і Канади. 

Т А Р З А Н , ч. 3427. Дійсний приятель 

ШКРУМЕЛЯКА 

I I 

НОВЕ ВИДАННЯ повісті Ю 

,ЧОТА КРИЛАТИХ 
Дивні прнгодя з воєнних часів. 

Ціна $2.00. 
Замовлення з належитістю слати: 

SVOBODA, 83 Grand Street. Jersey City 3, N. J. 

AS THE LAST TONES OP 
•HE HIDEOUS SCKEAM ECHOED 
•HE0U6H THE JUN6LE, TARZAM'S 
)iST0RTEC> PEATUKES RETURNED 

TO NORMAL. 

HE TURNED TO THE WOUNDED 
G0MAN6ANI - IT WA5 VAKUBI, 
CHIEP OP A 5MALL TRIBE AND 

FRIEND OP TARZAN. 

a I HAVE BEEN 
5EARCHING FOR 
THE ВІЄ BWANAf 
GASPED THE 
NATIVE. " У О / 
MUST HELP.' 

o u u b, trnitnl r . t iun nrndiau. IAC] 

TARZAN UFTED THE CHIEF 
GENTLY IN HIS ARMS. "A SHORT 
DISTANCE AWAY ARE MY PEOPLE 
A TERRIBLE THINS HAS HAP­
PENED!1' VAKUBI SHUDDERED. 

Коли останні відгомони O-
гмдного крику про:івучплн в 
джунглях, спотворене Тарза-
но«с обличчя злагідніло, 

Він звернувся до поранено­
го гоманґані — цс був Ваку-
бі. ватажок малого ПУІЄМЄІШ і 
Тарзанів приятель. 

— Я шукав великого бва-
ііз, — важко промовив тубі­
лець. — Ви мусите допомогти. 

Тарзан обережно підняв 

руками ватажка. — Недалеко 

звідси є мої люди. Сталася 

жахлива річ! Вакубі тремтів. 

J 
Ставайте членами Українського 
Народного Очозу. а тям самим 
і нйшвмшпаптжя ія-міяьйоново-

го майна УНСоюзу. 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

О б с л у г а Щ и р а і Ч е с н а 
Our Services Arc Available-
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
1RVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б И И К 

Обслуга чесав І найкраща. 
ЩНИ Ш'ПСТУїии. 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

REASONABLE PRICES 
Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И Х 
Заламаються похорояамм 

я BRONX. BROOKLYN, NEW 
YORK і ОКОЛИЦЯ 

Контро.тьовава темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel: ORchard 4-2568 


